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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 3

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 25 de març de 2024, es reuneixen al Saló de 
Sessions de l’edifici noble de les Cases Consistorials per tal de celebrar sessió ordinària, 
en primera convocatòria, del Ple Corporatiu els següents membres del mateix, assistits 
per la secretària acctal. de l’Ajuntament que certifica:

Alcaldessa-Presidenta.- Montserrat Capdevila Cañadas 

Regidors assistents.- Xavier Collet i Diví, Joan Garachana Martín, Maria Mercè Juan 
Loshuertos, Joaquim Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfa, 
Joan Boba Duran, Juan Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hector 
Travesa Gómez, Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana Andrea López 
Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz

Secretària acctal.- Lídia Díaz Molina

Així mateix assisteix.- M. Gràcia Serra Ribot

Quan són les 18:30 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, d’ordre 
de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

Sra. alcaldessa.- Donarem inici al Ple del mes de març. Per a iniciar el Ple, i malgrat no 
ens agrada haver d’iniciar així, farem un minut de silenci. En aquest cas és pel tema de 
violència de gènere que ara la regidora comentarà i també perquè va haver-hi, en aquest 
cas, la mort, la pèrdua, d’en Joaquim Casabella, que era, no només regidor d’aquesta 
Casa, sinó també alcalde durant molts anys. Fem el minut de silenci i després sí que 
donaré paraula a la resta de grups, per si volen fer algun esment. Mariona.

Sra. Mariona Pasqual.- Gràcies, alcaldessa. Doncs bé, com sabeu, vam aprovar al Ple de 
novembre del 2020, una moció per a condemnar el nostre dol pels assassinats per 
violència masclista. El dijous 13 de març, la Núria López, de 48 anys, ha estat assassinada 
per Julian Odriste, un intern de la presó de Mas Enric, a Tarragona, destinat a cuina, on 
ella treballava. Després, el 15 de març, una dona de 85 anys ha estat assassinada a 
Molins de Rei, presumptament a mans del seu fill. Amb elles ja són 7 les víctimes per 
violència masclista aquest 2024 a Catalunya, corresponents a 3 dones en l'àmbit de la 
parella, 2 feminicidis per violència vicària i 1 feminicidi no íntim i 1 feminicidi familiar. Des 
del consistori oferim el més sentit condol i escalf a l’entorn de les dones assassinades per 
violència masclista. Amb aquests feminicidis i infanticidis es vulneren els drets humans 
més essencials. Erradicar violències masclistes és qüestió de país, per això condemnem 
totes les formes i expressions de les violències masclistes. 
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En aquest moment es guarda un minut de silenci.

Sra. alcaldessa.- Tal com hem comentat a l’inici, aquest minut també anava dedicat pel 
Joaquim Casabella i Castells. 

El passat diumenge 17 de març, ens deixava en Joaquim Casabella, militant de CiU, 
regidor d’aquesta casa des del 1987 fins al 2011 i alcalde d’Argentona des del 1992 fins el 
1999. Com es pot percebre, una vida dedicada a la política. Com a alcalde, va aconseguir 
comprar l’edifici de l’antiga fàbrica de la Velcro, amb una visió col·lectiva de poder fer 
d’ella un equipament per a la nostra vila. Estaria bé que entre tots poguéssim entendre 
aquella compra com a tal i donar-li el sentit d’adquisició que d’origen ja tenia. Va fer les 
obres també de rehabilitació de l'Ajuntament antic, on estem ara, o sigui, el saló de 
pedra. Es va requalificar, amb ell, com a zona agrícola i forestal, la zona de Sant Jaume de 
Traià. I l’últim any dins del seu mandat, es va inaugurar l’àrea de salut, es va construir la 
deixalleria i es va inaugurar el casal de joves a la Velcro el seu anhel de treballar pel 
nostre poble no s’acabava aquí. Si la vida política el motivava, les entitats esportives i 
culturals el portaven a viatjar arreu de Catalunya tot portant el nom d’Argentona amb 
orgull. Dins de les entitats del nostre poble, on també va tenir una rellevància important, 
van ser el Futbol Club Argentona, arribant a ser directiu, president durant molts anys dels 
Amics del pubillatge, i treballant en el casal de la gent gran des de la mateixa presidència. 
El dia del comiat, a l’església, vaig tenir l’honor de poder dir unes paraules per ell, on jo 
començava dient que feia poc havia llegit un fragment d’un llibre on diu que la mort 
implica un acte solemne, un moment únic i personal, per tant, un esdeveniment que ens 
ajuda a compartir i acceptar la marxa d’un ésser estimat. Però també a tenir un espai per 
a recordar-lo. Doncs avui, en aquest Ple, i amb el minut de silenci d’inici, és on volem 
recordar en Joaquim com el que va ser, com la persona implicada des de petita amb la 
vida cultural i política de la nostra, la seva estimada Vila. Una persona conciliadora, 
socialment acceptada i entregada, i enamorat del seu poble, de la seva gent i, com no, de 
la seva dona. Des de l'Ajuntament li volem donar les gràcies per tot el que va ser, tot el 
que va fer i, per tant, tot el que ens has deixat. Ara, si hi ha algú més que vol? 
Començarem per allà. Sra. López.

Sra. Susana López.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Bé, avui dediquem un moment d’aquest Ple 
a fer el comiat d’un dels nostres alcaldes, d’un company, també va ser alcalde, regidor, 
president, jo tinc molt bon record d’ell de la meva època com a regidora de gent gran i ell 
era el president del casal de gent gran. I també, com a grup municipal del PSC, dediquem 
aquest moment per a fer el comiat, però també personalment, com a Susana López, vaig 
tenir l’oportunitat de conèixer-lo personalment i de fer el que per a mi va ser una bonica 
amistat. Tant ell com la seva dona, la Montserrat, van estar unes persones encantadores, 
em van tractar sempre amb molt de carinyo i respecte. Jo penso que també ho vaig fer 
vers a ells i faig aquestes paraules. Podria fer la lectura del seu currículum que, com bé 
ha fet l'alcaldessa, és molt extens de servei al poble. Podria anomenar tots els càrrecs 
que ha tingut o totes les entitats que ha col·laborat i podríem estar molt de temps, però 
jo el que vull recordar d’ell és el temps que he pogut passar, que he pogut compartir. I 
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sempre m’agrada acabar recordant imatges, i una imatge que sempre tindré, quan entri 
aquí, al saló de pedra, és a ell, al davant, assegut al banc que tenim a la sortida, amb la 
seva dona, preguntant-me què?, avui el Ple, com es presenta? Per tant, vull quedar-me 
amb aquell record, que per a mi és alegre, i descansi en pau, Quim. 

Sra. alcaldessa.- Gràcies. Sembla que hi havia paraules. La Montse Cervantes.

Sra. Montserrat Cervantes.- Gràcies, alcaldessa. Amb permís del meu company i de tots 
vosaltres, m’agradaria, ja que també vaig tenir l’honor de poder acomiadar-lo, per 
expressa demanda de la família, i acompanyar l'alcaldessa, m’agradaria llegir lo que li 
vaig dedicar el dia del seu comiat. El futbol, el bàsquet, el pubillatge, el casal de la gent 
gran, l'Ajuntament, carai Quim, has tingut temps per a tot, i fins i tot quasi 70 anys al 
costat de la Montse. Quim, avui marxes, el dia que mundialment es coneix com el dia del 
pare i Sant Josep. Perquè sí, perquè ho vas ser per moltes persones. Tu i la Montse ens 
heu tractat com si fóssiu els nostres pares o nosaltres els vostres fills. Ens heu mimat i 
ens heu acompanyat. I com m’agradava anar pel país amb vosaltres! Sempre tan ben 
plantats! En Joaquim aixecava passions allà on anàvem. Anècdotes us en podria explicar-
ne mil. Un pare. Un pare polític, doncs de la seva mà va créixer la meva passió per fer 
coses per Argentona i per la política. Convergent de tota la vida. Com jo. La vida política 
també troba a faltar polítics com tu, dels de tota la vida. Avui t’acomiadem, però no per 
sempre, només per un temps. I allà ens retrobarem. I com un diria, he sentit a dir que un 
torna sempre als llocs on va estimar i va ser estimat. Adeu, Quim, i per sempre. 

Sra. alcaldessa.- Hi havia paraula d’en Bernat Calvo. 

Sr. Bernat Calvo.- Bona tarda i gràcies per a cedir-nos la paraula, perquè per a nosaltres 
també, com a grup municipal d’Ara Argentona també era important acomiadar-nos, 
almenys oficialment aquí, d’en Joaquim Casabella, una persona que sempre ho ha donat 
tot per Argentona, i ho ha fet des de la societat civil, principalment, m’atreviria a dir-ho, a 
través d'aquesta presidència al Futbol Club Argentona, al Club Bàsquet Argentona, dels 
Amics del Pubillatge, que va estar a més en totes aquestes entitats, moltes durant molts i 
molts anys, després més finalment a la seva vida, en el casal de la gent gran, que també 
va fer una gran tasca. I com no, naturalment, l’alcaldia i les diverses regidories, perquè 
pensem molt en la seva alcaldia des del setembre del 92 fins a l’any 99, fins a les 
eleccions, però també va ser regidor una legislatura abans, amb l’Esteve Canal, de fet, 
l’Esteve Canal, pel que tinc entès, va condicionar i presentar-se com a número 1 de 
Convergència l'any 87 a que en Joaquim Casabella anés de número 2 a la llista. 
Efectivament, s’hi van presentar i ell va poder ser regidor d’ensenyament, festes i joventut 
en aquell moment. Després va tornar a estar en el govern, a partir de l’any 91, a partir de 
l’any 91-92, va ser ja després de que, va ser una legislatura més moguda, però va poder 
també entrar i ser regidor. I va entrar inclús com a regidor d’esports, també en el seu 
moment, i membre sobretot del patronat municipal d’esports, que també caldria 
destacar-ho, perquè va ser una persona que va estar sempre implicada amb les entitats 
esportives, en vàries. Aleshores, crec que és de rebut que des del Plenari rendim aquest 
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homenatge a en Joaquim Casabella per la seva gran tasca i insisteixo que va molt més 
enllà de la seva tasca política. Aleshores, a nivell personal sí que puc dir que va ser per mi 
el primer alcalde del qual en tinc un record nítid i, per tant, també és una persona que 
d’alguna manera marca la teva infantesa. I ja més entrat en anys, sí que el recordo i crec 
que igual que altres regidors que esteu aquí, davant de l’entrada aquí, de l’antic capítol de 
l’Ajuntament vell, preguntant, sempre disposat a donar un consell als nous regidors, que 
aleshores jo era també molt novell, i crec simplement que li tenim molta estima, en el seu 
record, i allà on estigui espero que estigui bé. Una abraçada molt forta a la seva família, 
especialment a la Montse Frisol, perquè són, eren un duo inseparable i crec que tots dos 
es reforçaven molt mútuament. Per tant, trobarem molt a faltar en Joaquim Casabella i 
espero que descansi en pau. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Fran Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias, Sra. alcaldesa. Más o menos tengo apuntado lo mismo 
que habéis dicho vosotros. Yo, personalmente no coincidí con él en la carrera política, yo 
cuando entré él ya no estaba, pero sí que es verdad, como ha dicho Susana o habéis 
dicho otras personas, cuando entrabamos aquí a los Plenos, siempre estaba sentado allí, 
son su mujer, y nos preguntaba, hoy que tenéis pensado? Te dice la gran persona que es 
y, ya que estamos hablando de él, y un alcalde que, durante siete años que estuvo como 
alcalde, ha hecho muchísimas cosas por el pueblo, como bien ha mencionado, Sra. 
alcaldesa. Y no quiero alargar y volver a repetir lo mismo. Darle un fuerte abrazo en 
nombre de nuestro grupo y de los dos compañeros que tengo aquí a Montserrat Frisol y 
que descanse en paz.

Sra. alcaldessa.- Mariona Pasqual.

Sra. Mariona Pasqual.- Doncs bé, en nom d’ERC, perquè jo personalment no havia 
tractat amb ell, així que parlo en nom del grup, fer arribar el condol a la família i també 
agrair tota la tasca que va fer pel nostre municipi. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Segarra.

Sr. Antoni Segarra.- Els tres regidors de l’actual Unitat ens estrenem en aquest mandat, 
no tenim experiència en aquest Ajuntament, per tant, no podíem haver coincidit de cap 
de les maneres amb aquesta persona. Però, de totes maneres, ens sembla que, una 
persona que ha dedicat moltes hores de la seva vida al servei d’un poble, amb la seva 
tasca de regidor i d’alcalde, mereix tot el nostre respecte, independent de les idees 
polítiques que ell tingués o que nosaltres puguem tenir, s’ha de reconèixer que una 
persona que treballa al poble, sempre és una persona a la que nosaltres agrairem el seu 
esforç i la seva dedicació. Res més, ens afegim a lo que ja han dit tots els altres grups 
municipals. 
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Sra. alcaldessa.- Gràcies. Ara seguiríem i el següent punt és la lectura del manifest del 
dia de la dona, del 8M, que és el manifest, una mica adaptat al final, del que ja es va llegir 
el dia 8 de març, que vam fer-ho davant del consistori. Hi ha unes lectures distribuïdes, 
amb les diferents formacions, perquè és una lectura compartida. Si voleu començar, crec 
que començava la Mariona. Gràcies.

Manifest del dia de la dona, 8 de març

Vuit de març, el Dia Internacional de les Dones. Des d’Argentona, reivindiquem la 
necessitat de seguir treballant dia a dia per a construir territoris més inclusius, més 
segurs, més feministes i més equitatius. És important que, des de la diversitat, els 
feminismes teixim xarxes locals internacionals en defensa de la pau i la cooperació, 
construïm resistència i sororitat, i traduïdes en accions concretes a les agendes 
feministes a nivell local. La bretxa salarial, les violències masclistes, la sobrecàrrega de les 
cures, la vulneració dels drets sexuals i productius, la precarietat o la feminització de la 
pobresa, són alguns dels reptes globals que encara tenim per endavant. Des de les 
polítiques locals podem abordar aquestes problemàtiques que ens afecten al nostre dia 
a dia. És per això que clamem, perquè des de totes les institucions democràtiques i 
també des de l’Ajuntament d’Argentona, com a administració més propera a la 
ciutadania, que considerem que és urgent assumir la responsabilitat d'incorporar el 
feminisme en acció política quotidiana. S’han de posar polítiques de gènere... Què passa? 
Ah, et tocava tu? Acabo el paràgraf, vale? S’han de posar polítiques de gènere al centre i 
dotades de recursos necessaris per a poder continuar avançant en la construcció d’una 
societat inclusiva que garanteixi els drets de les persones.

És necessari transformar estructures, institucions i consciències col·lectives per a anar 
avançant i per aconseguir uns territoris més equitatius i sostenibles que posin la vida i les 
persones al centre.

Les polítiques feministes són transversals perquè arriben a totes les àrees de la vida i són 
també interseccionals perquè contemplen diferents eixos de desigualtat que ens 
travessen com a persones, com és l’edat, la diversitat funcional, el gènere, la classe social, 
entre d’altres. Sabem que les polítiques feministes són essencials per a abordar les 
necessitats del dia a dia i també per a realitzar canvis estructurals. Les polítiques 
feministes ajuden a reconèixer i a fer visibles les diferents desigualtats i precarietats que 
ens travessen enfront de l’heteropatriarcat, el racisme, el capacitisme, el treball assalariat 
i les cures. 

La igualtat és responsabilitat de tots i de totes. Necessitem polítiques transversals de 
gènere per a identificar i abordar les desigualtats des de l’educació, la cultura, l’esport, la 
salut, l’urbanisme, l’habitatge, la justícia i l’ocupació, entre d’altres. La igualtat ha de ser 
un principi bàsic de totes les accions. Per això, des de l’Ajuntament d’Argentona i com a 
ciutadania, refermem el nostre compromís per a seguir treballant en la construcció de 
municipis feministes que posin la vida al centre, inclusius, sostenibles, equitatius i que 
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garanteixin la protecció dels drets de les dones. Com a reivindicació històrica del 
moviment feminista, i ara més que mai, en un moment com l’actual, és necessari 
subratllar la globalitat de la defensa dels drets de les dones i nenes, des del món local a 
escala internacional.

La realitat que ens envolta espanta i no ens deixa indiferents. Continuant vivint en un 
món on la guerra és la més gran de les realitats. N'hi ha que vivim la guerra des de la 
distància. N'hi ha moltes altres que la viuen i la pateixen en primera persona. I no, no 
podem callar. No volem callar. I no ens faran callar. Les guerres són presents a diversos 
indrets del món, com el Iemen, Síria, Gaza, Afganistan, Equador, Ucraïna, Somàlia i a tants 
i tants altres països. La crònica bèl·lica encara domina la nostra societat. La violència 
envers nenes i dones es generalitza en els conflictes i en els desplaçaments forçosos que 
ocasiona. Els seus cossos són concebuts i utilitzats com a camp de batalla i com a 
territoris violables de conquesta i colonització per mitjà de la força. 

Alhora, fem visible també el paper de les dones com a subjectes polítics, comunitaris i 
socials, en la denúncia pública de les múltiples violacions de drets humans, en la 
supervivència de la vida quotidiana, així como en la construcció de xarxes que sostenen 
els territoris i les comunitats. Com proclamen les Nacions Unides, la igualtat de gènere 
continua sent el major desafiament en matèria de drets humans i la pedra angular per a 
construir societats inclusives.

I hem de seguir reivindicant i fomentant com a esforç de present i priorització de futur 
polítiques actives que configurin una societat més equitativa, més inclusiva, més 
igualitària i més lliure. Sense la participació activa dels homes, avançar cap a aquest 
model de societat que amb tanta fermesa celebrem arreu cada 8 de març esdevé, 
considerablement, força més difícil. Com deia la filòsofa i escriptora anglesa, precursora 
de la filosofia feminista, Mary Walston Croft, no desitjo que les dones tinguin poder sobre 
els homes, sinó sobre elles mateixes. Per aquest motiu us emplacem i ens emplacem a 
seguir treballant conscientment i des de cadascun dels nostres àmbits d’actuació per a la 
igualtat real i efectiva de dones i homes.

1. Acta anterior (núm. 2 de data 26 de febrer de 2024)

Sra. alcaldessa.- Molt bé. Ara sí que entraríem a l’ordre del dia que sí que estava 
establert. El primer punt, com sempre, és l’acte anterior del ple que es va celebrar el dia 
26 de febrer. No sé si hi ha alguna qüestió? Sr. Boba. 

Sr. Joan Boba.- Sra. alcaldessa. En l’ordre del dia vaig als assistents i va assistir a la Maria 
Gràcia també i no consta com a assistent. Després intervé i no consta com a assistent al 
començament. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sempre invisible, eh? Gràcies. Si no hi ha res més, passaríem a la 
votació. 
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L’acta anterior núm. 2 de data 26 de febrer de 2024, prèvia correcció dels assistents, 
s’aprova per unanimitat.

2. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern 

2.1. Donar compte dels Decrets d’Alcaldia signats del dia 8 de febrer al dia 7 de març 
de 2024

Van quedar-ne assabentats.

2.2. Donar compte dels acords de la Junta de Govern Local (núm. 3 de data 5 de 
febrer de 2024 i núm. 4 de 19 de febrer de 2024)

Van quedar-ne assabentats.
 
2.3. Donar compte expressa al Ple Corporatiu dels Decrets d’Alcaldia que així ho 
requereixen, del 8 de febrer al 7 de març de 2024

“”De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple Corporatiu 
dels següents Decrets d’Alcaldia:

- Decret núm. 304/2024 de data 8 de febrer de 2024, relatiu al recurs Procediment 
abreujat núm. 37/2024-E, del Jutjat Contenciós Administratiu núm. 15 de Barcelona 
interposat contra resolució de l’Ajuntament d’Argentona de data 4 de desembre de 2023, 
per la que es desestima la reclamació patrimonial formulada.

- Decret núm. 347/2024 de data 15 de febrer de 2024, relatiu al nomenament del Sr. 
Xavier Collet Diví, 1r tinent d’alcalde, com alcalde accidental els dies 10 i 11 de març de 
2024

- Decret núm. 351/2024 de data 15 de febrer de 2024, relatiu a l’aplicació de l’increment 
del 0,5 per cent previst en la resolució de 7 de febrer de 2024, de la Secretaria de l’Estat 
de Pressupostos i despeses.

- Decret núm. 356/2024 de data 15 de febrer de 2024, relatiu al recurs Procediment 
abreujat 562/2023 2A del Jutjat Contenciós Administratiu núm. 12 de Barcelona contra la 
resolució d’Alcaldia núm. 2023/2100, de data 20 d’octubre de 2023, de l’Ajuntament 
d’Argentona,

- Decret núm. 377/2024 de data 20 de febrer de 2024, relatiu al recurs Procediment 
abreujat núm. 600/2023-B, del Jutjat Contenciós Administratiu núm. 09 de Barcelona 
interposat contra la resolució de l’Ajuntament d’Argentona núm. 2244, de data 9 de 
novembre de 2023, per la que es desestima la reclamació patrimonial formulada en data 
9 de novembre de 2022 
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- Decret núm. 442/2024 de data 28 de febrer de 2024, relatiu a la delegació en el 
regidor municipal Sr. Francesc Xavier Collet Diví, l’autorització del matrimoni civil 
promogut a l’expedient núm. 195/23-RC.

- Decret núm. 452/2024 de data 1 de març de 2024, relatiu al recurs Procediment 
ordinari núm. 73/2024D del Jutjat Contenciós Administratiu núm. 4 de Barcelona, 
interposat contra resolució de l’Ajuntament d’Argentona núm.2023/ 221, de data 6 de 
novembre de 2023,

- Decret núm. 456/2024 de data 1 de març de 2024, relatiu a l’aprovació de l’Acord de 
col·laboració per a la formació pràctica en centres de treball per a la realització de les 
pràctiques de l’alumne de l’INSTITUT D’ALELLA.

- Decret núm. 483/2024 de data 5 de març de 2024, relatiu a l’abonament dels 
endarreriments derivats de l’increment del 0,5 per cent corresponent als mesos de gener 
de 2023 a gener de 2024 previst en la resolució de 7 de febrer de 2024 de la Secretaria de 
l’Estat de Pressupostos i despeses,.

- Decret núm. 488/2024 de data 5 de març de 2024, relatiu a l’aprovació de la 
continuïtat del nomenament, com a funcionària interina per substituir la senyora BRT 
que es troba en situació de comissió de serveis, de la senyora MCR com a Tècnica 
d’Administració General - Assessora Jurídica, grup A1, des del dia 6 de març de 2024 fins a 
la resolució del procés de selecció d’urgència per constituir una borsa de treball per la 
cobertura temporal de places de l’escala d’Administració General, sots escala Tècnic/a 
Superior, grup A1, de l’àrea de Serveis Territorials per la cobertura de vacants, 
programes, substitucions, permisos, reforços o altres situacions de necessitats 
temporals,.””

Van quedar-ne assabentats 

3. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple:

ALCALDIA

3.1. Aprovació de l’acta de delimitació dels termes municipals de Cabrera de Mar i 
Argentona.

“”D’acord amb l’article 28.1 del Text refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya, aprovat pel Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, el Govern de la Generalitat 
ha d’impulsar l’elaboració del Mapa municipal de Catalunya.

Atès el que disposa l’article 31.1 del Decret 244/2007, de 6 de novembre, pel qual es 
regula la constitució i la demarcació territorial dels municipis, de les entitats municipals 
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descentralitzades i de les mancomunitats de Catalunya, l’inici de les actuacions de 
delimitació correspon, entre altres, a la direcció general competent en matèria 
d’Administració Local, per resolució de la persona titular d’aquesta direcció general.

En aquest sentit, la Direcció General d’Administració Local de la Generalitat de Catalunya 
(DGAL) va traslladar i comunicar a aquest ajuntament, mitjançant escrit amb registre 
d’entrada de data 8 d’abril de 2022, la Resolució de la DGAL de data 23 de març de 2022 
per la qual s’iniciava l’expedient de delimitació del municipi d’Argentona amb els 
municipis que resultin afectats per aquest.

De conformitat amb l’article 31 del Decret 244/2007, de 6 de novembre, pel qual es 
regula la constitució i la demarcació territorial dels municipis, de les entitats municipals 
descentralitzades i de les mancomunitats de Catalunya, les operacions de delimitació han 
de quedar recollides en l’acta corresponent, la qual ha de reflectir els acords i, si s’escau, 
els punts de desacord. S’ha de fer un exemplar de l’acta per cadascun dels municipis 
afectats, a més d’un per a la Direcció General d’Administració Local i un per a l’Institut 
Cartogràfic i Geològic de Catalunya.

L’acta de les operacions de delimitació s’ha de sotmetre a l’aprovació del ple dels 
ajuntaments afectats, que han de comunicar l’acord al Departament de la Presidència. En 
el cas que hi hagi desacord, els ajuntaments han d’aportar tota la documentació 
acreditativa de la delimitació aprovada.

En data 27 de febrer de 2024 es va subscriure l’Acta de les operacions de delimitació 
entre els termes municipals de Cabrera de Mar i Argentona, document que obra a 
l’expedient.

De conformitat amb el que disposen els articles 31 i següents del Decret 244/2007, de 6 
de novembre, pel qual es regula la constitució i la demarcació territorial dels municipis, 
de les entitats municipals descentralitzades i de les mancomunitats de Catalunya, els 
articles 11 i 12 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de 
la Llei municipal i de règim local de Catalunya i l’article 47 de la Llei 7/1985, de 2 de abril, 
Reguladora de las Bases del Règim Local, la competència és plenària i requereix el vot 
favorable de la majoria absoluta del nombre legal de membres de la corporació.

Vist l’informe de secretaria, de data 1 de març de 2024, que consta a l’expedient. 

Així doncs, en virtut de tot l’exposat, es proposa al Ple municipal l’adopció del següent 
acord:

Primer.- Aprovar l’acta de les operacions de delimitació entre el termes municipals de 
Cabrera de Mar i Argentona, de data 27 de febrer de 2024, reconeixent les línies i fites 
assenyalades en el document.
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Segon.- Comunicar el present acord a la Direcció General de l’Administració Local del 
Departament de la Presidència de la Generalitat de Catalunya i a l’Ajuntament de Cabrera 
de Mar.””

Sra. alcaldessa.- En aquí, doncs, quan nosaltres vam entrar ja era, doncs, aquest informe 
ja estava avançat. S’han fet dos reunions, això s’insta a través de Generalitat, que són els 
que inicien aquest procediment amb termes, i per delimitar-ho. Es va delimitar primer 
una part, després es va fer unes esmenes. La primera va ser pública, on la gent que 
estava afectada per les seves terres va tenir el moment de poder mirar com els afectava. 
La segona ja era recollir el que s'havia fet a la primera. Es va signar l’acte i ara aquí el que 
es porta és l’aprovació d’aquesta delimitació amb el terme municipal de Cabrera de Mar. 
No sé si hi ha alguna pregunta que es vulgui fer? Sr. Tornay.

Sr. Raúl Tornay.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Només puntualitzar que la delimitació del Cros, 
Argentona, la part del Cros amb Cabrera, els veïns, hem d’entrar a la part del carrer 
Argentona i hem de sortir per Josep Trueta. Clar, Josep Trueta pertany a Cabrera. Era un 
prec de que a veure si podíeu parlar amb l’Ajuntament de Cabrera perquè aquesta part 
de la carretera, clar, al final l’hem d’utilitzar per sortir nosaltres. Llavors, a veure, és que 
sempre està molt malament, sempre té uns socavons, uns forats i a vegades s’ha d’anar 
esquivant tota la part del carrer. A veure si podeu parlar amb l’alcalde i si ante la 
negativitat de no arreglar-ho, doncs, si voleu, podem parlar-ho un dia d’una solució que 
ens permetria d’entrar i sortir sense necessitat de passar per Cabrera.

Sra. alcaldessa.- No sé si la Sra. Cervantes vol fer algun esment sobre aquesta proposta 
última, per la resta ho recullo i passarem la nota a l’alcalde corresponent.

Sra. Montserrat Cervantes.- Gràcies, alcaldessa. Només dir que això ja s’ha parlat amb 
Cabrera i que la proposta, en el seu moment, des de serveis, junt amb mobilitat, tenen 
també una proposta per si no s’arriba a un acord, però en principi s’està parlant amb 
Cabrera. 

Sra. alcaldessa.- Sí, no sé si hi ha alguna qüestió més? Doncs passaríem a l’aprovació. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López 
Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz)

3.2. Revisió de preus del contracte d’arrendament del local de la biblioteca 
municipal, any 2024 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

8b
43

08
92

d
a6

14
78

5a
1b

a8
d

59
7a

2b
fc

25
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

30/04/2024 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

02/05/2024 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

142

“”Per acord del Ple Corporatiu de data 7 d’octubre de 2013 es va acordar, entre d’altres, 
arrendar a la Fundació Iluro, Fundació Privada Especial, el local situat al carrer Gran, núm. 
3, per tal de destinar-lo a biblioteca municipal.

L’import de la renda inicial establerta en el contracte és de 1300,00 € (sense IVA).

En la sessió de Ple de data 3 d’abril de 2023 s’aprova una revisió de preus de l’actual 
contracte, actualitzant-lo a l’import de 1.826,77 € (IVA inclòs).

En data 15 de gener de 2024 la Fundació Iluro presenta escrits sol·licitant la corresponent 
revisió de preus per l’any 2024 

En data 5 de març de 2024, l’arquitecte tècnic municipal, ha emès l’informe que es 
transcriu a continuació:

 “Informe sobre la revisió de preus del contracte d’arrendament del local de la biblioteca 
municipal (Exp. 2024/328)

1. Antecedents:

En data 10/12/2013 es formalitza el contracte d’arrendament entre l’Ajuntament d’Argentona i 
la Fundació Iluro pel lloguer del local destinat a biblioteca municipal situat al C/ Gran, 3-5 Baix 
1a.

La durada inicial del contracte és de 5 anys renovable automàticament d’any en any si cap de 
les dues parts manifesta la seva voluntat d’extingir el contracte.

L’import de la renda inicial establerta en el contracte és de 1300,00 € (sense iva).

El contracte preveu la revisió del preu de la renda inicial d’acord amb la variació percentual 
que experimenti l’índex de preus de consum, segons dades referides al conjunt nacional i 
publicades anualment per l’Institut Nacional d’Estadística.

En la sessió de Ple de data 03/04/2023 es pren el següent acord:

 
En data 15/01/2023 la Fundació Iluro presenta escrit sol·licitant la corresponent revisió de 
preus per a l’any 2024. 

2. Consideracions:
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Per al càlcul de la revisió de preus del corresponent contracte d’arrendament s’ha tingut en 
compte l’actualització de rendes de lloguer per anualitats complertes amb l’IPC general 
(sistema IPC base 2021), tal i com estableix l’Institut Nacional d’estadística.

Les variacions sofertes per l’IPC entre els mesos de desembre del 2022 i del 2023 són:

ANY Índex IPC
Desembre 2022 109,899 Variació IPC %
Desembre 2023 113,308 1,031

En base a aquesta variació de l’IPC, el càlcul de l’actualització de la renda és:

 1.509,73 € x 1,031 = 1.556,53 € (sense IVA) / 1.883,40 € (21% IVA inclòs)

3. Conclusions:

D’acord amb les consideracions anteriors s’informa que el nou import de renda que s’estableix 
per als mesos de l’any 2024, i fins que no es produeixi una nova revisió de preus, serà de 
1.556,53 € (sense IVA) / 1.883,40 € (21% IVA inclòs).

El que comunico als efectes oportuns, sens perjudici d’altre millor criteri tècnic basat en llei.”

Vist l’informe de Secretaria de data 7 de març de 2024, i vist l’informe d’Intervenció de 
data 8 de març de 2024

Per tot l’anterior, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels acords següents:

Primer.- Aprovar la revisió de preus del contracte d’arrendament del local de la biblioteca 
municipal d’acord amb el càlcul següent:

ANY Índex IPC
Desembre 2022 109,899 Variació IPC %
Desembre 2023 113,308 1,031

L’import global resultat de la revisió de preus del contracte d’arrendament del local de la 
biblioteca municipal és de 1.883,40€ (IVA inclòs) a favor de la propietat i arrendador del 
local, la Fundació Iluro.

El nou import mensual a partir del mes d’abril de 2024, serà de 1.883,40€ (IVA inclòs).

Segon.- Instar a Fundació Iluro, Fundació Privada Especial, arrendadora, del contracte el 
local situat al carrer Gran, núm. 3, per tal de destinar-lo a biblioteca municipal, perquè 
presenti una factura per la revisió de preus, des de l’1 de gener fins el 31 de març de 
2024, per import de 169,89€ (IVA inclòs).
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Tercer.- Autoritzar, disposar, reconèixer l’obligació i ordenar el pagament de les despeses 
derivades de la revisió de preus des de l’1 de gener fins el 31 de març de 2024, per import 
de 169,89€ (IVA inclòs), a la partida 308-3321-20200 

Quart.- Donar compte dels precedents acords als interessats i als Serveis d’Intervenció.””

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 14 vots a favor (Montserrat Capdevila 
Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin 
J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, M. 
Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López Rico, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz) i 3 abstencions (J. Francisco 
Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla i Hèctor C. Travesa Gómez) 

RECURSOS ECONÒMICS

3.3. Aprovació de l’ordenança de la prestació municipal de caràcter no tributari 
reguladora de les tarifes de l’aigua del municipi d’Argentona.

“”Vistos els informes que consten arxivats oportunament a l’expedient de referència, es 
proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels següents acords:

PRIMER.- APROVAR INICIALMENT l’Ordenança no tributària Reguladora de les tarifes i 
preus per la prestació dels serveis municipals de subministrament d’aigua potable i altres 
serveis complementaris relacionats amb els anteriors, del municipi d’Argentona que 
s’adjunta a l’expedient.

SEGON.- PUBLICAR el present acord, amb el text de l’ordenança proposat, al Butlletí 
Oficial de la Província de Barcelona, al tauler d’anuncis d’aquest Ajuntament i a la web 
municipal, per tal que durant el termini de 30 dies hàbils, comptats a partir del dia 
següent al de publicació en el Butlletí Oficial, els ciutadans puguin presentar les 
reclamacions i/o suggeriments que considerin oportuns.
En cas que n’hi hagin, les reclamacions i suggeriments presentats seran informades pels 
serveis municipals, els quals elevaran al Ple la proposta d’estimació o desestimació que 
procedeixi, sol·licitant en unitat d’acte informe a la Comissió de Preus de Catalunya que, 
atenent l’abast de les seves competències, es limitarà a aquells apartats de l’ordenança 
que regulin els aspectes econòmics de l’establiment de la tarifa, sense estendre la seva 
competència als aspectes organitzatius o de regulació del servei que són de l’estricta 
competència municipal.

En cas de no presentar-se reclamacions ni suggeriments, es sol·licitarà l’informe 
esmentat al paràgraf anterior a la Comissió de Preus de Catalunya.
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TERCER.- SUSPENDRE el termini per a dictar l’acord una vegada se sol·liciti a la Comissió 
de Preus de Catalunya l’informe sobre l’ordenança, a l’empara del que disposa l’article 
80.3 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, de Procediment administratiu comú de les 
Administracions Públiques. 

QUART.- Pel cas que no existeixin al·legacions i l’informe de la Comissió de Preus de 
Catalunya sigui favorable sense cap consideració a dirimir per l’òrgan competent, 
l’ordenança s’entendrà aprovada definitivament, i l’Alcaldia podrà ordenar els tràmits 
necessaris per a la conclusió del procediment i la seva entrada en vigor. En cas contrari 
caldrà acord exprés del Ple municipal.

L’acord d’aprovació definitiva juntament amb el text de l’Ordenança, es publicarà en el 
Butlletí Oficial de la Província, i es trametrà a les delegacions del Govern de l’Estat i de la 
Generalitat de Catalunya.””

Sra. alcaldessa.- Passaré la paraula en el Sr. Sergi Blanco. 

Sr. Sergi Blanco.- Sí, bona tarda. Gràcies, alcaldessa. Sí, per explicar. Es tracta d’una 
actualització de preus de l’aigua. És un procediment que consta en que, en aquest cas el 
Consell d’Administració de la companyia d’aigües ha de fer una proposta d’aquesta 
actualització de preus. El consell, per a poder prendre aquesta decisió, encarrega un 
informe extern, que ja el vam disposar. I a partir d’aquest informe extern fem una 
proposta que, en aquest cas, indico que va ser aprovada per unanimitat de tots els 
consellers de la companyia d’aigües i que va significar un esforç. Va significar un esforç 
perquè la proposta de l’expert independent aconsellava, obligava a incrementar els preus 
en un 90%. Evidentment, davant d’aquest resultat, ens preguntem per què, per què 
havíem de fer aquest increment tan superlatiu que no s’ha fet i que no es proposa. És per 
què, bàsicament, i tot sabem bàsicament el cost de la vida i demés, que aquesta 
actualització i revisió de preus no es feia des de l’any 2011. Només explicant que la revisió 
de preus no es fa des de l’any 2011, i si ho comparem, per exemple, en un IPC, si ho 
comparem, malauradament, amb un increment de cost de la vida dels últims 13 anys i ho 
comparem en que qui ens proveeix l'aigua, qui ens ven l’aigua, qui ens posa el preu de 
l’aigua, que en aquest cas és aigües Ter-Llobregat, del 2023 al 2024, només en un exercici, 
ens fa un increment, en aquest cas, del 45,94%, seria fins i tot lògic, tot i que no pràctic, ni 
igualitari per a tots nosaltres, per a tots els usuaris, per a tots els vilatans, aplicar un 90%. 
Què va fer el consell d’administració? El consell d’administració, després de diferents 
reunions, va decidir ser conscients que una part que no s’actualitzés i no es feia la revisió 
de preus era per una actuació pròpia, en aquest cas de la pròpia companyia d'aigües, es 
va decidir d’absorbir aquesta falta d’actualització de preus en els últims 13 anys i es va 
limitar, encara que som conscients que és un esforç i que és un increment, es va acordar 
només aplicar una actualització, la revisió de preus, partint de la base o a partint de la 
dada del 45,94%. No, és a dir, de l’increment que ens va fer aigües Ter-Llobregat a l’últim 
any. Sense mirar més enrere, absorbint, en aquest cas, la companyia d’aigües, els 
diferencials. Què s’ha fet en aquest cas? Què significa la revisió de preus per ser més 
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pràctic i directe? Significa un increment de dos conceptes, en la nostra factura, que és el 
fix, que és la quota de servei, que és el servei que es dona al subministrament d’aigua. I el 
variable, que és el consum d’aigua que es fa. Si tots mirem la nostra factura, doncs el fix 
no té més que ser una quantitat fixa, que aquesta quantitat fixa per a tothom i en tots 
tipus d’usos, sí que s’ha incrementat un 45,94% perquè, insisteixo, ho havien de fer del 90 
i encara que en altres poblacions, que també ho han fet de molt menys, però han fet 
increments d’un 150% i no volem comparar-nos, sinó que volem ser, evidentment, 
conscients i molt ponderats amb la situació en aquest cas de la vila, hem aplicat el 
45,94% a totes les tarifes fixes, de quatre serveis, és el que proposem i el que s’ha 
proposat és el consell que es porta avui al Ple per a sotmetre aprovació. En quan el 
consum, hem utilitzat aquest increment del 45,94% pels 3 blocs que tenim. Els blocs van 
en proporció del consum i dels metres cúbics que consumim. I, a la vegada, per exemple, 
en un ús domèstic dels membres que hi ha en cada habitatge. Per exemple, podríem dir, 
per a poder-nos situar una miqueta, perquè entenc que pot ser complexa que famílies de 
quatre membres amb un consum racional, ara que estem tant en l’assumpte de la 
sequera, entrarien en el bloc 1 i bloc 2. I que el bloc 3, en qualsevol cas, en la majoria de 
casos, parlaríem ara mateix amb el context que tenim de consums desproporcionats. El 
que hem fet ha sigut aplicar el 45,94% pel bloc 2 i la seva meitat inferior, és a dir, el 
22,97%, i aquí sí que afectaria a tothom en el bloc 1, el 22,97%, i sempre tenint en compte 
el criteri del consum d’aigua del bloc 1, 22, del bloc 2, un 45, doncs aplicar la meitat 
superior del 45,94, a un 68,91%, el bloc 3. Aquesta és la proposta que el Consell va 
aprovar i la que portem a aprovació. Dir que aquesta proposta es va presentar, 
evidentment, als serveis econòmics, als serveis de secretaria de l’Ajuntament, que a partir 
d’aquí s’ha redactat i s’ha preparat una ordenança reguladora d’aquesta prestació, que és 
prestació no tributària, patrimonial de tarifes de submisament d’aigua, i que aquest 
expedient et sotmetrà a aprovació, però que en tot cas, anirà sota el control en aquest 
cas la Generalitat de Catalunya de la Comissió de Preus. Per tant, en qualsevol cas, si ja 
tenim un resultat d’aprovació, serà la Comissió de Preus de la Generalitat qui ho aprovarà 
o no. Dir, per acabar, que aquest increment no és directament un increment directe com 
el que estic explicant de 45,94, ni del 22, ni del 66, sinó que, tornant a un exemple, per 
exemple, a una família de quatre membres amb un consum fins al bloc 2, pot significar 
un increment ponderant els blocs d’un 30%. Per tant, des de la companyia aigües, com he 
dit, s’ha fet aquesta proposta. Des de l’Ajuntament s’ha fet tot aquest circuit de tota 
aquesta documentació. I insisteixo que el que s’ha fet ha sigut ser conscients que no ho 
podríem aplicar o no ho podríem portar a proposta un increment tan superlatiu com del 
90, ho hem fet a partir només de l’increment del darrer any. 

Sra. alcaldessa.- Gràcies. Si hi ha paraules respecte al que es porta a aprovació? Sra. 
López. 

Sra. Susana López.- No sé, sempre començo jo. Estic esperant a veure si algú aixeca la 
mà al final... Bé, nosaltres ja avanço que farem una abstenció en aquesta proposta i no 
perquè no tinguem clar que cal fer aquest canvi de tarifes, de fet, vam ser nosaltres, en el 
seu moment, quan vam presentar una moció al Ple, dient que s’havia de fer aquest canvi 
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de tarifes i que s’havia de fer l’estudi, que al final s’ha fet i que s’havia de fer aquesta 
ordenança. Nosaltres el que votem abstenció perquè tot i que podríem estar d’acord 
amb la fórmula que al final el Consell d’Administració de la companyia d’aigües, després 
de veure els informes tècnics i la memòria per fi ha triat, una altra vegada més no estem 
d’acord amb com, amb les presses, en com s’ha portat tota una mica la informació al Ple 
Primer de tot, nosaltres entenem que la companyia d’aigües, el seu mitjà principal 
d’ingressos és la venda d’aigües que la compra en alta, la ven en baixa, i aquí té tot els 
seus principals ingressos és aquest, però també sabem que és un mitjà propi que també 
podria tenir d’altres ingressos, els quals nosaltres pensem que no s’han estudiat i no 
s’han posat a sobre de la taula per veure si no calia fer igual aquest increment o si en un 
futur aquesta ordenança quedarà obsoleta i haurem de fer més pujades del cànon de 
l’aigua. Per tant, nosaltres entenem que falta aquesta part d’estudi de quines encomanes, 
quines accions pot fer la companyia d’aigües per tenir ingressos i per equilibrar el seu 
balanç, a banda d’anar pujant el cànon de l’aigua, perquè tots sabem que cada vegada 
l’aigua serà més cara, perquè cada vegada l’oferta la demanda ens fa pensar que quan un 
bé és escàs cada vegada és més car. Per tant, anirà pujant l’aigua i nosaltres no tenim a 
sobre la taula un plan B de que no repercuteixi tot sempre en els mateixos, en el que és 
el final és el consumidor, que final és el vilatà. Per tant, falta aquest estudi, falta, o 
almenys, no sé si hi és, falta informació sobre com podíem aprofitar encara més 
l’explotació de la companyia d’aigües. Després, la informació que ens ha arribat els 
regidors, ens va arribar per urgència a les comissions informatives, sí que és veritat que 
igual els nostres consellers tenien una miqueta més d’informació, però crec que al final 
els que hem d’aprovar som els regidors i també no hauria estat malament que amb la 
documentació que es va aportar a la comissió informativa hagués estat també la 
memòria valorativa d’aquesta proposta. Hem estudiat la memòria, a la memòria es diu 
que és viable, que aquesta pujada és correcta. Els informes d’intervenció secretaria 
també l’avalen, però nosaltres creiem que encara podem fer més coses i aquesta 
abstenció, tot i que no és una abstenció de càstig sinó d’animar a la companyia d’aigua el 
seu conseller d’administració a continuar pel camí que ja portem, però heu d’entendre 
que venim d’una gestió nefasta de la qual el PSC ha denunciat en moltíssimes ocasions i 
que de aquellos barros vienen estos lodos, no sé si ho dic bé en castellà, i que encara 
hem de tenir més proves que la feina s’està fent, que entenem que sí, pel camí correcte. 
Hem de perseguir el frau i la morositat. S’ha baixat molt, el regidor em va enviar unes 
xifres que hem baixat, si no recordo malament, de 240.000 € de morositat, ara queden, 
no sé si ho dic bé, hem cobrat 180.000 i li queden 60.000 €. El frau, a mi, un dia en un Ple, 
si no recordo malament, l’alcaldessa va explicar una mica com es feia ara, que es fa 
correctament, que es va amb un funcionari que pot certificar que hi ha hagut un frau, 
però no tenen xifres tampoc del frau que hem aconseguit perseguir i que hem 
aconseguit acotar. El que havia dit abans de fer útil el fet de ser mitjà propi, de com 
preveu aquest govern aprofitar aquesta possible entrada d’ingressos, no ho sabem veure 
i també, evidentment, si fem el mitjà propi, com podem dotar la companyia d’aigües 
d’aquest personal que caldria per fer aquest mitjà propi. I res més, nosaltres, ja et dic, 
que fem una abstenció, que no és una abstenció crítica ni negativa, al contrari, és una 
abstenció animant l’equip de govern al d’Administració i en particular el president de la 
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companyia d’aigües a continuar treballant en aquesta línia, que entenem que és la 
correcta i que felicitem.

Sra. alcaldessa.- Sí, no sé si hi ha més paraules o vol contestar el Sr. Blanco.

Sr. Sergi Blanco.- Sí, breument gràcies, alcaldessa. Agraeix a la felicitació en el Consell, 
Sra. López. Sí, cert que ha entrat per urgència, però aquesta revisió de preus s’està 
treballant des de la companyia des del novembre del 23. Sí que torno a demanar i a fer 
extensible que els consellers, i entenc que ho fan, transmetin en els partits totes les 
qüestions que tractem a la companyia, que també són importants. I dir només perquè jo 
també potser he sigut una mica fargues explicant-ho, però que no, perquè la Sra. López 
ho ha dit, jo també ho he pogut dir, que no estem parlant del cànon de l’aigua, estem 
parlant de les tarifes i els increments de preus. Aprofito per dir que el cànon de l’aigua, 
són molts conceptes. El cànon de l’aigua donada la situació de país que tenim ara mateix, 
amb eleccions convocades, ara mateix no resulta d’aplicació el que havien aplicat per 
aquest exercici, perquè ha quedat en suspensió, però que estem parlant d’altres 
conceptes. I agraeixo la comprensió de la Sra. López, però dic que la companyia també, 
com ho van valorar els consellers, i per això ho vam aprovar per unanimitat, vam tenir 
molt en compte el final, el destinatari final i l’usuari. Per això insisteixo que hem aplicat 
per sota de l’increment que ens ha fet ATLL, que és del 45,94%, perquè hem aplicat 
meitat inferior també i meitat superior, però la meitat inferior s’aplica a molta més 
població. I que hem tingut en compte i no repercutim que a cap usuari les altres potes de 
la companyia, com són els serveis, les obres i demés. Hem tingut en compte només que 
la companyia perdi el mínim possible, perquè en cap cas ha fet això per guanyar un euro, 
perquè no es guanyarà un euro, per incrementar preus, per incrementar. És a dir, la 
branca de compra d’aigua, que és l’objecte principal i coincideixo amb la Sra. López, de la 
companyia, que és la distribució de l’aigua, en cap cas aquest increment implicarà un 
guany, sinó que és per poder fer viable el servei i que es pugui mantenir aquest servei de 
subministrament, en cap cas per tenir un benefici en aquest sentit. En qualsevol cas 
també, agafo el guant a la Sra. López, en el que hem de seguir treballant i se n'ha explicat 
ja moltes subvencions i línies d’actuacions de poder seguir treballant coordinats amb 
l’Ajuntament per a poder tindre el màxim en comanes, lluitar contra el frau, lluitar contra 
la morositat i en això agraeixo que anem tots a un en aquest sentit. Res més. 

Sra. alcaldessa.- Sí. Digui Sra. López.

Sra. Susana López.- Gràcies, Sra. alcaldessa, lo del cànon, és que estic aprenent a 
marxes forçades. Lo que he dit d’obres i serveis, lo que jo he dit del mitjà propi, per a fer 
obres i serveis, no ho deia en el sentit de que fer obres i serveis repercutissin 
negativament en l’usuari, al contrari, fer obres i serveis ha de repercutir positivament, 
perquè serien ingressos que podria tenir la companyia, no sé si se m’ha entès així, no ho 
dic com que sigui mitjà propi i pot repercutir en que pugi la factura de l’aigua sinó al 
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contrari, podria ajudar a equilibrar els comptes de la companyia, sense haver de 
repercutir futures pujades del cànon d’aigua, ara ho dic bé? 

Sr. Sergi Blanco De les tarifes. 

Sra. Susana López.- No, vull dir que del que ens cobren a nosaltres, repercutir en les 
tarifes, però... I després volia fer una pregunta. El tema de, no sé si té a veure, igual me 
l’he saltat en el document. A mi sempre m'ha preocupat quan una família va a un pis de 
lloguer o compra un pis i s’ha de fer un canvi de comptador, s’ha de fer un canvi de nom 
del comptador. Quan s’ha de fer el canvi del nom, la tarifa que tenim a la companyia 
d’aigua és elevadíssima. Moltes famílies lloguen en un pis on hi ha dues persones 
visquent, i han de fer un canvi de comptador i no canvien el comptador, hi ha sis 
persones visquent i no canvien el comptador perquè el cos és tan elevat i s’ha de pagar 
de cop que no ho fan. Moltes vegades ho he dit en aquest Ple, ho he dit a la companyia 
d’aigües, quan era consellera. No sé si això s’ha arreglat, però prego que si no s’ha 
arreglat, si us plau, pensin que no sé, igual ara estic dient una barbaritat, però pensi que 
són 500 €, m’ho invento, és una quantitat que amb moltes famílies

Sr. Sergi Blanco.- Una mica més.

Sra. Susana López.- Una mica més encara, no? Hi ha amb moltes famílies que aquest 
preu no el poden pagar a cop. Bueno, ni de cop, i moltíssimes famílies, ni a poc a poc. I 
llavors el que fan és que no canvien el nom del comptador, no canvien el comptador i 
estan pagant uns tarifes d'aigua que no els hi correspon, perquè clar, si són 4 persones o 
5 a un domicili, però al padró, o sigui, a la companyia consta que només hi són dos, estan 
pagant les aigües amb multes, amb repercussió econòmica elevada. I a mi això fa anys 
que em preocupa, des de que era regidora de serveis socials, perquè a molts usuaris de 
serveis socials els hi passa. Per tant, si us plau que la companyia d'aigües s’hi posi, que 
miri què està passant i que ho pugui arreglar, ja fa molts anys que no soc regidora de 
serveis socials i encara estem amb el mateix problema.

Sra. alcaldessa.- Gràcies. Sr. Travesa. 

Sr. Sergi Blanco.- Perdona, necessitaria fer un petit aclariment perquè estem, molt ràpid 
i per no fer un monogràfic. Ho acollim, evidentment, i ho tindrem en compte. Dir que és 
molt diferent fer un canvi de titular, que cal ser propietari o tindre un contracte de 
lloguer on el cost sempre es pot discutir, però en cap cas, i com que estem en expedient 
de revisió de preus, aquest servei de manteniment de comptador o de canvi, no forma 
part d’aquesta revisió de preus. Ho vull dir perquè aquí no hi ha un increment, aquí es 
mantenen aquests preus, aquí estem parlant d’una revisió de preus, estem parlant de la 
quota fixa del servei i, en aquest cas, del consum. Del comptador aquí, donat que són 
altres conceptes, no hi ha una actualització de preus. I, com sempre, qualsevol 
suggerència constructiva, la tindrem en compte i la treballarem. 
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Sra. alcaldessa.- Ara sí, Sr. Travesa. 

Sr. Héctor Travesa.- Moltes gràcies, Sra. alcaldessa. Bueno, primer de tot, moltes gràcies, 
Sergi. Penso que estàs fent molt bona feina. I la implicació com a president a aigües 
d’Argentona és bastant important. Només volem remarcar que l’increment que s’està 
plantejant és un increment ponderat i que realment qui veurà un increment molt 
substancial en el consum, en la factura d’aigua, serà aquells consumidors que no tinguin 
gaire cura amb el seu consum. És a dir, en aquells consumidors que tenen un consum 
moderat i que realment es miren el consum que es genera casa seva, veuran un consum, 
reduïdament, bueno, que veuran un consum moderadament, amb un petit increment. 
Però sí que penalitzarà molt els consumidors que no tinguin cura. Ho volem deixar 
remarcat d’això perquè, que quedi molt clar, perquè hi haurà molts veïns que, 
afortunadament, no notaran un increment molt alt. S’ha treballat amb aquesta línia i 
llavors només ho volíem remarcar. I, malauradament, ens veiem amb la dialèctica de si 
aprovar o no aprovar. Bueno, ens abstindrem degut a que considerem que per part de 
l’Ajuntament està deixant una miqueta sense pulmó econòmic a lo que és a aigües 
d’Argentona, degut al que hem comentat moltes vegades, respecte a que a aigües 
d’Argentona assumeix les reparacions d’urgència que s’estan produint en el municipi. 
Moltes gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sí, a veure, jo crec que aquí es barreja en diverses coses. Un tema és la 
gestió en què ha de fer la companyia i agrairia a central tema el que anem a aprovar, que 
jo crec que això, a part d’haver-hi un consell d’administració que ha de fer propostes, hi 
ha també junts de generals a la qual es poden portar propostes a votació, si és el cas. Ho 
dic per les intervencions que s’han anat fent al respecte de la gestió, que podem 
compartir o no, que s’han de millorar i amb això crec que tots estem d’acord en què hi 
han de treballar. Una de les coses que sí que miraria també de separar és que les 
encomanes que faci l’Ajuntament en aquest cas a la companyia aigües no han de ser 
perquè amaguin el cost real de l’aigua que hem de consumir i fer. Això jo crec que 
nosaltres ho hem tingut molt clar, que és una de les visions que també de l’enginyer que 
ens ha fet aquest estudi, perquè feia 13 anys que no es feia aquesta revisió de preus, ni 
aquests increments. És una de les coses que s’ha tingut en compte, perquè ATLL va 
incrementar, com hem dit, el 90%, i nosaltres si potser haguéssim estat una mica més 
avançats amb el preu, l’increment hauria estat menor, a l’hora de portar una proposta a 
aprovació. Aquí sí que m'agradaria poder separar això, i que lo que es porta és que del 
cost que se'ns ha incrementat d’ATLL, la proposta que s’ha fet i que totes les formacions 
tenim un representant i que s’ha treballat molt tots els representants també en el Consell 
d’Administració, és la justa per tal de començar a treballar en aquests supòsits que 
vindran en un futur que segurament s’haurà d’acabar d’incrementar aquestes tarifes. 
Amb el tema del frau, sí que ja que s’ha fet esment, s’hi ha treballat molt des de fa uns 
mesos, juntament en aquest cas amb la policia, hi ha bastants informes que ja s’han 
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entregat a fiscalia i el paral·lelament nosaltres hem obert també l’expedient, perquè si no 
hi ha una resolució d’ascensió com correspon, doncs nosaltres puguem actuar i no quedi 
sense aquesta penalització la persona que ha fet aquest frau. I, en principi, res més, 
agrair aquest esforç de poder portar aquesta proposta. Va venir tard, d’urgències a 
informatives pel complex que era l’expedient, perquè l’enginyer que ha fet aquesta feina, 
perquè a la companyia no tenim enginyer, perquè ha tingut que ser un enginyer extrem. i 
evidentment ha tingut que recuperar tota la informació de 13 anys per a poder fer 
argumentadament la valoració d’aquesta proposta i aquí ens trobem amb aquest 
increment que ha comentat el president. Si no hi ha res més a part de passar la votació, 
Sra. López. 

Sra. Susana López.- Després de la seva intervenció, Sra. alcaldessa, crec que no se m’ha 
entès. Jo no dic que fer servir el mitjà propi hagi d’amagar el preu de l’aigua. El preu de 
l’aigua s’ha de repercutir i estem d’acord. De fet, portem, com ha dit el regidor, 13 anys 
sense incrementar el preu de l’aigua. I vam ser nosaltres el que vam demanar, mitjançant 
una moció, que em sembla que va recolzar tot el Ple, que es fes aquesta revisió de preus. 
Per tant, amb això nosaltres estem totalment d’acord. El que nosaltres estem dient és 
que el mitjà propi ha de servir per a pal·liar i per a equilibrar. Per exemple, hi ha molta 
pèrdua en xarxa. Això no ho podem negar. Doncs si aquesta pèrdua en xarxa es pot 
pal·liar amb ingressos que vinguin d'altres encomanes que faci la companyia no estem 
amagant el preu de l’aigua. Estem amagant el preu de la pèrdua que tenim mentre no es 
fa tota la inversió que s’ha de fer en xarxa que trigarem anys i anys i que el govern està 
fent un esforç, el reconec en posar-ho el dia. Però clar, una deixadesa de tants anys no 
ho farem en 3 o 4 anys. Em referia a això, em referia a, jo em referia a que podem 
aprofitar que és mitjà propi també per tenir altres ingressos que puguin ajudar a tenir 
aquests comptes més equilibrats. Però no pas que no s’hagi de repercutir el preu de 
l’aigua en les tarifes. Això no ho he dit i no ho pretenia dir. I si ho he dit segurament 
perquè no m'explico bé, perquè com estic aprenent, ara porto poquet jo a política. 

Sra. alcaldessa.- Bueno, no entraré. En tema de les fuites, sí que en breu, si no ha 
començat aquesta setmana, ha començat avui, s'ha contractat una empresa que està 
detectant totes les fuites que hi ha en la xarxa, i això també ha estat una de les coses que 
hem fet conjuntament amb la companyia d’aigües, i que el preu, torno a dir, que es 
porten aquí no té res a veure amb les fuites, sinó amb l’increment que s’ha fet des d’ATL, 
amb repercussió amb el que nosaltres anàvem endarrerits. Ara, si no hi ha res més, 
passem a la votació, no sé si hi ha alguna cosa més? Doncs passaríem a votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 12 vots a favor (Montserrat Capdevila 
Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin 
J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, M. 
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Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual 
Villahoz) i 5 abstencions (J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, Susana López Rico i Mar Rodríguez Mena)

En aquest moment abandona la sessió la Sra. M. Gràcia Serra

URBANISME

3.4. Suspensió temporal de llicències urbanístiques d’obres per a la construcció, 
rehabilitació i reforma de piscines d’ús particular i d’altres construccions i/o 
instal·lacions que comportin un augment significatiu del consum d’aigua.

“”En data 13 de març de 2024, el regidor d’Urbanisme emet provisió ordenant als serveis 
tècnics i jurídics competents d’aquesta Corporació que realitzin les actuacions oportunes 
a fi d’impulsar la tramitació de l’expedient de suspensió de l’atorgament de llicències de 
piscines núm. 2024/1208, atès l’actual situació d’excepcionalitat per motiu de la sequera i 
que afecta directament al municipi d’Argentona. 

En data 13 de març de 2024, l’arquitecte municipal emet informe tècnic que es transcriu a 
continuació:

“POUM. SUSPENSIÓ DE LLICÈNCIES D’OBRA VINCLUADES A LES RESTRICCIONS AIGUA
 
Fets:

 Atès a la Resolució de l’Agència Catalana de l’Aigua/747/2023, de 6 de març, per la qual es 
declara l’entrada a l’estat d’excepcionalitat per sequera hidrològica a les unitats d’explotació 
Embassaments del Llobregat, Embassaments del Ter i Embassaments del Ter-Llobregat.

 Atès que la situació d’excepcionalitat per sequera afecta directament el municipi d’Argentona 
i les restriccions de l’ús urbà de l’aigua que porta associades.

 En aquest context, l’Ajuntament d’Argentona a banda de les accions de restricció que 
corresponguin, té la voluntat de prendre diferents mesures encaminades a evitar el 
malbaratament d’aigua al municipi i a reduir la demanda en la mesura possible. 

Aquestes mesures de forma genèrica es poden emmarcar en les següents línies:

-  Estudi detallat de la xarxa d’abastament d’aigua potable del municipi per tal de poder 
situar i quantificar les fuites i inadequacions actuals per tal de poder prendre mesures 
d’actuacions de rehabilitació de la xarxa i de correcció puntual per evitar pèrdues.

- Implementació de sistemes constructius en equipaments municipals als efectes de 
minimitzar el consum actual. 
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- Revisió de la normativa urbanística del POUM en sòl urbà en la regulació de 
determinades matèries que tenen una incidència significativa en el consum d’aigua i 
encaminades minimitzar el consum. 

- Desenvolupament d’una Ordenança municipal d’estalvi i eficiència de l’aigua, per tal de 
racionalitzar i controlar el consum d’aigua potable.

 El POUM d’Argentona estableix algunes mesures de regulació d’estalvi d’aigua sobre les 
edificacions dins el Titol XIII. Protecció medi-ambiental i sostenibilitat de la seva normativa 
(articles 326-331), però no estableix una regulació concreta pel que fa a construccions o 
instal.lacions particulars d’ús lúdic o recreatiu.
 
En el cas concret de les piscines, la normativa únicament regula les serparacions a límits, 
sense entrar en una regulació quantitativa de la seva superfície, fondaria o sistemes per la 
gestió eficient de l’aigua. 

 Per altra banda, altres construccions o instal.lacions particulars de tipus lúdic o estètic i que 
poden comportar un consum elevat d’aigua com son: llacs o estanys, fonts ornamentals, … no 
queden regulats de cap forma en la normativa urbanística.
 
En l’ordenació del sòl urbà del municipi d’Argentona, la qualificació d’habitatge unifamiliar 
aillat és el tipus dominant i percentualment molt superior a la resta, essent un ús que porta 
molt habitualment associat la construcció de piscina parcticular. 
 
 Les sol.licituds de llicències per a la construcció de piscines, vinculades a habitatge de nova 
planta o en habitatges unifamiliars ja existents, és proporcionalment alta i s’ha incrementat 
en els darrers anys just per la situació d’increment de temperatures. Per tant regulació 
concreta d’aquestes instal.lacions pot tenir un efecte significatiu en la demanda d’aigua del 
municipi.

 Actualment i per motiu de la declaració de l’estat d’excepcionalitat per sequera són 
d’aplicació una serie de restriccions al ús urbà de l’aigua que, entre d’altres, comporta la 
prohibició total o parcial d’ompliment de piscines, fonts ornamentals, llacs artificials i altres 
elements vinculats a l’ús estètic o lúdic de l’aigua.

 Valoració:

 D’acord als antecedents exposats, i sens detriment d’altres accions encaminades a l’estalvi de 
la demanda d’aigua, la regulació de piscines particulars i altres similars es considera 
inevitable alhora de poder racionalitzar el consum d’aigua al municipi. La regulació normativa 
de les piscines d’acord a criteris de proporció, volum, gestió de l’aigua... tindrà a ben segur 
una incidència important en la reducció de la demanda actual.

 Els articles 73 i 74 del Decret Legislatiu 1/ 2010,de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de 
la llei d'urbanisme (TRLU); regulen la suspensió de l'atorgament de llicències i els seus 
terminis (desenvolupats als articles 102 i 103 del decret 305/2006, de 18 de juliol de 2006, pel 
qual s’aprova el Reglament de la Llei d’Urbanisme - RLUC).
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D’acord amb l’apartat 1 de l’article 73:

“els òrgans competents per a l’aprovació inicial de les figures del planejament urbanístic 
poden acordar, amb la finalitat d’estudiar-ne la seva formació o reforma, de suspendre la 
tramitació de plans urbanístics derivats concrets i de projectes de gestió urbanística i 
d’urbanització complementaris, com també de suspendre l’atorgament de llicències de 
parcel·lació de terrenys, d’edificació, reforma, rehabilitació o enderrocament de 
construccions, d’instal·lació o ampliació d’activitats o usos concrets i d’altres autoritzacions 
municipals connexes establertes per la legislació sectorial”.

 Conclusions:

 D’acord a l’exposat, considero que en la situació d’excepcionalitat per sequera actual i davant 
les restriccions actuals, resulta procedent l’estudi de la normativa urbanística per a la 
regulació de piscines i elements d’aigua de tipus lúdic o ornamental, i sens detriment d’altre 
regulació normativa que es pugui considerar. 

 D’acord a les facultats legals que deriven de la llei d’urbanisme es considera adequat 
procedir a la suspensió de llicències per a la construcció, reforma i rehabilitació de piscines, 
llacs i estanys particulars i altres similars vinculats a l’ús lúdic i ornamental de l’aigua, d’acord 
al procediment previst als articles 73 i 74 del TRLU.

 La suspensió de llicències es proposa fer-la extensiva a tot el terme municipal i en tot tipus 
de sòl. 

 Es sol·licita que s’emeti el complementari informe jurídic per determinar el procediment i els 
efectes jurídics que corresponguin. “

Consta en l’expedient el plànol grafiat de delimitació dels àmbits subjectes a la suspensió 
de llicències urbanístiques.

En data 14 de març de 2024, el regidor d’Urbanisme emet memòria justificativa de la 
suspensió potestativa de l’atorgament de llicències urbanístiques de piscines en el terme 
municipal d’Argentona, que transcrita diu:

“...
I. Antecedents i motivació

En data 6 de març de 2023 s’emet la Resolució de l’Agència Catalana de l’Aigua/747/2023, per 
la qual es declara l’entrada a l’estat d’excepcionalitat per sequera hidrològica a les unitats 
d’explotació Embassaments del Llobregat, Embassaments del Ter i Embassaments del Ter-
Llobregat.

Atesa la situació d’excepcionalitat per sequera que afecta directament el municipi 
d’Argentona i sent d’aplicació una sèrie de restriccions al ús urbà de l’aigua que, entre d’altres, 
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comporta la prohibició total o parcial d’ompliment de piscines, fonts ornamentals, llacs 
artificials i altres elements vinculats a l’ús estètic o lúdic de l’aigua.

Donat que l’Ajuntament d’Argentona ja ha aplicat algunes accions de restricció però creu 
necessari seguir prenent més mesures encaminades a evitar el malbaratament d’aigua al 
municipi i a reduir la demanda en la mesura possible.

Aquestes mesures, de forma genèrica, es poden emmarcar en les següents línies:

a) Estudi detallat de la xarxa d’abastament d’aigua potable del municipi

b) Implementació de sistemes constructius en equipaments municipals als efectes de 
minimitzar el consum actual. 

c) Revisió de la normativa urbanística del POUM en sòl urbà en la regulació de determinades 
matèries que tenen una incidència significativa en el consum d’aigua i encaminades 
minimitzar el consum. 

d) Desenvolupament d’una Ordenança municipal d’estalvi i eficiència de l’aigua, per tal de 
racionalitzar i controlar el consum d’aigua potable.

El POUM d’Argentona estableix algunes mesures de regulació d’estalvi d’aigua sobre les 
edificacions dins el Titol XIII. Protecció medi-ambiental i sostenibilitat de la seva normativa 
(articles 326-331), però no estableix una regulació concreta pel que fa a construccions o 
instal·lacions particulars d’ús lúdic o recreatiu.

En el cas concret de les piscines, la normativa únicament regula les separacions a límits, sense 
entrar en una regulació quantitativa de la seva superfície, fondària o sistemes per la gestió 
eficient de l’aigua.

Per altra banda, altres construccions o instal·lacions particulars de tipus lúdic o estètic i que 
poden comportar un consum elevat d’aigua com son: llacs o estanys, fonts ornamentals, etc. 
no queden regulats de cap forma en la normativa urbanística.

En l’ordenació del sòl urbà del municipi d’Argentona, la qualificació d’habitatge unifamiliar 
aïllat és el tipus dominant i percentualment molt superior a la resta, essent un ús que porta 
molt habitualment associat la construcció de piscina particular.

Les sol·licituds de llicències per a la construcció de piscines, vinculades a habitatge de nova 
planta o en habitatges unifamiliars ja existents, és proporcionalment alta i s’ha incrementat 
en els darrers anys just per la situació d’increment de temperatures. Per tant regulació 
concreta d’aquestes instal·lacions pot tenir un efecte significatiu en la demanda d’aigua del 
municipi.

II. Justificació legal
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1.- Actuacions preparatòries

Entre les actuacions preparatòries a l’aprovació de planejament els articles 73 i 74 del DL 
1/2010, TRLUC, regulen la mesura de suspensió de tramitacions.

L’article 73 del Decret DL 1/2010, TRLUC, disposa el següent:

“Article 73. Suspensió de tramitacions i de llicències
1. Els òrgans competents per a l'aprovació inicial de les figures del planejament urbanístic poden 
acordar, amb la finalitat d'estudiar-ne la formació o la reforma, de suspendre la tramitació de 
plans urbanístics derivats concrets i de projectes de gestió urbanística i d'urbanització, com també 
de suspendre l'atorgament de llicències de parcel·lació de terrenys, d'edificació, reforma, 
rehabilitació o enderrocament de construccions, d'instal·lació o ampliació d'activitats o usos 
concrets i d'altres autoritzacions municipals connexes establertes per la legislació
sectorial.
2. L'aprovació inicial dels instruments de planejament urbanístic obliga l'administració competent 
a acordar les mesures enunciades per l'apartat 1, en els àmbits en què les noves determinacions 
comportin una modificació del règim urbanístic. L'administració competent també pot acordar les 
dites mesures en el cas que es pretengui assolir altres objectius urbanístics concrets, els quals han 
d'ésser explicitats i justificats.
3. Els acords de suspensió de tramitacions i de llicències a què fan referència els apartats 1 i 2 
s'han de publicar en el butlletí oficial corresponent, i s'han de referir, en qualsevol cas, a àmbits 
identificats gràficament. En la informació pública de l'instrument de planejament urbanístic a què 
es refereixen les suspensions acordades, s'ha de donar compliment al que estableix l'article 8.5.a.”

2.-Terminis de suspensió

En relació al termini de suspensió l’article 74 del DL 1/2010, TRLUC, disposa el següent: 

“Article 74 Termini de suspensió de tramitacions i de llicències

1. Els efectes de la suspensió de tramitacions i de llicències per a àmbits determinats no poden 
durar més d'un any en el cas regulat per l'apartat 1 de l'article 73, o de dos anys en cas 
d'acumulació dels supòsits regulats pels apartats 1 i 2 de l'article 73. Si no s'ha adoptat cap acord 
de suspensió amb anterioritat a l'aprovació inicial de
l'instrument de planejament, la suspensió regulada per l'apartat 2 de l'article 73 pot tenir una 
durada màxima de dos anys.

2. Un cop exhaurits els efectes de l'acord de suspensió, no se'n pot adoptar cap de nou, per al 
mateix àmbit i per a idèntica finalitat, fins que no hauran transcorregut tres anys des de la data 
d'exhauriment dels efectes.”

Els articles anteriorment citats els desenvolupa el Decret 305/2006 pel qual s’aprova el 
Reglament de la Llei d’urbanisme, en els seus articles 102 i 103, que estableixen el següent:
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“Article 102 Suspensió de la tramitació d'instruments urbanístics i de l'atorgament de 
llicències 
102.1 Els acords de suspensió previstos en l'article 71 de la Llei d'urbanisme han de concretar els 
àmbits afectats i han d'incorporar un plànol de delimitació dels àmbits subjectes a suspensió de 
llicències i de tramitació de procediments, en el qual aquests es grafiaran a l'escala adequada i 
amb detall i claredat suficients.
102.2 Els acords de suspensió han de precisar també l'abast de les llicències i tramitacions que 
suspenen.
102.3 El plànol ha de restar a disposició del públic en les oficines de l'administració actuant al llarg 
del termini de suspensió. En el cas que l'administració actuant no sigui l'ajuntament, el plànol 
també s'ha de poder consultar a les oficines municipals.
102.4 Mentre estigui suspesa la tramitació de procediments i l'atorgament de llicències en aplicació 
del què estableix l'article 71.2 de la Llei d'urbanisme, es poden tramitar els instruments o atorgar 
les llicències fonamentats en el règim vigent que siguin compatibles amb les determinacions del 
nou planejament inicialment aprovat, en el cas que, per la naturalesa dels canvis proposats, no es 
posi en risc l'aplicació del nou planejament, una vegada definitivament aprovat.

“Article 103 Terminis de suspensió de tramitacions i de llicències

103.1 Si abans d'acabar-se el termini d'un any de la suspensió potestativa prevista per l'article 71.1 
de la Llei d'urbanisme, es produeix l'acord d'aprovació inicial, l'administració competent ha 
d'acordar la suspensió prevista en l'article 71.2 de la Llei d'urbanisme, i els seus efectes s'extingiran 
definitivament un cop transcorreguts dos anys des de l'inici de la vigència de l'acord de suspensió 
potestativa.
103.2 Si l'aprovació inicial té lloc un cop transcorregut el termini d'un any previst com a termini 
màxim de la suspensió que regula l'article 71.1 de la Llei d'urbanisme, la suspensió acordada amb 
motiu de l'aprovació inicial té la durada màxima d'un any, comptat des de la publicació de l'acord 
d'aprovació inicial i de suspensió.
103.3 Si amb anterioritat a l'aprovació inicial no s'hagués acordat la suspensió potestativa, la 
suspensió que s'acordi amb motiu de l'aprovació inicial pot tenir una durada màxima de dos anys. 
Aquest termini màxim també és aplicable als àmbits no afectats per la suspensió potestativa que 
resultin inclosos en l'àmbit de la suspensió acordada amb motiu de l'aprovació inicial

3.-Extinció dels efectes de la suspensió

Pel que fa a l’extinció de la suspensió, l’article 103.4 i 103.5 del RLU estableixen el següent:

103.4 Els efectes de la suspensió de tramitacions i llicències s'extingeixen: 
a) Automàticament pel transcurs dels terminis màxims previstos en els apartats anteriors d'aquest 
article. 
b) En qualsevol cas, amb l'entrada en vigor de la figura de planejament la formulació de la qual 
hagi donat lloc a l'acord de suspensió o, en el seu cas, amb la denegació de l'aprovació de la figura 
de planejament. 
c) En cas que l'administració competent acordi aixecar els efectes de l'acord de suspensió, en tot o 
en part de l'àmbit afectat, en els casos de suspensió potestativa, així com quan s'acordi deixar 
sense efectes la tramitació del pla, o bé quan durant el procés de tramitació del pla urbanístic 
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quedin sense efectes les determinacions que hagin donat lloc a l'aplicació de la suspensió 
preceptiva.

103.5 Un cop extingits els efectes de la suspensió en qualsevol dels casos previstos en l'apartat 
anterior, no es poden acordar noves suspensions per idèntica finalitat sobre tot o part dels 
mateixos àmbits, fins que no hauran transcorregut tres anys des de la data d'extinció dels efectes. 
S'entén com a idèntica finalitat la formulació d'un instrument de planejament que tingui els 
mateixos objectius que el que motivà la primera suspensió. “

4.-Publicitat i participació

L’article 8.5.a) del DL 1/2010, TRLUC, disposa el següent:

“5. La ciutadania té dret a consultar i ser informada sobre el contingut dels instruments de 
planejament i gestió urbanístics i, a aquests efectes: 

a) En la informació pública dels instruments de planejament urbanístic, cal que, conjuntament 
amb el pla, s'exposi un document comprensiu dels extrems següents:

Primer. Plànol de delimitació dels àmbits subjectes a suspensió de llicències i de tramitació de 
procediments, i concreció del termini de suspensió i de l'abast de les llicències i tramitacions que se 
suspenen.”

En aquest mateix sentit, l’article 102 del Decret 305/2006, RLU estableix:

“102.1 Els acords de suspensió previstos en l'article 71 de la Llei d'urbanisme han de concretar els 
àmbits afectats i han d'incorporar un plànol de delimitació dels àmbits subjectes a suspensió de 
llicències i de tramitació de procediments, en el qual aquests es grafiaran a l'escala adequada i 
amb detall i claredat suficients.
102.2 Els acords de suspensió han de precisar també l'abast de les llicències i tramitacions que 
suspenen.
102.3 El plànol ha de restar a disposició del públic en les oficines de l'administració actuant al llarg 
del termini de suspensió. En el cas que l'administració actuant no sigui l'ajuntament, el plànol 
també s'ha de poder consultar a les oficines municipals.
102.3 El plànol ha de restar a disposició del públic en les oficines de l'administració actuant al llarg 
del termini de suspensió. En el cas que l'administració actuant no sigui l'ajuntament, el plànol 
també s'ha de poder consultar a les oficines municipals.”

III. Àmbit d’aplicació de la mesura de suspensió.

L’àmbit d’aplicació de la mesura de suspensió de tramitacions de piscines és tot el terme 
municipal d’Argentona, i en tot tipus de sòl, d’acord amb el plànol de delimitació que consta 
annexat a l’expedient de referència.

IV. Abast de la suspensió.

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

8b
43

08
92

d
a6

14
78

5a
1b

a8
d

59
7a

2b
fc

25
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

30/04/2024 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

02/05/2024 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

159

La suspensió de tramitacions de llicències ha d’afectar qualsevol sol·licitud de llicència que 
comporti la construcció d’una piscina, l’ampliació d’una piscina existent o la rehabilitació 
d’una piscina en desús, llacs i estanys particulars i altres similars vinculats a l’ús lúdic i 
ornamental de l’aigua, d’acord al procediment previst als articles 73 i 74 del TRLU.

En relació a les sol·licituds de llicències que, a més de la construcció de la piscina, tinguin per 
objecte altres actuacions es requerirà l’esmena del projecte suprimint la piscina per poder 
prosseguir la seva tramitació.

La suspensió incorporarà el plànol de delimitació de l’àmbit afectat per la suspensió de 
l’atorgament de llicències i comunicats, de conformitat amb l'article 73.3 del TRLU, en el qual 
s'han de grafiar aquests a escala adequada i amb detall i claredat suficient. 

El plànol esmentat, on s'explicita l’àmbit objecte de suspensió, constarà a l'expedient, i 
d’acord amb el que preveu l’article 102.3 del Reglament de la Llei d’urbanisme, restarà a 
disposició del públic en les oficines de l’administració actuant al llarg del termini de 
suspensió.

V.- Termini de la suspensió

Aquesta mesura de suspensió tindrà un termini màxim d’un any des de la seva executivitat, 
que es podrà estendre un any més, fins a dos anys, en els supòsits previstos en l’article 74 del 
DL 1/2010.

D’acord amb el que disposa l’article 103.4 del Decret 305/2006, els efectes de la suspensió 
s’extingiran automàticament la transcórrer aquest terminis, amb l’entrada en vigor de la 
figura de planejament o en el cas que l’Ajuntament acordi aixecar els seus efectes.

Per tot l’exposat, el regidor que subscriu la present memòria justifica la conveniència d’aplicar 
la mesura potestativa i en proposa la seva tramitació.”

En data 15 de març de 2024, l’assessora jurídica emet informe jurídic favorable, que es 
transcriu a continuació:

“...

ANTECEDENTS DE FET I MOTIVACIÓ

L’actual situació d’excepcionalitat per motiu de sequera i tenint en compte la Resolució de 
l’Agència Catalana de l’Aigua/747/2023, de 6 de març, per la qual es declara l’entrada a l’estat 
d’excepcionalitat per sequera hidrològica a les unitats d’explotació Embassaments del 
Llobregat, Embassaments del Ter i Embassaments del Ter-Llobregat, comporta la necessitat 
d’aplicar mesures de contenció i reducció del consum d’aigua potable.
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Aquesta situació implica, la necessitat d’impulsar, entre d’altres mesures, la revisió de plans 
urbanístics generals del municipi pel que fa a les noves obres i instal·lacions objecte de 
llicència municipal que comportin l’augment significatiu d’aigua atenent el recent escenari 
d’esgotament de les fonts d’abastament.

En data 13 de març de 2024 s’emet provisió de la regidoria d’urbanisme.

En data 13 de març de 2024 l’arquitecte tècnic municipal emet informe tècnic que conclou:

“D’acord a l’exposat, considero que en la situació d’excepcionalitat per sequera actual i davant les 
restriccions actuals, resulta procedent l’estudi de la normativa urbanística per a la regulació de 
piscines i elements d’aigua de tipus lúdic o ornamental, i sens detriment d’altre regulació 
normativa que es pugui considerar.
D’acord a les facultats legals que deriven de la llei d’urbanisme es considera adequat procedir a la 
suspensió de llicències per a la construcció, reforma i rehabilitació de piscines, llacs i estanys 
particulars i altres similars vinculats a l’ús lúdic i ornamental de l’aigua, d’acord al procediment 
previst als articles 73 i 74 del TRLU.
La suspensió de llicències es proposa fer-la extensiva a tot el terme municipal i en tot tipus de sòl. 
Es sol·licita que s’emeti el complementari informe jurídic per determinar el procediment i els
efectes jurídics que corresponguin.”

Conjuntament acompanya al seu informe plànol del àmbit de suspensió.

En data 15 de març de 2024 el regidor d’urbanisme emet memòria justificativa, en la qual 
s’argumenta i es motiva la conveniència de l’aplicació de la mesura de suspensió.

En virtut de l’exposat emeto el següent informe jurídic en relació als extrems sol·licitats en 
l’informe de l’arquitecte municipal:

FONAMENTS JURÍDICS

PRIMER. La Legislació aplicable és la següent:

- Els articles 73 i 74 del Text refós de la Llei d'urbanisme aprovat pel Decret legislatiu 1/2010, 
del 3 d'agost.

- Els articles 101 a 104 del Reglament de la Llei d'urbanisme aprovat pel Decret 305/2006, de 
18 de juliol.

- L’article 22.2 c) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les Bases del Règim Local.

- Els articles 278 i 279 del POUM d’Argentona.
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Els articles 73 i 74 del Decret Legislatiu 1/ 2010,de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de 
la llei d'urbanisme (TRLU); regulen la suspensió de l'atorgament de llicències i els seus 
terminis (desenvolupats als articles 102 i 103 del decret 305/2006, de 18 de juliol de 2006, pel 
qual s’aprova el Reglament de la Llei d’Urbanisme - RLUC).

D’acord amb l’apartat 1 de l’article 73:

“els òrgans competents per a l’aprovació inicial de les figures del planejament urbanístic poden 
acordar, amb la finalitat d’estudiar-ne la seva formació o reforma, de suspendre la tramitació de 
plans urbanístics derivats concrets i de projectes de gestió urbanística i d’urbanització 
complementaris, com també de suspendre l’atorgament de llicències de parcel·lació de terrenys, 
d’edificació, reforma, rehabilitació o enderrocament de construccions, d’instal·lació o ampliació 
d’activitats o usos concrets i d’altres autoritzacions municipals connexes establertes per la 
legislació sectorial”

D’acord amb l’article 73.2:

“l’aprovació inicial dels instruments de planejament urbanístic obliga l’administració competent a 
acordar les mesures enunciades per l’apartat 1, en els àmbits en què les noves determinacions 
comportin una modificació del règim urbanístic. L’administració competent també pot acordar les 
dites mesures en el cas que es pretengui assolir altres objectius urbanístics concrets, els quals han 
d’ésser explicitats i justificats”

SEGON. Els òrgans competents per a l'aprovació inicial de les figures del planejament 
urbanístic poden acordar, amb la finalitat d'estudiar-ne la formació o la reforma, suspendre la 
tramitació de plans urbanístics derivats concrets i de projectes de gestió urbanística i 
d'urbanització, així com suspendre l'atorgament de llicències de parcel·lació de terrenys, 
d'edificació, reforma, rehabilitació o enderrocament de construccions, d'instal·lació o 
ampliació d'activitats o usos concrets i altres autoritzacions municipals connexes establertes 
per la legislació sectorial.

TERCER. Els acords de suspensió han de concretar els àmbits afectats i han d’incorporar un 
plànol de delimitació dels àmbits subjectes a suspensió de llicències i de tramitació de 
procediments, en el qual aquests es grafiaran a l’escala adequada i amb detall i claredat 
suficients.

Els acords de suspensió han de precisar també l’abast de les llicències i tramitacions que 
suspenen.

El plànol ha d’estar a disposició del públic a les oficines de l’administració actuant al llarg del 
termini de suspensió.

En aquest sentit l’article 8.5.a) del DL 1/2010, TRLUC, disposa el següent:
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“5. La ciutadania té dret a consultar i ser informada sobre el contingut dels instruments de 
planejament i gestió urbanístics i, a aquests efectes: 

a) En la informació pública dels instruments de planejament urbanístic, cal que, conjuntament 
amb el pla, s'exposi un document comprensiu dels extrems següents:

Primer. Plànol de delimitació dels àmbits subjectes a suspensió de llicències i de tramitació de 
procediments, i concreció del termini de suspensió i de l'abast de les llicències i tramitacions que se 
suspenen.”

En aquest mateix sentit, també ho desenvolupa l’article 102 del Decret 305/2006, RLU quan 
estableix:

“102.1 Els acords de suspensió previstos en l'article 71 de la Llei d'urbanisme han de concretar els 
àmbits afectats i han d'incorporar un plànol de delimitació dels àmbits subjectes a suspensió de 
llicències i de tramitació de procediments, en el qual aquests es grafiaran a l'escala adequada i 
amb detall i claredat suficients.
102.2 Els acords de suspensió han de precisar també l'abast de les llicències i tramitacions que 
suspenen.
102.3 El plànol ha de restar a disposició del públic en les oficines de l'administració actuant al llarg 
del termini de suspensió. En el cas que l'administració actuant no sigui l'ajuntament, el plànol 
també s'ha de poder consultar a les oficines municipals.
102.3 El plànol ha de restar a disposició del públic en les oficines de l'administració actuant al llarg 
del termini de suspensió. En el cas que l'administració actuant no sigui l'ajuntament, el plànol 
també s'ha de poder consultar a les oficines municipals.”

QUART. Els efectes de la suspensió potestativa de tramitacions i de llicències amb la finalitat 
d’estudiar la seva formació o la reforma d’una figura de planejament urbanístic no poden 
durar més d’un any.

D’acord amb el previst a l’art. 104 del RLUC, les persones que, amb anterioritat a la publicació 
dels acords de suspensió, haguessin instat la tramitació dels procediments que quedin 
suspesos com a conseqüència d'aquests acords, tenen dret a ser indemnitzats del cost oficial 
dels projectes i a la devolució, si escau, de les taxes municipals si, una vegada aprovat 
definitivament el pla urbanístic es constata la incompatibilitat del projecte amb les 
determinacions del nou pla, i sempre que el projecte no fos manifestament contrari a 
l’ordenació urbanística vigent en el moment de la seva presentació.

Estableix l’article 74 del TRLUC (desenvolupat per l’article 103 del RLUC). Termini de suspensió 
de tramitacions i de llicències:

“1. Els efectes de la suspensió de tramitacions i de llicències per a àmbits determinats no poden 
durar més d'un any en el cas regulat per l'apartat 1 de l'article 73, o de dos anys en cas 
d'acumulació dels supòsits regulats pels apartats 1 i 2 de l'article 73. Si no s'ha adoptat cap acord 
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de suspensió amb anterioritat a l'aprovació inicial de l'instrument de planejament, la suspensió 
regulada per l'apartat 2 de l'article 73 pot tenir una durada màxima de dos anys.

2. Un cop exhaurits els efectes de l'acord de suspensió, no se'n pot adoptar cap de nou, per al 
mateix àmbit i per a idèntica finalitat, fins que no hauran transcorregut tres anys des de la data 
d'exhauriment dels efectes.”

Estableix l’art. 103 del RLUC

“Terminis de suspensió de tramitacions i de llicències

103.1 Si abans d'acabar-se el termini d'un any de la suspensió potestativa prevista per l'article 71.1 
de la Llei d'urbanisme, es produeix l'acord d'aprovació inicial, l'administració competent ha 
d'acordar la suspensió prevista en l'article 71.2 de la Llei d'urbanisme, i els seus efectes s'extingiran 
definitivament un cop transcorreguts dos anys des de l'inici de la vigència de l'acord de suspensió 
potestativa.
103.2 Si l'aprovació inicial té lloc un cop transcorregut el termini d'un any previst com a termini 
màxim de la suspensió que regula l'article 71.1 de la Llei d'urbanisme, la suspensió acordada amb 
motiu de l'aprovació inicial té la durada màxima d'un any, comptat des de la publicació de l'acord 
d'aprovació inicial i de suspensió.
.../...”

CINQUÈ: Els efectes de la suspensió de tramitacions i llicències s'extingeixen (art. 103.4 
Reglament de la Llei d'urbanisme):

- Automàticament pel transcurs dels terminis màxims.

- En qualsevol cas, amb l'entrada en vigor de la figura de planejament la formulació de la qual, 
si s’escau, hagi donat lloc a l'acord de suspensió o, si escau, amb la denegació de l'aprovació 
de la figura de planejament.

- En cas que l'administració competent acordi aixecar els efectes de l'acord de suspensió, en 
tot o en part de l'àmbit afectat.

Una vegada extingits els efectes de la suspensió proposada, no es poden acordar noves 
suspensions per idèntica finalitat sobre tot o part del mateix àmbit, fins que no hagin 
transcorregut tres anys des de la data d'extinció dels efectes. S'entén com a finalitat idèntica 
la formulació d'un instrument de planejament que tingui els mateixos objectius que el que va 
motivar la primera suspensió.

SISÈ. El procediment per acordar la suspensió potestativa de l'atorgament de llicències és el 
següent:

A. Després de l’informe dels Serveis Tècnics municipals en relació a la conveniència i 
necessitat de la suspensió de l'atorgament de llicències, entenent que l’estudi podria 
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comportar més endavant la tramitació d’una modificació puntual del POUM, tal i com 
indica l’informe de l’arquitecte tècnic municipal de data 13 de març de 2024, i d’acord 
amb el previst a l’article 22.2.c) de la Llei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de les Bases 
del Règim Local, el Ple de la Corporació, és l’òrgan competent per acordar la suspensió 
de les llicències i tramitacions amb l’abast i exclusions que es determinin.

L'article 188.3 del TRLUC estableix que l'expedient per atorgar la llicència urbanística 
ha d'incorporar els informes de caràcter tècnic i jurídic (De forma anàloga també en el 
cas de suspensió). L'informe previ del secretari o secretària de l'ajuntament és 
preceptiu, sempre que els informes anteriors siguin contradictoris en la interpretació 
de la normativa urbanística aplicable o per manca de lletrat.

B. Després de l’aprovació pel Ple de la Corporació, la resolució de suspensió haurà de 
publicar-se, per tenir efecte, en el Butlletí Oficial de la Província, concretant els àmbits 
afectats i incorporant un plànol de delimitació de l’àmbit subjecte a suspensió de 
llicències amb l’abast i exclusions que es determinin i així mateix notificar l’acord de 
suspensió a les persones que resulten interessades. 

CONCLUSIONS

De conformitat amb els antecedents i consideracions jurídiques assenyalades, qui subscriu 
informa favorablement a la conveniència de l’aplicació de la mesura de suspensió potestativa 
de l’atorgament de llicències urbanístiques de piscines en el terme municipal d’Argentona. “

En data 17 de març de 2024, la secretària de la corporació emet informe jurídic preceptiu 
emetent nota de conformitat.

En data 18 de març de 2024, l’assessora jurídica emet informe jurídic complementari, que 
es transcriu a continuació:

“...
I. ANTECEDENTS DE FET 

Atès l’informe jurídic anterior emès per aquesta assessora en data 15 de març de 2024 sobre 
la tramitació del procediment, legislació aplicable i òrgan competent pel que fa a la mesura 
de suspensió de llicències urbanístiques de piscines en el terme municipal d’Argentona.

Tenint en compte el contingut de l’informe de secretaria emès en data 15 de març de 2024 en 
el qual es condiciona la conformitat de secretaria a aquest informe a que consti de forma 
expressa que s’informa favorablement la tramitació de la suspensió de dites llicències 
urbanístiques.

Per la qual cosa s’emet aquest informe jurídic complementari a tenor de les següents,

II. CONSIDERACIONS 
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Vistos els antecedents de fet i tenint en compte els informes i la memòria de regidoria que 
consten a l’expedient, s’emet aquest informe complementari per tal de manifestar 
expressament que el que es vol informar favorablement és la tramitació de la mesura de 
suspensió de les llicències urbanístiques per a piscines en el municipi d’Argentona, tenint en 
compte la normativa aplicable al respecte.

III. CONCLUSIONS

Conseqüentment s’informa favorablement sobre la tramitació de la mesura potestativa de 
suspensió de dites llicències urbanístiques, a la vista que es compleixen els requisits 
procedimentals establerts per la normativa.”

Per tot l’exposat, es proposa a la Comissió informativa de Serveis Econòmics i Territorials, 
l’adopció dels següents acords:

Primer – Suspendre pel termini d’un any la tramitació de llicències urbanístiques d’obres 
de construcció, rehabilitació i reforma de piscines d’ús particular, fonts ornamentals, 
estanys, llacs artificials i altres elements d’ús estètic o lúdic de l’aigua d’acord amb el que 
disposa l’article 73 del DL/2010, amb l’objectiu d’estudiar la reforma o desenvolupament 
de la normativa urbanística en aquesta matèria al terme d’Argentona, pel període d’un 
any extensible a dos en els supòsits previstos a l’article 74 del DL 1/2010, de 3 d’agost, 
TRLUC. 

Segon - Aprovar el plànol de delimitació de l’àmbit subjecte a la suspensió de llicències, 
adjunt com a document annex I. De conformitat amb el que es preveu l’article 102.3 del 
Reglament de la Llei d’urbanisme, restarà a disposició del públic en les oficines de 
l’administració actuant al llarg del termini de suspensió.

Tercer - Publicar anunci d’aquests acords juntament amb la documentació gràfica de 
l’àmbit de suspensió en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, un dels diaris de 
més difusió, el taulell municipal d’edictes i en la web municipal. La suspensió del termini 
d’un any començarà a comptar des de l’endemà de la publicació del present acord en el 
Butlletí Oficial de la Província de Barcelona. 

Quart - Notificar l’adopció dels presents acords als interessats. 

Cinquè - Ordenar la tramitació dels procediments pertinents per a l’elaboració dels 
estudis necessaris per a la millor regulació dels usos de l’aigua en la normativa 
urbanística i mediambiental de l’ajuntament als Serveis Territorials que elabori una 
proposta urbanística en relació als objectius de la suspensió.

Sisè – Règim de recursos. Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via 
administrativa, procedeix interposar recurs contenciós administratiu davant els Jutjats 
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Contenciosos Administratius de Barcelona, en el termini de dos mesos a comptar des del 
dia següent de la seva notificació.

Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el 
mateix òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar des del dia següent de la 
seva notificació.””

Sra. alcaldessa.- Ara el següent punt, passaré la paraula al regidor Xavier Collet, és per la 
suspensió temporal de llicències urbanístiques d’obres per la construcció de piscines d’ús 
particular.

Sr. Xavier Collet.- Sí, gràcies, alcaldessa. Bé, continuem parlant d'aigua, tots som molt 
conscients de la situació d’excepcionalitat que patim des de fa mesos i que, segurament, 
doncs continuarà bastant. Des de l’Ajuntament s’han anat prenent diferents mesures, 
unes quantes, i no parem per mirar de millorar en tots els aspectes el servei i l’ús que 
se'n fa de l’aigua. I avui proposem, en el Ple, aquesta proposta de suspensió de llicències 
per a la construcció de piscines. Proposem suspendre durant un any la tramitació de les 
llicències per a la construcció de piscines, per a la rehabilitació i la reforma de piscines, 
però també de totes les altres instal·lacions que puguin tenir un ús excessiu de l’aigua, 
com per exemple fonts ornamentals, estancs, llacs artificials i altres que es puguin donar. 
Aquesta suspensió de llicències és per un any. Durant aquest any, el que proposem, és 
fer aquesta suspensió de llicències per tal de regular en el POUM i amb una ordenança 
que treballarem, doncs ordenar una mica com s’han de pensar i deixar construir, donar 
llicències de les piscines que es puguin fer en el futur, parlar de la seva superfície, de la 
fondària, dels sistemes que han de tenir perquè la gestió de l’aigua sigui més eficient. I, 
igual que això, amb les altres instal·lacions que ha dit que poden tenir uns consums 
excessius. Res més, si hi ha alguna pregunta? 

Sra. alcaldessa.- Sr. Segarra. 

Sr. Antoni Segarra.- Nosaltres votarem a favor, però malgrat això, vaig expressar a la 
comissió informativa, i ho repeteixo ara, que és molt dur el text quan parla de 
rehabilitacions, perquè suposem un cas, que una piscina estigui en perfectes condicions, 
que no s’hagi de renovar l’aigua perquè està completament bé, i que hi hagi un 
desperfecte que faci posar en perill a una persona, un nen, al pujar o baixar, al sortir de 
la piscina. Doncs aquí requereix una petita reparació, que no afectaria per res el tema 
l’aigua i, en canvi, nosaltres ho prohibim. Jo penso que s’hauria de pensar si es pot fer 
una esmena que incloguéssim les possibles reparacions, simplement per a evitar 
perillositats.

Sra. alcaldessa.- Sr. Fragoso. 

Sr. Francisco Fragoso.-Gracias, Sra. alcaldesa. Antes de entrar al Pleno, estábamos 
hablando con Héctor sobre esta moción. Estamos mirando, pero no habíamos caído en 
una cosa y a ver qué os parecía. Yo entiendo, y es verdad por la situación grave que 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

8b
43

08
92

d
a6

14
78

5a
1b

a8
d

59
7a

2b
fc

25
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

30/04/2024 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

02/05/2024 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

167

tenemos del agua, que quien tiene una casa y ahora ha decidido que va a haber una 
hacerse una piscina, es una cosa, que yo lo entiendo, y si ha estado diez años sin piscina 
puede estar otros cinco y no pasa nada, más por la sequera, pero pienso en aquellos 
que, por ejemplo, se estén haciendo una casa nueva, sabemos que después de hacer una 
piscina, la forma de entrar máquina y todo, puede ser inviable, se ha pensado las casas 
que se vayan a construir, que se les pueda dejar construir sin llenarlas, claro, claramente. 
Sabe a lo que me refiero? No es lo mismo una casa que ya está hecha hace 15 años que 
ahora he decidido que me quiero hacer una piscina. Si llevo 15 años sin piscina, no me va 
de cinco. Pero aquel que quiera hacerse una casa nueva y pueda, donde está el terreno, 
hacérsela ahora sin llenarla o de manera que pueda dejarla tapada, o lo que sea, que en 
un futuro a lo mismo no se la pueda hacer, el acceso. Me explico bien? Si se había 
pensado en ello. 

Sra. alcaldessa.- Si hi ha algú més que té alguna qüestió?

Sr. Xavier Collet.- Bé, per a contestar el Sr. Segarra, jo no recordo a la comissió 
informativa que entrés en aquest detall, en aquest tema. Si m’ho hagués comentat, 
hauríem pogut parlar amb els tècnics per a concretar exactament aquests supòsits que 
vostè deia. Jo entenc que actuacions de perill es poden donar llicències, fins i tot en 
polígons d’actuació, no se n’adonen de llicències, per exemple a les urbanitzacions amb 
dèficits no se’n donen, però per situacions de perill sí que se’n donen, de llicències. Per 
tant, entenc que en aquí, aquestes situacions també estarien recollides. El que fem és 
suspendre la tramitació de llicències per a la construcció, rehabilitació i reforma. No li puc 
concretar més, però jo entenc que aquestes situacions sí que serien susceptibles de 
poder donar llicències, sempre que això, sempre que es representin una situació de perill 
i el que es vagi és només a arreglar aquesta situació de perill. Pel que deia el regidor 
Fragoso, a veure, en aquí el que tramitem és una suspensió de llicències en general a tot 
el terme del municipi. És igual si algú té la casa feta o se l’ha de fer. De fet, ara ja hi ha la 
prohibició per a omplir les piscines, no només omplir-les, sinó per reomplir-les. Ni tan 
sols l’aigua que s’evapora la podem tornar a restituir. Està prohibit, per tant, aquesta 
situació ja hi és. El que anem és a suspendre totes les llicències. Bàsicament per una 
cosa, perquè durant aquest temps, ho he dit, el que fa és repensar amb quines 
condicions s’han de donar aquestes piscines, perquè en la situació que estem no té sentit 
que es vulguin fer segons quines piscines, de segons quins tamanys, encara que ara 
urbanísticament es puguin fer, però amb la situació de sequera que hi ha, això ens ho 
hem de repensar, piscines de segons quins de tamanys ja no tocaria fer-les, estigui la 
casa feta o estigui la casa per fer. I això és el que farem en aquest període, repensar en 
quines condicions s’han de poder donar les piscines. Com que aquestes condicions, 
evidentment, lògicament, aniran a la baixa, és a dir, que les restriccions amb les 
dimensions de la piscina i les instal·lacions que s’han de fer per fer un consum més 
responsable, les dimensions aniran a la baixa, entenc jo que construir piscines més 
petites és més fàcil, tinguis la casa feta, tinguis el jardí fet, serà més fàcil si les piscines 
són més reduïdes. Però no hem entrat en aquests detalls, el que anem a fer és intentar 
conscienciar que les piscines tenen un ús excessiu de l’aigua, un ús excessiu, i en tot cas, 
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segons quines i segons quines dimensions es poden arribar a concedir, però tal com es 
poden ara, no. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Si no hi ha res més, passaríem a l’aprovació. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López 
Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz)

MOBILITAT

3.5. Aprovació del Pla Local de Seguretat Viària 2024-2027

“”La junta de Govern Local en sessió celebrada el dia 23 d’abril de 2021, d’acord amb la 
delegació d’Alcaldia, resolució 1977/2020 de 20 de novembre de 2020 va aprovar conveni 
marc entre el Servei Català de Transit i l’ajuntament d’Argentona per a la redacció del Pla 
Local de Seguretat viària.

La Junta de Govern Local en sessió celebrada el dia 13 d’abril de 2023, d’acord amb la 
delegació d’Alcaldia, resolució 1977/2020 de 20 de novembre de 2020 va aprovar l’annex 
1 del conveni marc de col·laboració entre el Servei Català de Trànsit i l’Ajuntament 
d’Argentona per a la redacció, el seguiment i l’avaluació/actualització d’un Pla Local de 
Seguretat viària per a l’ Ajuntament d’Argentona.

Vista la necessitat d’aprovar aquest Pla de Seguretat viària 2024-2027 per tirar endavant i 
contribuir a la millora de la seguretat viària en el municipi i reduir la sinistralitat a la xarxa 
viària urbana d’Argentona. 

Vist l’informe emès en data 7 de març de 2024 per l’enginyera tècnica d’Urbanisme i 
obres. 

Vist l’informe emès en data 14 de març de 2024 per la regidora de Mobilitat, Transport i 
Aparcament i l’enginyera tècnica d’Urbanisme i Obres per justificar la urgència d’aquest 
Pla Local de Seguretat Viària 2024-2027. 

Es proposa al Ple Corporatiu, l’adopció dels següents acords:

Primer. Aprovar inicialment el Pla Local de Seguretat Viària 2024-2027, si en el tràmit 
d’informació pública no es presenten al·legacions o suggeriments, definitivament.
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Segon.- Crear un grup de seguiment del Pla Local de Seguretat Viària 2024-2027 amb la 
participació de persones representants polítiques. Tècniques i agents de la Policia Local.

Tercer. Sotmetre el Pla Local de Seguretat Viària 2024-2027 a informació pública i 
audiència als interessats pel termini de 30 dies hàbils, a fi que s’hi puguin presentar 
al·legacions i reclamacions, mitjançant la inserció dels anuncis corresponents al Butlletí 
Oficial de la Província de Barcelona, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i al web 
de l’Ajuntament. El termini d’informació pública començarà a comptar a partir de 
l’endemà del dia de la publicació de l’anunci al BOPB.

Quart. Disposar que, si no s’hi formula cap al·legació ni reclamació durant el termini 
d’informació pública i d’audiència, el Pla Local de Seguretat Viària 2024-2027 que ara 
s’aprova inicialment quedarà aprovat definitivament sense necessitat de cap tràmit 
ulterior, i es procedirà directament a la seva publicació.

Cinquè.- Comunicar l’acord anterior al Servei Català de Trànsit.”” 

Sra. alcaldessa.- Passaré la paraula a la regidora Cervantes. 

Sra. Montserrat Cervantes.- Gràcies, alcaldessa. He fet un petit resum per presentar 
una miqueta el pla. Nosaltres hem tingut diferents reunions amb el Servei Català del 
Trànsit, perquè des de l’àrea de Seguretat, policia local i des de mobilitat s’havien detectat 
diferents situacions que podien ser objectes de possibles accidents per al voltant del 
municipi o dins del municipi mateix i fruit d’aquest intent que solucionessin sobretot les 
que nosaltres crèiem que podien ser més o que era un drama fer servir algunes vies dins 
del municipi eren de la Generalitat, se'ns va oferir la possibilitat de fer un pla local de 
seguretat viària, i tot i que ja l’havíem demanat el 2021, us explico una miqueta així per 
sobre de què va. Argentona considerem que la seguretat viària és fonamental per a la 
seguretat en l’espai públic i per a les persones. Per això es va plantejar amb gran interès 
des de mobilitat i policia local l’elaboració del pla local de seguretat viària en el marc d’un 
conveni amb el Servei Català del Trànsit. En data d’abril del 2021, s’aprova el conveni 
marc per Junta de Govern. En data d’abril del 2023 s’aprova en Junta de Govern l’annex I 
del conveni marc per la redacció del pla. Aquest pla contempla les eines necessàries per a 
millorar la seguretat viària en zona urbana. Els estudis realitzats del servei català del 
trànsit sobre municipis que tenen un pla amb una aplicació mitja-alta confirma una 
reducció de sinistralitat en tots els àmbits. Les dades principals d’aquest pla s’han extret 
del CIPCAT, que és la base de dades que fa servir la nostra policia local. La policia local 
mitjançant conveni amb Mossos d’Esquadra queda contemplada la cooperació i 
ampliació de competències en seguretat diària, entre d’altres. Les actuacions, en general, 
es fa un repàs d’alguns punts detectats, establint prioritats, sobretot en entorns escolars. 
La diagnosi del pla constata que estan les vies majoritàriament ben senyalitzades, tant en 
senyal vertical com horitzontal, tot i que recomana o que se'ns diu que hi ha un marge 
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molt ampli de millora. Els antecedents de sinistralitat al municipi amb dades d’entre el 
2019 i 2022, 423 accidents dins l’àmbit competencial de la Policia Local. Hi ha una 
tendència creixent del 35% en 2021 i 2022, envers el 2020, que va variar-hi baixada 
perquè hi havia la pandèmia. Dues víctimes mortals i es detecta un nombre d’usuaris 
vulnerables incrementat en accidents de trànsit urbans. Els usuaris vulnerables són 
vianants, bicicletes, ciclomotors. Els factors de risc que s’han detectat és un 10% dels 
accidents amb presència d’alcohol, drogues o mòbil. 41% errades vàries dels conductors i 
el 21% per no respectar senyals, semàfors o distàncies de seguretat. L’objectiu principal 
d’aquest pla és reduir un 25% els accidents en zona urbana i seguir treballant i millorar 
fins a assolir 0 morts i 0 ferits al llarg termini, dins de l’agenda 2030. Les mesures de 
gestió marquen en certes prioritats. Alta prioritat seria mesura a entorns sensibles o amb 
sensació d’inseguretat com camins escolars i entorns, carrers foscos o cruïlles. Una 
prioritat mitjana, la intervenció en prevenció de sinistres en llocs detectats i establir 
controls preventius en diferents temes com ús del sistema de retenció infantil, velocitat, 
drogues, alcohol, etc. Activitats d’educació per a la mobilitat segura i formació, i amb una 
prioritat més baixa són la mesura de gestió del pla de base de dades i responsables 
d’aquest pla i de l’avaluació del pla. S’ha de crear un grup de seguiment. Per tot això, es 
proposa al Ple l’adopció dels següents acords:

“”Primer. Aprovar inicialment el Pla Local de Seguretat Viària 2024-2027, si en el tràmit 
d’informació pública no es presenten al·legacions o suggeriments, definitivament.

Segon.- Crear un grup de seguiment del Pla Local de Seguretat Viària 2024-2027 amb la 
participació de persones representants polítiques. Tècniques i agents de la Policia Local.

Tercer. Sotmetre el Pla Local de Seguretat Viària 2024-2027 a informació pública i 
audiència als interessats pel termini de 30 dies hàbils, a fi que s’hi puguin presentar 
al·legacions i reclamacions, mitjançant la inserció dels anuncis corresponents al Butlletí 
Oficial de la Província de Barcelona, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i al web 
de l’Ajuntament. El termini d’informació pública començarà a comptar a partir de 
l’endemà del dia de la publicació de l’anunci al BOPB.

Quart. Disposar que, si no s’hi formula cap al·legació ni reclamació durant el termini 
d’informació pública i d’audiència, el Pla Local de Seguretat Viària 2024-2027 que ara 
s’aprova inicialment quedarà aprovat definitivament sense necessitat de cap tràmit 
ulterior, i es procedirà directament a la seva publicació.

Cinquè.- Comunicar l’acord anterior al Servei Català de Trànsit.””

Comentat també, que des de mobilitat, i això de cara als vilatans i vilatanes, volem fer 
una presentació pública d’aquest pla i ja anirem informant de quan tinguem el dia. 

Sra. alcaldessa.- Gràcies. Sr. Fragoso

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

8b
43

08
92

d
a6

14
78

5a
1b

a8
d

59
7a

2b
fc

25
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

30/04/2024 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

02/05/2024 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

171

Sr. Francisco Fragoso.- Sí, gracias, Sra. alcaldesa. No, solo para cuando se hace la cosa 
bién hay que felicitar. Agradecer a toda esta gente que desde 2021 estáis trabajando en 
este proyecto y, sobre todo, a la Policía Local, que esta tarde a las cinco y media nos han 
estado invitando, usted, señora regidora, y nos está explicando el proyecto, y la verdad 
que agradecer y también, agradecer a la técnica que esta tarde nos la está presentando 
todo. Muchas gracias. 

Sra. alcaldessa.- Sra. López. 

Sra. Susana López.- Hombre, no ha sido la primera. Jo avui no, temia que no arribaria 
temps i vaig parlar amb la regidora, que va ser molt amable d’explicar-me el document, 
que la veritat que està molt bé, és un document molt complet, amb objectius realitzables. 
El del 2050, que és objectiu zero accidents, tant de bo, ojalà, ojalà no arribem als 50, sinó 
que arribem al 2030. Només els percentatges que ens presenta en cas de que hi hagi pla 
de seguretat o no, com puja un percentatge de vulnerabilitat quan no hi ha el pla de 
seguretat implantat en un municipi que no hi ha respecte al municipi que sí que hi és, 
això ja val la pena fer-ho i aprovar-ho, per tant, totalment a favor. Per què, a més a més, 
és un pla que, com vostè ha dit, regidora ens assenyala les mancances que tenim, ens 
senyala què no hem fet bé i ens diu per on estan les oportunitats per a millorar. Per tant, 
què és el que cal, que tingui un pla, que no ens enganyi, que sigui honest i que ens digui 
per on hem de tirar, per tant, per nosaltres ho recolzarem evidentment amb el vot 
favorable. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Gràcies. Sr. Boba.

Sr. Joan Boba.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Des del nostre grup reafirmar que el pla està 
molt ben fet, felicitar-vos, agrair la disponibilitat d’explicar-nos, de la tècnica que ens ha 
estat explicant el pla, i sí que val la pena que es faci una explicació pública, perquè penso 
que és de molt interès per als ciutadans estar al dia d’aquest pla de viabilitat. Gràcies. 

Sra. Montserrat Cervantes.- Gràcies, alcaldessa. Sí, agrair-vos els que heu vingut, la 
regidora, ahir mateix vaig quedar amb ella precisament per explicar-li els punts. Jo també 
vull agrair a la tècnica i tots els agents que han intervingut per fer aquest pla, perquè era 
un neguit que teníem i que ens va costar arrancar i aquest any per fi ho hem arrancat. I, a 
més a més, una cosa positiva, a part del percentatge, com ve ara remarcava la regidora 
López, el percentatge de municipis que un cop tenen un pla, el que han aconseguit baixar 
la sinistralitat és bastant alt, el qual a nosaltres també ens agradaria. De fet, va ser una 
sorpresa, va ser el Servei Català de Trànsit, quan va veure la quantitat de sinistres amb 
un municipi com el nostre, també hi va prestar atenció i ens va recomanar que era 
important tenir-lo. I, a més a més, sabem que aquest pla ens pot ajudar a aconseguir 
subvencions, perquè tenim aquest pla per millorar totes aquestes, o sigui, per a poder 
tirar endavant totes aquestes millores que aquest mateix pla ens proposa. O sigui, que 
gràcies a tots pel recolzament. 
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Sra. alcaldessa.- Doncs bé, tal com ha comentat la regidora, ara passaríem a aprovar 
inicialment aquest pla. Aquest pla ha d’estar en exposició pública. Si no hi ha al·legacions 
quedarà efectivament aprovat. S’ha de crear un grup de seguiment, conforme aquest pla 
va avançant, on hi haurà la tècnica corresponent. També hi haurà un agent, que és l’agent 
de mobilitat que tenim, i que va en concordança amb la tècnica i que en aquest cas hi 
haurà la participació d’una persona de cada grup que formem part d’aquí del consistori.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López 
Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz)

EDUCACIÓ

3.6. Modificació membres Consell Escolar Municipal

“”Els articles 3 i 4 del Reglament d’Organització i Funcionament del Consell Escolar 
Municipal d’Argentona indiquen que formen part del plenari del Consell, entre d’altres, sis 
membres de l’Ajuntament designats pel Ple Corporatiu entre els regidors membres del 
mateix.

En sessió plenària de data 29 de gener 2024, entre d’altres acords, es va nomenar els 
vocals del Consell Escolar Municipal d’Argentona.

Segons el citat acord, el Consell està conformat per: 

President:
Sr. Joan Martín Garachana

Vocals: 
Rosa Ripoll Collet
Annel Caballero Allen
Sergi Blanco Mora
Mar Rodríguez Mena
Yolanda Sánchez Moraleja
Sara Momblant Gibert

En data 5 de març de 2024 Sara Momblant Gibert presenta instància amb registre 
número 2619 on sol·licita la seva renúncia a representar el grup d’ERC al Consell Escolar 
Municipal per raons d’incompatibilitat, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels 
següents acords:
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Primer.- Acceptar la renúncia de la Sra. Sara Momblant Gibert com a representant d’ERC 
al Consell Escolar Municipal.

Segon.- Modificar la composició de membres del plenari del Consell Escolar Municipal 
d’Argentona, mentre duri el seu mandat, de manera que quedarà conformat per les 
següents persones:

President:
Sr. Joan Martín Garachana

Vocals: 
Rosa Ripoll Collet
Annel Caballero Allen
Sergi Blanco Mora
Mar Rodríguez Mena
Yolanda Sánchez Moraleja
Mariona Pasqual i Villahoz

Segon.- Notificar els presents acords als interessats als efectes oportuns.””

Sra. alcaldessa.- Ara es porta una proposta de modificació d’un membre de Consell 
Escolar. En aquest cas no hi ha més que, per part d’ERC passarà a formar part del Consell 
Escolar Municipal, la regidora Mariona Pasqual, en comptes de la Sara Montblanc, que 
era qui ja estava. Per tant, la composició queda amb Rosa Ripoll, Anel Caballero, Sergi 
Blanco, Mar Rodríguez,, Yolanda Sánchez i Mariona Pascual. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López 
Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz)

SERVEIS

3.7. Adjudicació del contracte mixt dels serveis de manteniment de les 
instal·lacions dels equipaments municipals, control energètic i memòria valorada 
d'actuacions a realitzar (2024-2027) de l’Ajuntament d’Argentona

“”Vist l’expedient núm. 2023/3614 relatiu la contractació, mitjançant tramitació urgent 
procediment obert, subjecte a regulació harmonitzada, diversos criteris d’adjudicació, 
dels serveis de manteniment de les instal·lacions dels equipaments municipals, control 
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energètic i memòria valorada d'actuacions a realitzar (2024-2027) de l’Ajuntament 
d’Argentona.

L’acta de la mesa de contractació de data 20 de febrer de 2024, proposa a l’òrgan de 
contractació l’adjudicació del contracte a favor de l’empresa a Electricitat Boquet, SL.

En data 29 de febrer de 2024 Electricitat Boquet, SL presenta la documentació requerida 
per Decret d’Alcaldia de data 22 de febrer de 2024

Entre la documentació presentada en data 29 de febrer de 2024, Electricitat Boquet, SL. 
aporta aval de l’entitat Bankiter per les garanties definitiva i complementària per imports 
de 32.998,46€ cadascuna.

Vist l’informe d’intervenció de conformitat amb observacions de data 7 de març de 2024

D’acord amb allò previst a les clàusules 12a, 13a, 14a i concordants del Plec de clàusules 
administratives particulars reguladores del procediment i el que disposen els articles 63, 
140, 150 i concordants de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector 
públic.

D'acord amb la disposició addicional segona, apartat segon, d’aquesta la Llei 9/2017, de 8 
de novembre.

Per tot això, proposo al Ple els següents acords:

Primer.- Declarar vàlid el procediment i adjudicar el contracte mixt dels serveis de 
manteniment de les instal·lacions dels equipaments municipals, control energètic i 
memòria valorada d'actuacions a realitzar (2024-2027) de l’Ajuntament d’Argentona, 
mitjançant procediment obert, subjecte a tramitació harmonitzada, i tramitació urgent, a 
ELECTRICITAT BOQUET, SL, amb CIF B62145503, de conformitat amb els plecs de 
clàusules econòmiques administratives, i els plecs de prescripcions tècniques aprovats 
pel Ple Corporatiu de 18 de desembre de 2023, que constitueixen documents 
contractuals i a la seva oferta.

Segon.- L’import d’adjudicació del contracte és de 781.165,62€ (IVA exclòs). 
El preu total de l’adjudicació amb els impostos inclosos és de 945.210,40€.

Tercer.- Disposar a càrrec de les partides pressupostàries indicades en el document 
descriptiu adjunt per l’import total de 210.046,76€ IVA inclòs per l’anualitat 2024.
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330 342 21300
Camp de futbol del 
Cros i petanca 1.252,74 € 1.811,20 € 1.811,20 € 558,45 €

333 342 21300 Poliesportiu 5.010,97 € 7.244,78 € 7.244,78 € 2.233,81 €
330 342 21300 Caseta zona esportiva 1.252,74 € 1.811,20 € 1.811,20 € 558,45 €
330 342 21300 Camp de futbol Madà 1.252,74 € 1.811,20 € 1.811,20 € 558,45 €

334 342 21300
Camp de futbol zona 
esportiva 3.340,65 € 4.829,85 € 4.829,85 € 1.489,20 €

338 342 21300 Piscina Municipal 1.670,32 € 2.414,93 € 2.414,93 € 744,60 €
300 920 21300 Casa C/Lladó 1.252,74 € 1.811,20 € 1.811,20 € 558,45 €

321 323 21300
Escola Bernat de 
Riudemeia 3.340,65 € 4.829,85 € 4.829,85 € 1.489,20 €

323 323 21300
Escola del Cros i EBM 
Cargol Treu Banya 3.340,65 € 4.829,85 € 4.829,85 € 1.489,20 €

324 323 21300 Escola Les Fonts 3.340,65 € 4.829,85 € 4.829,85 € 1.489,20 €
322 323 21300 Escola Argentona 3.340,65 € 4.829,85 € 4.829,85 € 1.489,20 €
327 326 21300 EBM El Bosquet 2.505,49 € 3.622,39 € 3.622,39 € 1.116,90 €
201 920 21300 Ajuntament Nou 3.340,65 € 4.829,85 € 4.829,85 € 1.489,20 €
202 920 21300 Ajuntament Vell 2.505,49 € 3.622,39 € 3.622,39 € 1.116,90 €
300 920 21300 Local Geganters 1.043,95 € 1.509,33 € 1.509,33 € 465,38 €
306 333 21300 Teatre La Sala 5.846,14 € 8.452,24 € 8.452,24 € 2.606,11 €
307 3322 21300 Casa Gòtica 2.505,49 € 3.622,39 € 3.622,39 € 1.116,90 €
305 2313 21300 Velcro 2.923,07 € 4.226,12 € 4.226,12 € 1.303,05 €

430 150 21300
Quadre Església San 
Sebastià 1.043,95 € 1.509,33 € 1.509,33 € 465,38 €

434 4312 21300 Mercat 835,16 € 1.207,46 € 1.207,46 € 372,30 €
432 164 21300 Cementiri Nou 1.252,74 € 1.811,20 € 1.811,20 € 558,45 €
300 920 21300 Escorxador 1.252,74 € 1.811,20 € 1.811,20 € 558,45 €
307 3322 21300 Casa Museu 835,16 € 1.207,46 € 1.207,46 € 372,30 €
432 164 21300 Cementiri antic 1.252,74 € 1.811,20 € 1.811,20 € 558,45 €
346 231 21300 Casal d'avis nucli 1.670,32 € 2.414,93 € 2.414,93 € 744,60 €

430 150 21300
Quadre Campanar 
església 1.043,95 € 1.509,33 € 1.509,33 € 465,38 €

304 2310 21300 Centre obert del Cros 2.505,49 € 3.622,39 € 3.622,39 € 1.116,90 €

300 920 21300
Local Associació de 
veïns Cros 1.252,74 € 1.811,20 € 1.811,20 € 558,45 €

345 312 21300 Consultori mèdic Cros 1.252,74 € 1.811,20 € 1.811,20 € 558,45 €
121 2311 21300 Local Llei de Barris 1.670,32 € 2.414,93 € 2.414,93 € 744,60 €

430 150 21300
Reg Cros + Rot Nord + 
Rot Sud + Madà + Plaça 
Montserrat 1.252,74 € 1.811,20 € 1.811,20 € 558,45 €

430 150 21300
Quadre festes el Cros + 
quadre festes Pl.Nova 1.043,95 € 1.509,33 € 1.509,33 € 465,38 €

130 130 21300 Policia Local 2.505,49 € 3.622,39 € 3.622,39 € 1.116,90 €
351 2313 21300 Espai Jove del Cros 1.670,32 € 2.414,93 € 2.414,93 € 744,60 €
309 920 21300 Local General Llauder 1.670,32 € 2.414,93 € 2.414,93 € 744,60 €
308 3321 21300 Biblioteca 2.087,91 € 3.018,66 € 3.018,66 € 930,75 €
330 342 21300 Caseta biomassa 2.923,07 € 4.226,12 € 4.226,12 € 1.303,05 €
302 920 21300 Les Ginesteres 2.505,49 € 3.622,39 € 3.622,39 € 1.116,90 €
600 333 21300 Museu del Càntir 2.923,07 € 4.226,12 € 4.226,12 € 1.303,05 €

83.516,22 € 120.746,34 € 120.746,34 € 37.230,12 €

430 920 21300
Manteniment preventiu 
P2 83.691,67 € 121.000,00 € 121.000,00 € 37.308,33 €

430 920 63300
Inversió instal·lacions 
segons PPT 16.905,21 € 24.441,27 € 24.441,27 € 7.536,06 €

184.113,10 € 266.187,61 € 266.187,61 € 82.074,51 €

TOTAL MANTENIMENT PREVENTIU P1

IMPORT 2027 
(01/01/27-
21/04/27)

IVA INCLÒS

IMPORT 2024 
22/04/24-
31/12/24

IVA INCLÒS

IMPORT 2026
IVA INCLÒS

EQUIPAMENT

EQUIPAMENTS AJUNTAMENT D'ARGENTONA

IMPORT 2025
IVA INCLÒS

TOTAL AUTORITZACIÓ I DISPOSICIÓ

ORGÀNICA PROGRAMA ECONÒMICA

Quart.- Adoptar el compromís de consignar crèdit suficient i adequat en els 
pressupostos municipals dels exercicis futurs, d’acord amb el document descriptiu adjunt 
i per les anualitats 2025, 2026 i 2027, amb un import total de:
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Any Import (IVA exclòs) Import IVA inclòs

2025 260.388,54 € 315.070,14 €
2026 260.388,54 € 315.070,14 €
2027 86.796,18 € 105.023,38 €

Cinquè.- La durada del contracte de serveis serà de 3 any, amb inici a partir del dia 
següent de la formalització del contracte. La vigència del contracte podrà prorrogar-se, 
fins a un màxim de 5 anys, mitjançant resolució expressa

Sisè.- Designar com a responsable del contracte a Xavier Cacho Jiménez, arquitecte tècnic 
municipal.

Setè.- Publicar l’adjudicació en el perfil del contractant, DOUE i la formalització al Registre 
Públic de Contractes i Perfil del Contractant.

Vuitè.- Notificar la present resolució als interessats i comunicar-la als Serveis 
d’Intervenció i Tresoreria als efectes oportuns.

Novè.- Citar a l’adjudicatari per formalitzar el contracte un cop transcorreguts 15 dies 
hàbils des de la notificació de l’adjudicació.””

Sra. alcaldessa.- Ara es porta a aprovació, passaré la paraula al regidor Xavier Collet, hi 
ha dos contractes dels que ja vam comentar que s’anirien portant, que són contractes de 
manteniment o de neteja, que estaven pendents des de feia temps i ara es començaran a 
veure en el Ple que els anem portant a aprovació.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies, alcaldessa. Sí, els regidors tenen constància de l’esforç que 
fem per anar aprovant contractes que ens serveixen per al dia a dia de l’Ajuntament, per 
tenir al dia el municipi, en tots els seus espais i aspectes. Molts d’aquests contractes 
s’aproven per decret d’alcaldia o Junta de Govern, i alguns passen per Ple degut a la seva 
importància i tamany. Aquest és el primer contracte, que és el contracte de manteniment 
dels equipaments. En el Ple del mes de desembre de l’any passat, el 2023, vam aprovar 
els plecs per a fer la licitació i des de llavors s’ha estat treballant en tot el procés de 
publicació, s’han fet les meses corresponents, s’han presentat les empreses, s’han fet els 
informes, s’ha valorat, etc. Són contractes que, pel seu volum, porten molta feina i per 
això vull agrair a tot el personal de l’Ajuntament que hi ha participat des dels diferents 
departaments. I des del 18 de desembre que es van aprovar els plecs deia que s’ha fet 
tota aquesta tramitació i ho portem en el Ple per a aprovar la seva adjudicació. De fet, la 
portem avui perquè en el Ple del mes de febrer que ja estava a tot a punt no vam voler-
ho portar per urgència, però estava a tot a punt per a portar-ho, tot i que és veritat que a 
última hora. Per tant, vam preferir esperar i ho portem avui en el Ple del mes de març. 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

8b
43

08
92

d
a6

14
78

5a
1b

a8
d

59
7a

2b
fc

25
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

30/04/2024 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

02/05/2024 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

177

Aquest contracte de manteniment d’instal·lacions és això, en els equipaments municipals, 
que en tenim molts, escolars, esportius, culturals i d’altres tipus, doncs hi ha instal·lacions 
d’aigua, de gas, electricitat, instal·lacions de rec, de climatització, calefacció, de 
lampisteria, que necessiten de manteniment. I aquest manteniment no el podem fer des 
de l’Ajuntament amb mitjans propis, per tant, hem fet aquest procés per adjudicar-lo en 
una empresa externa. En aquests manteniments el que preveiem són tres apartats. Un 
és l’apartat de manteniment preventiu, que és el que fa un manteniment de cara a 
verificar que tot compleix amb els reglaments legalment vigents, els elements de 
seguretat que estiguin bé, es fan les comprovacions i verificacions que aquestes 
instal·lacions estan en bon estat. També hi ha una part que és el manteniment correctiu 
en el que, quan hi ha desperfectes, quan hi ha algunes d’aquestes instal·lacions que s’han 
de reparar o s’han d’arranjar o substituir alguns elements, entren també en aquest 
contracte. I també hi ha una part d’inversió, sobretot aquesta inversió es preveu amb el 
que és el manteniment de la instal·lació elèctrica, perquè molts, quasi tots, dels 
equipaments que tenim Argentona, els seus quadres elèctrics han de passar un procés 
de legalització. I això està inclòs també en aquest contracte en l’apartat d’inversions. I 
també hi ha una part de prevenció i control de la legionel·la. Aquest contracte es fa per 3 
anys, en principi és 3 anys, després es pot prorrogar, un, més un, més un, per tant, en 
total podrien ser 5, si es fan aquestes pròrrogues, i el seu import, per aquest any 2024, és 
de 210.000 €. Per tant, és un contracte important. 210.000 € en aquest any 2024. Res 
més, per part meva, jo crec que s’hauria de fer una rectificació, Sra. secretària, perquè en 
el punt 6è parla de designar com a responsable del contracte un arquitecte tècnic 
municipal, però aquest contracte, si tinguéssim enginyer, estaria a càrrec seu. I com que 
estem a punt de cobrir la plaça d’enginyer, jo crec que això s’hauria de canviar. No sé 
quin sentit si posar el mateix arquitecte municipal fins que hi hagi la plaça coberta del 
nou enginyer, o no sé com s’hauria de modificar. 

Sra. secretària acctal..- Es podria fer el canvi de persona quan ja tinguessis l’enginyer. 

Sr. Xavier Collet.-I llavors hauria de passar pel Ple, per això? No? No caldria? No. Com 
que posa el nom de la persona... No sé si... 

Sra. alcaldessa.- En fer l’esmena, com ha comentat... 

Sr. Xavier Collet.-Ho podem posar sense el nom particular? 

-Un tècnic assignat per l’Ajuntament. 

En aquest cas, s’assignarà perquè és un contracte que penjaria de les feines de les 
tasques de l’enginyer, no? Per tant, ho podem adjudicar ara.

Sra. Susana López.- Si em permet, Sra. alcaldessa. 

Sra. alcaldessa.- Sí, sí.
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Sra. Susana López.- Com que la plaça d’enginyer i arquitecte tècnic i arquitecte, a 
vegades queda vacant en aquest Ajuntament, jo posaria un tècnic designat per serveis 
territorials, en general, en genèric, i llavors serà el regidor qui digui quin és el tècnic que... 

Secretària acctal.-Hauria de posar un nom 

Sra. Susana López.- Ha de posar nom i cognom? No pot ser un càrrec?

Sra. secretària acctal.- Ha d’haver una persona responsable

Sra. Susana López.- Doncs s’haurà de canviar i passar pel Ple. No hi ha un altre. 

Sr. Xavier Collet.- Ho deixem així i ja veurem quan tinguem la plaça coberta d’enginyer, 
si ho hem de tornar a passar pel Ple, ho passaré, no? Gràcies. 

Sra. alcaldessa.-. No sé si hi ha preguntes respecte a l’adjudicació d’aquest contracte. 
Doncs passaríem a la votació d’adjudicar el contracte de serveis de manteniment de les 
instal·lacions dels equipaments municipals, tal i com s’ha explicat.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López 
Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz)

3.8. Adjudicació del contracte mixt dels serveis de neteja d’edificis i instal·lacions 
municipals 2023-2027 de l’Ajuntament d’Argentona

“”Vist l’expedient núm. 2023/1304 al contracte administratiu, sotmès a regulació 
harmonitzada, de serveis de neteja d’edificis i instal·lacions municipals 2023-2027, 
mitjançant tramitació urgent, procediment obert i diversos criteris d'adjudicació.

L’acta de la mesa de contractació de data 20 de febrer de 2024, proposa a l’òrgan de 
contractació l’adjudicació del contracte a favor de l’empresa a Servicios Industriales 
Reunidos, SA.

En data 27 de febrer de 2024 Servicios Industriales Reunidos, SA presenta la 
documentació requerida per Decret d’Alcaldia de data 22 de febrer de 2024

Entre la documentació presentada en data 27 de febrer de 2024, Servicios Industriales 
Reunidos, SA aporta aval de l’entitat Banco Santander per la garantia definitiva per 
imports de 84.274,27€.

Vist l’informe d’intervenció de conformitat amb observacions de data 7 de març de 2024
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D’acord amb allò previst a les clàusules 12a, 13a, 14a i concordants del Plec de clàusules 
administratives particulars reguladores del procediment i el que disposen els articles 63, 
140, 150 i concordants de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector 
públic.

D'acord amb la disposició addicional segona, apartat segon, d’aquesta la Llei 9/2017, de 8 
de novembre.

Per tot això, proposo al Ple els següents acords:

Primer.- Excloure a l’empresa CLEANING SERVICE MARESME, S.L. (CLEANING) per no 
haver obtingut la puntuació mínima establerta al PCAP, segons acta de data 13 de febrer 
de 2024. 

Segon.- Declarar vàlid el procediment i adjudicar el contracte mixt dels serveis de neteja 
d’edificis i instal·lacions municipals 2023-2027 de l’Ajuntament d’Argentona, mitjançant 
procediment obert, subjecte a tramitació harmonitzada, i tramitació urgent, a SERVICIOS 
INDUSTRIALES REUNIDOS, SA, amb CIF A08259541, de conformitat amb els plecs de 
clàusules econòmiques administratives, i els plecs de prescripcions tècniques aprovats 
pel Ple Corporatiu de 18 de desembre de 2023, que constitueixen documents 
contractuals i a la seva oferta.

Tercer.- L’import d’adjudicació del contracte és de 1.705.485,53€ (IVA exclòs). 
El preu total de l’adjudicació amb els impostos inclosos és de 2.063.636,50€.

Quart.- Disposar a càrrec de les partides pressupostàries indicades en el document 
descriptiu adjunt per l’import total de 477.142,32€ (IVA inclòs) per l’anualitat 2024
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4121 2311 22700
Oficina Pla de 

barris/Associació 5.543,94 € 8.405,38 € 8.455,09 € 2.818,36 €
4130 130 22700 Comissaria policia local 8.861,21 € 13.434,83 € 13.514,28 € 4.504,76 €
4150 924 22700 Ràdio municipal 2.226,66 € 3.375,93 € 3.395,90 € 1.131,97 €
4201 920 22700 Ajuntament nou 29.537,38 € 44.782,77 € 45.047,60 € 15.015,87 €
4202 920 22700 Ajuntament vell 11.087,88 € 16.810,76 € 16.910,17 € 5.636,73 €
4304 2310 22700 Centre obert del Cros 13.632,64 € 20.668,97 € 20.791,20 € 6.930,40 €
4305 2313 22700 Velcro 6.952,65 € 10.541,17 € 10.603,51 € 3.534,50 €
4306 333 22700 La Sala 5.589,38 € 8.474,28 € 8.524,39 € 2.841,46 €
4307 3322 22700 Casa Gòtica 4.407,89 € 6.682,97 € 6.722,49 € 2.240,83 €
4308 3321 22700 Biblioteca municipal 6.952,65 € 10.541,17 € 10.603,51 € 3.534,50 €

4309 920 22700
Local General Llauder, 

44 2.226,66 € 3.375,93 € 3.395,90 € 1.131,97 €

4321 323 22700
Escola Bernat 

Riudemeia 40.897,91 € 62.006,91 € 62.373,60 € 20.791,20 €
4322 323 22700 Escola d'Argentona 85.203,99 € 129.181,06 € 129.944,99 € 43.315,00 €

4323 323 22700
Escola Sant miquel del 
Cros 27.265,28 € 41.337,94 € 41.582,40 € 13.860,80 €

4324 323 22700 Escola Les Fonts 81.795,83 € 124.013,82 € 124.747,19 € 41.582,40 €
4325 326 22700 EBM Cargol Treubanya 13.768,96 € 20.875,66 € 20.999,11 € 6.999,70 €
4327 326 22700 EBM el Bosquet 27.537,93 € 41.751,32 € 41.998,22 € 13.999,41 €

4333 342 22700
Pavelló poliesportiu 

municipal 42.170,29 € 63.936,01 € 64.314,11 € 21.438,04 €

4334 342 22700
Camp de futbol 

municipal 17.586,10 € 26.662,97 € 26.820,65 € 8.940,22 €

4345 312 22700
Edifici consultori 

Cros/Oficines 5.543,94 € 8.405,38 € 8.455,09 € 2.818,36 €

4346 231 22700
Casal d'avis Avda. Puig 

de cadafalch 4.089,79 € 6.200,69 € 6.237,36 € 2.079,12 €

4302 920 22700
Local Social Les 

Ginesteres 2.953,74 € 4.478,28 € 4.504,76 € 1.501,59 €

4350 2313 22700
Casal de joves/Aula 

estudi Cros 3.408,16 € 5.167,24 € 5.197,80 € 1.732,60 €

4432 164 22700
Nou cementiri de la vall 

de Clarà 727,07 € 1.102,35 € 1.108,86 € 369,62 €
4600 333 22700 Museu del Càntir 4.453,33 € 6.751,86 € 6.791,79 € 2.263,93 €

454.421,26 € 688.965,65 € 693.039,95 € 231.013,32 €

Increment 5% (No 
modificació contracte)

22.721,06 € 34.448,28 € 34.652,00 € 11.550,67 €

477.142,32 € 723.413,93 € 727.691,95 € 242.563,99 €TOTAL AUTORITZACIÓ I DISPOSICIÓ

EDIFICI

EDIFICIS AJUNTAMENT D'ARGENTONA

IMPORT 2025
IVA INCLÒS

16,80 €/h

TOTAL EDIFICIS AJUNTAMENT D'ARGENTONA

ORGÀNICA PROGRAMA ECONÒMICA
IMPORT GENER-

ABRIL 2027 
IVA INCLÒS

16,90 €/h

IMPORT MAIG-
DESEMBRE 2024

IVA INCLÒS
16,62 €/h

IMPORT 2026
IVA INCLÒS

16,90 €/h

Cinquè.- Adoptar el compromís de consignar crèdit suficient i adequat en els 
pressupostos municipals dels exercicis futurs, d’acord amb el document descriptiu adjunt 
i per les anualitats 2025, 2026 i 2027, amb un import total de:
 

Any Import IVA inclòs

2025 723.413,93 €
2026 727.691,93 €
2027 242.563,99 €

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

8b
43

08
92

d
a6

14
78

5a
1b

a8
d

59
7a

2b
fc

25
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

30/04/2024 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

02/05/2024 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

181

Sisè.- La durada del contracte de serveis serà de 3 any, amb inici a partir del dia següent 
de la formalització del contracte. La vigència del contracte podrà prorrogar-se per dues 
anualitats més any en format 1+1, fins a un màxim de 5 anys

Setè.- Designar com a responsable del contracte a Xavier Cacho Jiménez, arquitecte 
tècnic municipal.

Vuitè.- Publicar l’adjudicació en el perfil del contractant, DOUE i la formalització al 
Registre Públic de Contractes i Perfil del Contractant.

Novè.- Notificar la present resolució als interessats i comunicar-la als Serveis 
d’Intervenció i Tresoreria als efectes oportuns.

Desè.- Citar a l’adjudicatari per formalitzar el contracte un cop transcorreguts 15 dies 
hàbils des de la notificació de l’adjudicació.””

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies, sí. També és per aprovar l’adjudicació d’un altre contracte, 
que és el de neteja dels edificis municipals. És un contracte que també l’hem tramitat pel 
seu volum, amb aquesta tramitació més llarga, un procediment obert. El seu import són 
de 477.142 € durant aquest any 2024. També vam aprovar els plecs de clàusules en el Ple 
del 18 de desembre de l’any passat i s’ha fet durant aquests mesos la tramitació. També 
l’hauríem pogut passar d’urgència pel Ple de febrer, però vam preferir esperar a ara. I 
aquest contracte s’assigna per un període de 3 anys, més un, més un, és a dir, que poden 
ser al final 5 anys si s’esgoten aquestes pròrrogues.

Sra. alcaldessa.- Doncs passem a la votació. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López 
Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz)

BENESTAR ANIMAL

3.9. BENESTAR ANIMAL - incoació expedient sancionador per infracció greu i molt 
greu previstes a l’article 13 de la Llei 50/1999 - Exp. 2333/2023

“”En data 26 de maig de 2023 la Policia Local d’Argentona va instruir diligències núm.: 
516769/2023 amb motiu de la instrucció per infraccions de la normativa de tinença 
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d’animals de companyia, per conduir un gos de raça potencialment perillosa (GPP), sense 
llicència de conducció per a animals d’aquesta tipologia i sense morrió. 

En data 2 de febrer de 2024, l’assessora jurídica de Serveis Territorials emet informe 
jurídic que es transcriu, un cop anonimitzades les dades, a continuació:

“(...)
Expedient núm.: STE-MA 2023-2333
Procediment: Procediment Sancionador per infraccions de la normativa sobre la 
tinença d’animals potencialment perillosos
Emplaçament: Carrer de Montserrat Roig, número 45 Argentona

INFORME JURÍDIC

Vist l’informe del tècnic de medi ambient de data 1 de febrer de 2024 així 
com els altres documents que consten a l’expedient, els fets recollits en ells han de 
ser objecte del corresponent procediment sancionador.

ANTECEDENTS DE FET

Primer.- D’acord amb les diligències 516769/2023 instruïdes per la Policia 
Local d’Argentona, de data 26 de maig de 2023, s’han constatat diverses 
infraccions de la normativa de tinença d’animals de companyia, per conduir un 
gos de raça potencialment perillosa (GPP), sense llicència de conducció per a 
animals d’aquesta tipologia i sense morrió.

Segon.- Els fets van ocórrer el dia 18 de maig de 2023, quan el Sr. Joan P. A. 
portava el gos de raça potencialment perillosa, propietat del Sr. Quim P. A., segons 
dades de l’AIAC i l’ANICOM.

Tercer.- Consta que posteriorment, en data 1 de juny de 2023, es va 
tramitar per part del Sr. Joan P. A. l’expedient corresponent de sol·licitud de 
llicència de conducció, que a data d’avui no s’ha expedit per manca de presentació 
de documentació requerida (exp. 2023/2169).

Quart.- En data 1 de febrer de 2024 el tècnic de medi ambient emet 
informe tècnic en el que proposa que s’incoï el procediment sancionador 
corresponent per vàries infraccions de la normativa de la tinença d’animals de 
companyia, el contingut del qual s’analitzarà en l’apartat de fonaments jurídics.

Als anteriors antecedents de fet li son aplicables els següents,

FONAMENTS JURÍDICS
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Primer.- Normativa aplicable

- Llei 50/1999 de 23 de desembre sobre el Règim Jurídic de la Tinença 
d’Animals Potencialment Perillosos

- Ordenança reguladora de la tinença d’animals dins el terme 
municipal d’Argentona 

- Llei 39/2015, de 1 d’octubre, de Procediment Administratiu Comú de 
les Administracions Públiques 

- Llei 40/2015, d’1 d’octubre de Règim Jurídic del Sector Públic

Segon.- Presumptes infraccions comeses 

Segons la Llei 50/1999 de 23 de desembre sobre Règim Jurídic de la Tinença 
d’Animals Potencialment Perillosos, en el seu article 13 estableix:

“Article 13 Infraccions i sancions
1. Tenen la consideració d'infraccions administratives molt greus les següents:

(...)
b) Tenir gossos o animals potencialment perillosos sense llicència.

(...)
2. Tenen la consideració d'infraccions administratives greus les següents: 

(...)
d) Trobar-se el gos potencialment perillós en llocs públics sense morrió o no 

subjecte amb una cadena.

Tenint en compte els preceptes legals anteriorment citats, i a tenor dels fets 
descrits, els mateixos poden constituir les següents infraccions:

 Infracció molt greu prevista a l’article 13 de la Llei 50/1999 sobre Règim 
Jurídic de la Tinença d’Animals Potencialment Perillosos, consistent en tenir 
un gos considerat com a potencialment perillós sense tenir la llicència de 
conducció corresponent.

 Infracció greu prevista a l’article 13.2 d) de la Llei 50/1999 sobre Règim 
Jurídic de la Tinença d’Animals Potencialment Perillosos, consistent en 
portar un gos potencialment perillós sense morrió.

Tercer.- Identificació persones responsables

Segons es dedueix de les diligències instruïdes i de l’informe tècnic de data 
1 de febrer de 2024, la persona responsable és el Sr. Joan P.A., amb el domicili 
que consta a l’acta policial.

Quart.- Tipificació de les infraccions
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Pel que fa a les sancions que corresponen a la comissió de les infraccions 
tot just exposades:

D’acord amb l’article 13 de la Llei 50/1999 sobre Règim Jurídic de la Tinença 
d’Animals Potencialment Perillosos,, les infraccions molt greus són sancionades 
amb multes des de 2.404,06 fins a 15.025,30 euros i les greus amb multes des de 
300,52 fins a 2.404,05 euros.

D’acord amb l’article 29 de la Llei 40/2015, de 1 d’octubre, de Règim Jurídic 
del Sector Públic les sancions corresponents a cada classe d'infracció es graduen 
tenint en compte criteris de proporcionalitat.

Tenint en compte tots aquests preceptes legals, l’informe tècnic de data 1 
de febrer de 2024 estableix la proposta següent:

“.../
Es proposa una sanció de 2.700 € per a la infracció molt greu de la LEY 50/1999, de 
23 de diciembre, sobre el Régimen Jurídico de la Tenencia de Animales 
Potencialmente Peligrosos, amb l’agreujant de no atendre al requeriment per les 
deficiències en la tramitació de la llicència de conducció, i una altra sanció de 
300,52 per a una infracció greu de la mateixa normativa.

/...”

Cinquè.- Òrgan competent

D’acord amb l’article 13.7 de la Llei 50/1999 de 23 de desembre sobre el 
Règim Jurídic de la Tinença d’Animals Perillosos: 

“l’exercici de la potestat sancionadora correspon als òrgans de les comunitats 
autònomes i municipals competents en cada cas.”

Així mateix, l’article 50 de l’ordenança reguladora sobre la tinença d’animals 
del terme municipal d’Argentona estableix:

“Article 50. Administració competent per sancionar

La imposició de les sancions establertes per la comissió de les infraccions 
tipificades en la Llei 10/1999 de 30 de juliol, sobre la tinença de gossos considerats 
potencialment perillosos, i la Llei 50/1999 de 23 de desembre sobre el Règim Jurídic de 
la Tinença d’Animals Potencialment Perillosos, correspondrà a l’Alcalde pel que fa a les 
infraccions lleus, i al Ple de l’Ajuntament pel que fa a les infraccions greus i molt greus.”
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Per tant, a tenor d’aquest articulat, l’òrgan competent en aquest cas concret 
i en tractar-se d’una infracció molt greu i d’una de greu, és el Ple de l’Ajuntament.

CONCLUSIONS

ÚNICA- En vista dels antecedents de fet i fonaments de dret exposats en el 
present informe i tenint en compte el que manifesta l’informe tècnic de data 1 de 
febrer de 2024, es conclou que procedeix la incoació del procediment 
sancionador, mitjançant resolució que tingui el següent contingut:

1) Incoació de procediment sancionador per les presumptes infraccions 
següents:

 Infracció molt greu prevista a l’article 13 de la Llei 50/1999 sobre Règim 
Jurídic de la Tinença d’Animals Potencialment Perillosos, consistent en tenir 
un gos considerat com a potencialment perillós sense tenir la llicència de 
conducció corresponent.

 Infracció greu prevista a l’article 13.2 d) de la Llei 50/1999 sobre Règim 
Jurídic de la Tinença d’Animals Potencialment Perillosos, consistent en 
portar un gos potencialment perillós en llocs públics sense morrió.

2) La responsabilitat de les infraccions comeses, recau, d’acord amb la 
normativa i a tenor del que estableix la jurisprudència en les persones següents:

Segons es dedueix de les diligències instruïdes i de l’informe tècnic de data 
1 de febrer de 2024, la persona responsable és el Sr. Joan P. A., amb domicili 
segons consta a l’acta policial.

3) Pel que fa a la tipificació de la infracció comesa, procedeix imposar a 
J.P.A. les sancions següents:

 Per la infracció molt greu (portar gos perillós sense llicència de 
conducció): sanció de 2.700,00 euros (amb l’agreujant de no atendre el 
requeriment per les deficiències en la tramitació de la llicència de 
conducció).

 Per la infracció greu (portar el gos sense morrió): sanció de 300,52 
euros

Total import sanció: 3.000,52 euros

4) Es nomeni la persona instructora del procediment.
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5) Atorgar un termini de 10 dies d’audiència a l’interessat, per a que 
formuli les al·legacions que consideri oportunes, amb l’advertiment que en el cas 
de no efectuar al·legacions, la present resolució serà considerada proposta de 
resolució als efectes previstos a l’article 64.2 f) de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, de 
procediment administratiu comú.

6) Informar a l’interessat que de conformitat amb l’article 85 de la Llei 
39/2015, d’1 d’octubre, de procediment administratiu comú de les administracions 
públiques: 

- El reconeixement de responsabilitat per part de l’infractor suposarà la 
finalització del procediment amb la imposició de la sanció que correspongui. 

- En tenir la sanció únicament caràcter pecuniari, el pagament voluntari pel 
presumpte responsable, en qualsevol moment anterior a la resolució, implicarà la 
finalització del procediment, sense necessitat de nova resolució, excepte en el 
relatiu a la reposició de la situació alterada o a la determinació de la indemnització 
pels danys i perjudicis causats per la comissió de la infracció, si s’hagués incoat.

 - Tant pel reconeixement de la responsabilitat com pel pagament voluntari, 
es preveu una reducció en ambdós casos del 20% sobre l'import de la sanció 
proposada. L’import amb les reduccions s’especificarà a la notificació d’aquesta 
resolució, i la seva efectivitat estarà condicionada al desistiment o renúncia de 
qualsevol acció o recurs en via administrativa contra la sanció. 

7) En el cas que es procedeixi al pagament de la sanció, els imports a 
abonar amb les reduccions contemplades legalment són: 

- Import a abonar amb el 20% de reducció per reconeixement de responsabilitat 
2.400,42€
- Import a abonar amb el 20% de reducció per pagament voluntari: 2.400,42€ 
- Import a abonar en el supòsit d’acumulació de les reduccions: 1.800,31€. 

Es pot procedir a fer el pagament amb l’ingrés de l’import corresponent a algun 
dels comptes corrents següents: 

CAIXABANK – Núm. de compte ES67-2100-0354-1102-0004-1207 
BBVA – Núm. de compte ES73-0182-6035-4502-0172-7193 

És important que a l’ingrés es faci constar el NIF del presumpte infractor i el 
número d’expedient (STE_MA 2023/2333) que trobareu a la capçalera d’aquesta 
resolució.
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8) Comunicar a la part infractora que el termini màxim per dictar i notificar 
la resolució del present procediment és d’1 any, d’acord amb el que estableix 
l’article 50.2 del Text refós de la Llei 2/2008 de protecció dels animals, sens 
perjudici sens perjudici que pugui quedar interromput aquest termini si es fa 
necessària la notificació edictal. Transcorregut el termini esmentat sense que us 
hagi estat notificada la resolució expressa, el procediment s’entendrà caducat. La 
caducitat no comporta per si mateixa la prescripció de la infracció ni de l’acció de 
l’Administració per incoar un nou procediment.

9) Informar a la persona interessada que la present resolució, que és un 
acte de tràmit no decisori, que inicia el procediment administratiu, no és 
impugnable, per la qual cosa no pot interposar-se recurs sense perjudici 
d’impugnar en el seu dia la decisió que posi fi a la via administrativa.

Tanmateix, si es té la condició d’inculpat o presumpte infractor, es pot 
recusar en qualsevol moment del procediment l’instructor/a de l’expedient, en els 
termes i amb les condicions que es desprenen dels articles 23 i 24 de la llei 
40/2015, de Règim Jurídic del Sector Públic.

No obstant es poden formular al·legacions i aportar documents, proposar 
proves, concretant els mitjans que es pretenguin utilitzar i que s’estimin 
convenients, en qualsevol moment del procediment, anterior al tràmit d’audiència. 
No obstant, si no s’efectuen aquestes al·legacions en el termini de quinze dies, 
comptats a partir del dia següent al de la recepció de la present notificació, 
aquesta iniciació podrà ésser considerada proposta de resolució, en base a l’article 
64.2.f) de la Llei 39/2015 del Procediment Administratiu Comú.”

Aquest és el meu criteri, el qual sotmeto a qualsevol altre millor fonamentat en 
dret.”

Per tot l’anterior, es proposa al Ple Municipal l’adopció dels següents acords:

Primer.- Incoar expedient sancionador contra el Sr. Joan P.A. de conformitat segons 
consta a l’acta policial, com a autor presumptament responsable d’una infracció molt 
greu prevista a l’article 13 de la Llei 50/1999 sobre Règim Jurídic de la Tinença d’Animals 
Potencialment Perillosos, consistent en tenir un gos considerat com a potencialment 
perillós sense tenir la llicència corresponent i d’una infracció greu prevista a l’article 13.2 
d) de la Llei 50/1999 sobre Règim Jurídic de la Tinença d’Animals Potencialment Perillosos, 
consistent en portar un gos potencialment perillós en llocs públics sense morrió.

Segon.- Imposar una sanció de 2.700,00 euros, a tenor de l’article 13 de la Llei 50/1999 
sobre Règim Jurídic de la Tinença d’Animals Potencialment Perillosos i una sanció de 
300,52 euros, a tenor de l’article 13.2 d) de la Llei 50/1999 sobre Règim Jurídic de la 
Tinença d’Animals Potencialment Perillosos.
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Tercer.- Designar com a Instructora de l’expedient a la Sra. Margarida Colomines Rueda, 
assessora jurídica de l’Ajuntament d’Argentona.

Contra aquesta designació podrà promoure’s recusació per part dels interessats, en els 
casos i amb el procediment previst en els articles 23 y 24 de la Llei 40/2015, d’ 1 
d’octubre, de Règim Jurídic del Sector Públic – LRJSP-.

Quart.- Atorgar al Sr. Joan P.A., un termini de 10 dies d’audiència a l’interessat, per a 
que formuli les al·legacions que consideri oportunes, amb l’advertiment que en el cas de 
no efectuar al·legacions, la present resolució serà considerada proposta de resolució als 
efectes previstos a l’article 64.2 f) de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, de procediment 
administratiu comú.

Cinquè.- Informar al Sr. Joan P.A, que de conformitat amb l’article 85 de la Llei 39/2015, 
d’1 d’octubre, de procediment administratiu comú de les administracions públiques: 

- El reconeixement de responsabilitat per part de l’infractor suposarà la finalització del 
procediment amb la imposició de la sanció que correspongui. 

- En tenir la sanció únicament caràcter pecuniari, el pagament voluntari pel presumpte 
responsable, en qualsevol moment anterior a la resolució, implicarà la finalització del 
procediment, sense necessitat de nova resolució, excepte en el relatiu a la reposició de la 
situació alterada o a la determinació de la indemnització pels danys i perjudicis causats 
per la comissió de la infracció, si s’hagués incoat.

 - Tant pel reconeixement de la responsabilitat com pel pagament voluntari, es preveu 
una reducció en ambdós casos del 20% sobre l'import de la sanció proposada. L’import 
amb les reduccions s’especificarà a la notificació d’aquesta resolució, i la seva efectivitat 
estarà condicionada al desistiment o renúncia de qualsevol acció o recurs en via 
administrativa contra la sanció.

En el cas que es procedeixi al pagament de la sanció, els imports a abonar amb les 
reduccions contemplades legalment són: 

 Import a abonar amb el 20% de reducció per reconeixement de responsabilitat 
2.400,42€.

 Import a abonar amb el 20% de reducció per pagament voluntari: 2.400,42€. 
 Import a abonar en el supòsit d’acumulació de les reduccions: 1.800,31€. 

Es pot procedir a fer el pagament amb l’ingrés de l’import corresponent a algun dels 
comptes corrents següents: 

CAIXABANK – Núm. de compte ES67-2100-0354-1102-0004-1207 
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BBVA – Núm. de compte ES73-0182-6035-4502-0172-7193 

És important que a l’ingrés es faci constar el NIF del presumpte infractor i el número 
d’expedient (STE_MA 2023/2333) que trobareu a la capçalera d’aquesta resolució.

Sisè.- Comunicar a la part infractora que el termini màxim per dictar i notificar la 
resolució del present procediment és d’1 any, d’acord amb el que estableix l’article 50.2 
del Text refós de la Llei 2/2008 de protecció dels animals, sens perjudici sens perjudici 
que pugui quedar interromput aquest termini si es fa necessària la notificació edictal. 
Transcorregut el termini esmentat sense que us hagi estat notificada la resolució 
expressa, el procediment s’entendrà caducat. La caducitat no comporta per si mateixa la 
prescripció de la infracció ni de l’acció de l’Administració per incoar un nou procediment.

Setè.- Informar a la persona interessada que la present resolució, que és un acte de 
tràmit no decisori, que inicia el procediment administratiu, no és impugnable, per la qual 
cosa no pot interposar-se recurs sense perjudici d’impugnar en el seu dia la decisió que 
posi fi a la via administrativa.

Tanmateix, si es té la condició d’inculpat o presumpte infractor, es pot recusar en 
qualsevol moment del procediment l’instructor/a de l’expedient, en els termes i amb les 
condicions que es desprenen dels articles 23 i 24 de la llei 40/2015, de Règim Jurídic del 
Sector Públic.

No obstant es poden formular al·legacions i aportar documents, proposar proves, 
concretant els mitjans que es pretenguin utilitzar i que s’estimin convenients, en 
qualsevol moment del procediment, anterior al tràmit d’audiència. No obstant, si no 
s’efectuen aquestes al·legacions en el termini de quinze dies, comptats a partir del dia 
següent al de la recepció de la present notificació, aquesta iniciació podrà ésser 
considerada proposta de resolució, en base a l’article 64.2.f) de la Llei 39/2015 del 
Procediment Administratiu Comú.

Vuitè.- Notificar la present resolució a la persona interessada, a la instructora de 
l’expedient i als Serveis d’Intervenció, Tresoreria i Comptabilitat.”” 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López 
Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz)
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3.10 BENESTAR ANIMAL - incoació expedient sancionador per infracció molt greu 
prevista a l’article 13 de la Llei 50/1999 - Exp. 399/2024

“”En data 26 de maig de 2023 la Policia Local d’Argentona va instruir diligències núm.: 
516769/2023 amb motiu de la instrucció per infraccions de la normativa de tinença 
d’animals de companyia, per conduir un gos de raça potencialment perillosa (GPP), sense 
llicència de conducció per a animals d’aquesta tipologia i sense morrió. 

En data 2 de febrer de 2024, l’assessora jurídica de Serveis Territorials emet informe 
jurídic que es transcriu, un cop anonimitzades les dades, a continuació:

“(...)
Expedient núm.: STE-MA 2024-399
Procediment: Procediment Sancionador per infracció molt greu de la normativa 
sobre la tinença d’animals potencialment perillosos

INFORME JURÍDIC

Vist l’informe del tècnic de medi ambient de data 1 de febrer de 2024 així 
com els altres documents que consten a l’expedient, els fets recollits en ells han de 
ser objecte del corresponent procediment sancionador.

ANTECEDENTS DE FET

Primer.- D’acord amb les diligències 516769/2023 instruïdes per la Policia 
Local d’Argentona, de data 26 de maig de 2023, s’han constatat diverses 
infraccions de la normativa de tinença d’animals de companyia, per tenir un gossa 
de raça potencialment perillosa (GPP), sense llicència de tinença per a animals 
d’aquesta tipologia.

Segon.- Els fets van ocórrer el dia 18 de maig de 2023, quan el Sr. Joan P. A. 
portava el gos propietat del Sr. Quim P. A., segons dades de l’AIAC i l’ANICOM 

Tercer.- Consta que posteriorment a aquest data es va censar l’animal al 
registre municipal d’animals de companyia i es va tramitar llicència de tinença, que 
a data d’avui no s’ha expedit per desistiment, ja que mancava presentació de 
documentació requerida (exp. 2023/2151).

Quart.- En data 1 de febrer de 2024 el tècnic de medi ambient emet 
informe tècnic en el que proposa que s’incoï el procediment sancionador 
corresponent per vàries infraccions de la normativa de la tinença d’animals de 
companyia, el contingut del qual s’analitzarà en l’apartat de fonaments jurídics.

Als anteriors antecedents de fet li son aplicables els següents,
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FONAMENTS JURÍDICS

Primer.- Normativa aplicable

- Llei 50/1999 de 23 de desembre sobre el Règim Jurídic de la Tinença 
d’Animals Potencialment Perillosos

- Ordenança reguladora de la tinença d’animals dins el terme 
municipal d’Argentona 

- Llei 39/2015, de 1 d’octubre, de Procediment Administratiu Comú de 
les Administracions Públiques 

- Llei 40/2015, d’1 d’octubre de Règim Jurídic del Sector Públic

Segon.- Presumptes infraccions comeses 

Segons la Llei 50/1999 de 23 de desembre sobre Règim Jurídic de la Tinença 
d’Animals Potencialment Perillosos, en el seu article 13 estableix:

“Article 13 Infraccions i sancions
1. Tenen la consideració d'infraccions administratives molt greus les següents:

(...)
a) Tenir gossos o animals potencialment perillosos sense llicència.

Tenint en compte els preceptes legals anteriorment citats, i a tenor dels fets 
descrits, els mateixos poden constituir les següents infraccions:

 Infracció molt greu prevista a l’article 13 de la Llei 50/1999 sobre Règim 
Jurídic de la Tinença d’Animals Potencialment Perillosos, consistent en tenir 
un gos considerat com a potencialment perillós sense tenir la llicència 
corresponent.

Tercer.- Identificació persones responsables

Segons es dedueix de les diligències instruïdes i de l’informe tècnic de data 
1 de febrer de 2024, la persona responsable és el Sr. Quim P.A., amb el domicili 
que consta a l’acta policial.

Quart.- Tipificació de les infraccions

Pel que fa a les sancions que corresponen a la comissió de les infraccions 
tot just exposades:
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D’acord amb l’article 13 de la Llei 50/1999 sobre Règim Jurídic de la Tinença 
d’Animals Potencialment Perillosos, les infraccions molt greus són sancionades 
amb multes des de 2.404,06 fins a 15.025,30 euros.

D’acord amb l’article 29 de la Llei 40/2015, de 1 d’octubre, de Règim Jurídic 
del Sector Públic les sancions corresponents a cada classe d'infracció es graduen 
tenint en compte criteris de proporcionalitat.

Tenint en compte tots aquests preceptes legals, l’informe tècnic de data 1 
de febrer de 2024 estableix la proposta següent:

“.../
Es proposa una sanció de 2.700 € per a la infracció molt greu de la LEY 
50/1999, de 23 de diciembre, sobre el Régimen Jurídico de la Tenencia de 
Animales Potencialmente Peligrosos, amb l’agreujant de no atendre al 
requeriment per les deficiències en la tramitació de la llicència de 
conducció.
/...”

Cinquè.- Òrgan competent

D’acord amb l’article 13.7 de la Llei 50/1999 de 23 de desembre sobre el 
Règim Jurídic de la Tinença d’Animals Perillosos: 

“l’exercici de la potestat sancionadora correspon als òrgans de les comunitats 
autònomes i municipals competents en cada cas.”

Així mateix, l’article 50 de l’ordenança reguladora sobre la tinença d’animals 
del terme municipal d’Argentona estableix:

“Article 50. Administració competent per sancionar

La imposició de les sancions establertes per la comissió de les infraccions 
tipificades en la Llei 10/1999 de 30 de juliol, sobre la tinença de gossos considerats 
potencialment perillosos, i la Llei 50/1999 de 23 de desembre sobre el Règim Jurídic de 
la Tinença d’Animals Potencialment Perillosos, correspondrà a l’Alcalde pel que fa a les 
infraccions lleus, i al Ple de l’Ajuntament pel que fa a les infraccions greus i molt greus.”

Per tant, a tenor d’aquest articulat, l’òrgan competent en aquest cas concret 
i en tractar-se d’una infracció molt greu, és el Ple.

CONCLUSIONS
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ÚNICA- En vista dels antecedents de fet i fonaments de dret exposats en el 
present informe i tenint en compte el que manifesta l’informe tècnic de data 1 de 
febrer de 2024, es conclou que procedeix la incoació del procediment 
sancionador, mitjançant resolució que tingui el següent contingut:

1) Incoació de procediment sancionador per les presumptes infraccions 
següents:

Infracció molt greu prevista a l’article 13 de la Llei 50/1999 sobre Règim 
Jurídic de la Tinença d’Animals Potencialment Perillosos, consistent en tenir 
un gos considerat com a potencialment perillós sense tenir la llicència 
corresponent.

2) La responsabilitat de les infraccions comeses, recau, d’acord amb la 
normativa i a tenor del que estableix la jurisprudència en les persones següents:

Segons es dedueix de les diligències instruïdes i de l’informe tècnic de data 
1 de febrer de 2024, la persona responsable és el Sr. Quim P. A., amb domicili 
segons consta a l’acta policial.

3) Pel que fa a la tipificació de la infracció comesa, procedeix imposar a 
Q.P.A. les sancions següents:

 Per la infracció molt greu (tenir gos perillós sense llicència): sanció de 
2.700,00 €
Amb l’agreujant de no atendre el requeriment per les deficiències en la 
tramitació de la llicència corresponent. 

4) Es nomeni la persona instructora del procediment.

5) Atorgar un termini de 10 dies d’audiència a l’interessat, per a que 
formuli les al·legacions que consideri oportunes, amb l’advertiment que en el cas 
de no efectuar al·legacions, la present resolució serà considerada proposta de 
resolució als efectes previstos a l’article 64.2 f) de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, de 
procediment administratiu comú.

6) Informar a l’interessat que de conformitat amb l’article 85 de la Llei 
39/2015, d’1 d’octubre, de procediment administratiu comú de les administracions 
públiques: 

- El reconeixement de responsabilitat per part de l’infractor suposarà la 
finalització del procediment amb la imposició de la sanció que correspongui. 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

8b
43

08
92

d
a6

14
78

5a
1b

a8
d

59
7a

2b
fc

25
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

30/04/2024 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

02/05/2024 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

194

- En tenir la sanció únicament caràcter pecuniari, el pagament voluntari pel 
presumpte responsable, en qualsevol moment anterior a la resolució, implicarà la 
finalització del procediment, sense necessitat de nova resolució, excepte en el 
relatiu a la reposició de la situació alterada o a la determinació de la indemnització 
pels danys i perjudicis causats per la comissió de la infracció, si s’hagués incoat.

 - Tant pel reconeixement de la responsabilitat com pel pagament voluntari, 
es preveu una reducció en ambdós casos del 20% sobre l'import de la sanció 
proposada. L’import amb les reduccions s’especificarà a la notificació d’aquesta 
resolució, i la seva efectivitat estarà condicionada al desistiment o renúncia de 
qualsevol acció o recurs en via administrativa contra la sanció. 

7) En el cas que es procedeixi al pagament de la sanció, els imports a 
abonar amb les reduccions contemplades legalment són: 

- Import a abonar amb el 20% de reducció per reconeixement de responsabilitat: 
2.160,00 €
- Import a abonar amb el 20% de reducció per pagament voluntari: 2.160,00 €
- Import a abonar en el supòsit d’acumulació de les reduccions: 1.620,00 €. 

Es pot procedir a fer el pagament amb l’ingrés de l’import corresponent a algun 
dels comptes corrents següents: 

CAIXABANK – Núm. de compte ES67-2100-0354-1102-0004-1207 
BBVA – Núm. de compte ES73-0182-6035-4502-0172-7193 

És important que a l’ingrés es faci constar el NIF del presumpte infractor i el 
número d’expedient (STE_MA 2024/399) que trobareu a la capçalera d’aquesta 
resolució.

8) Comunicar a la part infractora que el termini màxim per dictar i notificar 
la resolució del present procediment és d’1 any, d’acord amb el que estableix 
l’article 50.2 del Text refós de la Llei 2/2008 de protecció dels animals, sens 
perjudici sens perjudici que pugui quedar interromput aquest termini si es fa 
necessària la notificació edictal. Transcorregut el termini esmentat sense que us 
hagi estat notificada la resolució expressa, el procediment s’entendrà caducat. La 
caducitat no comporta per si mateixa la prescripció de la infracció ni de l’acció de 
l’Administració per incoar un nou procediment.

9) Informar a la persona interessada que la present resolució, que és un 
acte de tràmit no decisori, que inicia el procediment administratiu, no és 
impugnable, per la qual cosa no pot interposar-se recurs sense perjudici 
d’impugnar en el seu dia la decisió que posi fi a la via administrativa.
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Tanmateix, si es té la condició d’inculpat o presumpte infractor, es pot 
recusar en qualsevol moment del procediment l’instructor/a de l’expedient, en els 
termes i amb les condicions que es desprenen dels articles 23 i 24 de la llei 
40/2015, de Règim Jurídic del Sector Públic.

No obstant es poden formular al·legacions i aportar documents, proposar 
proves, concretant els mitjans que es pretenguin utilitzar i que s’estimin 
convenients, en qualsevol moment del procediment, anterior al tràmit d’audiència. 
No obstant, si no s’efectuen aquestes al·legacions en el termini de quinze dies, 
comptats a partir del dia següent al de la recepció de la present notificació, 
aquesta iniciació podrà ésser considerada proposta de resolució, en base a l’article 
64.2.f) de la Llei 39/2015 del Procediment Administratiu Comú.”

Aquest és el meu criteri, el qual sotmeto a qualsevol altre millor fonamentat en 
dret.”

Per tot l’anterior, es proposa al Ple Municipal l’adopció dels següents acords:
Primer.- Incoar expedient sancionador contra el Sr. Quim P.A. de conformitat segons 
consta a l’acta policial, com a autor presumptament responsable d’una infracció molt 
greu prevista a l’article 13 de la Llei 50/1999 sobre Règim Jurídic de la Tinença d’Animals 
Potencialment Perillosos, consistent en tenir un gos considerat com a potencialment 
perillós sense tenir la llicència corresponent.

Segon.- Imposar una sanció de 2.700,00 euros, a tenor de l’article 13 de la Llei 50/1999 
sobre Règim Jurídic de la Tinença d’Animals Potencialment Perillosos.

Tercer.- Designar com a Instructora de l’expedient a la Sra. Margarida Colomines Rueda, 
assessora jurídica de l’Ajuntament d’Argentona.

Contra aquesta designació podrà promoure’s recusació per part dels interessats, en els 
casos i amb el procediment previst en els articles 23 y 24 de la Llei 40/2015, d’ 1 
d’octubre, de Règim Jurídic del Sector Públic – LRJSP-.

Quart.- Atorgar al Sr. Quim P.A., un termini de 10 dies d’audiència a l’interessat, per a 
que formuli les al·legacions que consideri oportunes, amb l’advertiment que en el cas de 
no efectuar al·legacions, la present resolució serà considerada proposta de resolució als 
efectes previstos a l’article 64.2 f) de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, de procediment 
administratiu comú.

Cinquè.- Informar al Sr. Quim P.A., que de conformitat amb l’article 85 de la Llei 39/2015, 
d’1 d’octubre, de procediment administratiu comú de les administracions públiques: 

- El reconeixement de responsabilitat per part de l’infractor suposarà la finalització del 
procediment amb la imposició de la sanció que correspongui. 
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- En tenir la sanció únicament caràcter pecuniari, el pagament voluntari pel presumpte 
responsable, en qualsevol moment anterior a la resolució, implicarà la finalització del 
procediment, sense necessitat de nova resolució, excepte en el relatiu a la reposició de la 
situació alterada o a la determinació de la indemnització pels danys i perjudicis causats 
per la comissió de la infracció, si s’hagués incoat.

 - Tant pel reconeixement de la responsabilitat com pel pagament voluntari, es preveu 
una reducció en ambdós casos del 20% sobre l'import de la sanció proposada. L’import 
amb les reduccions s’especificarà a la notificació d’aquesta resolució, i la seva efectivitat 
estarà condicionada al desistiment o renúncia de qualsevol acció o recurs en via 
administrativa contra la sanció.

En el cas que es procedeixi al pagament de la sanció, els imports a abonar amb les 
reduccions contemplades legalment són: 

 Import a abonar amb el 20% de reducció per reconeixement de responsabilitat: 
2.160,00 €

 Import a abonar amb el 20% de reducció per pagament voluntari: 2.160,00 €
 Import a abonar en el supòsit d’acumulació de les reduccions: 1.620,00 €. 

Es pot procedir a fer el pagament amb l’ingrés de l’import corresponent a algun dels 
comptes corrents següents: 

CAIXABANK – Núm. de compte ES67-2100-0354-1102-0004-1207 
BBVA – Núm. de compte ES73-0182-6035-4502-0172-7193 

És important que a l’ingrés es faci constar el NIF del presumpte infractor i el número 
d’expedient (STE_MA 2023/2333) que trobareu a la capçalera d’aquesta resolució.

Sisè.- Comunicar a la part infractora que el termini màxim per dictar i notificar la 
resolució del present procediment és d’1 any, d’acord amb el que estableix l’article 50.2 
del Text refós de la Llei 2/2008 de protecció dels animals, sens perjudici sens perjudici 
que pugui quedar interromput aquest termini si es fa necessària la notificació edictal. 
Transcorregut el termini esmentat sense que us hagi estat notificada la resolució 
expressa, el procediment s’entendrà caducat. La caducitat no comporta per si mateixa la 
prescripció de la infracció ni de l’acció de l’Administració per incoar un nou procediment.

Setè.- Informar a la persona interessada que la present resolució, que és un acte de 
tràmit no decisori, que inicia el procediment administratiu, no és impugnable, per la qual 
cosa no pot interposar-se recurs sense perjudici d’impugnar en el seu dia la decisió que 
posi fi a la via administrativa.
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Tanmateix, si es té la condició d’inculpat o presumpte infractor, es pot recusar en 
qualsevol moment del procediment l’instructor/a de l’expedient, en els termes i amb les 
condicions que es desprenen dels articles 23 i 24 de la llei 40/2015, de Règim Jurídic del 
Sector Públic.

No obstant es poden formular al·legacions i aportar documents, proposar proves, 
concretant els mitjans que es pretenguin utilitzar i que s’estimin convenients, en 
qualsevol moment del procediment, anterior al tràmit d’audiència. No obstant, si no 
s’efectuen aquestes al·legacions en el termini de quinze dies, comptats a partir del dia 
següent al de la recepció de la present notificació, aquesta iniciació podrà ésser 
considerada proposta de resolució, en base a l’article 64.2.f) de la Llei 39/2015 del 
Procediment Administratiu Comú.

Vuitè.- Notificar la present resolució a la persona interessada, a la instructora de 
l’expedient i als Serveis d’Intervenció, Tresoreria i Comptabilitat.”” 

Sra. alcaldessa.- El següent que es proposa és també per no tenir la llicència 
corresponent en el gos que es tenia.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López 
Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz)

3.11. BENESTAR ANIMAL - Proposta d'imposició de sanció per infracció greu i molt 
greu - Exp. 4015/2023

“”En data 11 de gener de 2024, la instructora de l’expedient emet proposta de resolució 
que es transcriu, un cop anonimitzada, a continuació:

“(...)
Expedient núm.: STE_MA 2023/4015
Procediment: Procediment Sancionador per diverses infraccions de la normativa 
sobre tinença d’animals potencialment perillosos

En compliment del que preveu l’article 89.2 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, 
del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques, en qualitat 
d’instructora i a la vista de les actuacions practicades en l’expedient sancionador 
núm. 2023/4015 incoat contra la Sra. Vanesa Díaz Pérez, formula la següent,

PROPOSTA DE RESOLUCIÓ
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ANTECEDENTS DE FET

Primer.- Com a conseqüència de l’informe subscrit pel tècnic de medi 
ambient, en data 16 de maig de 2023 així com de les diligències 440815/2023 de 
data 26 de maig instruïdes per la policia Local d’Argentona, s’incoa procediment 
sancionador (expedient 2023/4015) contra Vanesa D. P. com a presumpte 
responsable d’una infracció greu i una altra de molt greu per vulneració de la 
normativa de tinença d’animals de companyia per tenir un gossa de raça 
potencialment perillosa (GPP), en estat d’abandonament i desatenció, produint-li 
conseqüències greus de salut, i sense llicència de tinença i conducció.

L’acord d’incoació es notifica a la interessada el dia 4 de desembre de 2023. 
En la notificació de la incoació del procediment es va donar un termini d’audiència 
de 15 dies per a presentar al·legacions i la documentació que es considerés 
convenient.

Segon.- Nomenada instructora de l’expedient sense que s’hagi promogut 
recusació, es va instruir l’oportú procediment per a l’esbrinament dels fets.

Tercer.- Transcorregut el termini concedit per a la presentació 
d’al·legacions, documents o informacions, no s’ha presentat cap al·legació, 
documents o informació. Per aquest motiu, a tenor de l’article 64.2 f) de la Llei 
39/2015 d’1 d’octubre de Procediment Administratiu Comú de les Administracions 
Públiques transcorregut el termini acordat, no s’ha proposat la realització de la 
prova.

FETS PROVATS

Únic.- Es consideren com a provats els fets següents segons les proves que 
consten a l’expedient:

 Com a conseqüència de les diligències policials instruïdes per la Policia 
Local d’Argentona, així com dels informes veterinaris emesos pel CAAD 
Maresme es desprèn que el gos femella de raça Rottweiler (raça 
potencialment perillosa) és propietat de la Sra. Vanesa D. P., i que es troba 
en estat de deshidratació severa, desnutrició i amb ferides per tot el cos.

 Hi ha hagut una comissió per omissió, amb falta greu d’atenció i cures, 
desnutrició i absoluta falta d’higiene. Amb un resultat lesiu, amb producció 
de lesions físiques, entenent que també psíquiques, que menyscaben la 
salut de l’animal de forma greu.

 Segons les dades consultades als registres pertinents, llevat d’error, no 
consta que la Sra. Vanesa D. P., com a propietària que és de la gossa, tingui 
la corresponent llicència de tinença i conducció.
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FONAMENTS JURÍDICS

Primer.- La normativa aplicable al procediment instruït és la següent:

- Decret legislatiu 2/2008, de 15 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la 
Llei de protecció dels animals.

- Llei 10/1999 de 30 de juliol, sobre la tinença de gossos considerats 
potencialment perillosos

- Llei 50/1999 de 23 de desembre sobre el Règim Jurídic de la Tinença 
d’Animals Potencialment Perillosos

- Llei 39/2015, de 1 d’octubre, del Procediment Administratiu Comú de les 
Administracions Públicas -LPACAP-.

- Llei 40/2015, de 1 d’octubre, de Règim Jurídic del Sector Públic
- Llei 26/2010, de 3 d’agost, de règim jurídic i de procediment de les 

Administracions Públiques de Catalunya.
- Decret 278/1993, de 9 de novembre, sobre procediment sancionador 

d’aplicació als àmbits de competència de la Generalitat.

Segon.- Els fets, que es declaren provats, són constitutius de les infraccions 
següents:

 Infracció greu prevista a l’article 44.3 Llei 2/2008 de protecció dels animals, 
consistent en no haver donat l’atenció veterinària necessària per garantir la 
salut de l’animal.

 Infracció molt greu prevista a l’article 13 de la Llei 50/1999 sobre Règim 
Jurídic de la Tinença d’Animals Potencialment Perillosos, consistent en tenir 
un gos considerat com a potencialment perillós sense tenir la llicència 
corresponent.

Tercer.- De les infraccions esmentades és presumpte autora responsable la 
Sra. Vanesa D. P., com a propietària del gos, amb domicili segons consta en l’acta 
policial.

Quart.- Imposar a la Sra. Vanesa D. P. les sancions següents: 

 Una sanció de 1.000 euros per la infracció greu, a tenor de l’article 46 del 
Decret Legislatiu 2/2008 de protecció dels animals 

 Una sanció de 2.404,05 euros per la infracció molt greu, a tenor de l’article 
13 de la Llei 50/1999 sobre Règim Jurídic de la Tinença d’Animals 
Potencialment Perillosos.
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Total import sancions: 3.404,05 euros

Cinquè.- La ordenança reguladora de la tinença d’animals dins el terme 
municipal d’Argentona estableix en el seu article 50 qui és el competent en el cas 
de la imposició de sancions per la comissió d’infraccions tipificades en la Llei 
10/1999 de 30 de juliol sobre la tinença de gossos especialment perillosos, i la Llei 
50/1999 de 23 de desembre sobre el Régimen Jurídico de la Tenencia de Animales 
Potencialmente Peligrosos, com és el nostre cas.

“Article 50. Administració competent per a sancionar
La imposició de les sancions establertes per la comissió de les infraccions 

tipificades en la Llei 10/1999, de 30 de juliol, sobre la tinença de gossos considerats 
potencialment perillosos, i la Ley 50/1999, de 23 de diciembre, sobre el Régimen 
Jurídico de la Tenencia de Animales Potencialmente Peligrosos, correspondrà a l’Alcalde 
pel que fa a les infraccions lleus, i al Ple de l’Ajuntament pel que fa a les infraccions 
greus i molt greus, i sense perjudici de la delegació que pugui efectuar.”

Sisè.- Informar a la interessada que si reconeix voluntàriament la seva 
responsabilitat, l'instructor elevarà l'expedient a l'òrgan competent per resoldre, 
sense perjudici que pugui continuar la seva tramitació si hi ha indicis raonables de 
frau o encobriment d'altres persones o entitats, segons disposa l’art. 11 del Decret 
278/1993 de procediment sancionador d’aplicació als àmbits de competència de la 
Generalitat de Catalunya.

Setè.- Informar a la interessada que, tota vegada que la sanció procedent 
és exclusivament de caràcter pecuniari, d’acord amb el que disposa l’art. 85.3 de la 
llei 39/2015 d’1 d’octubre de Procediment comú de les Administracions Públiques, 
el pagament voluntari per part del presumpte responsable, en qualsevol moment 
anterior a la resolució, implicarà la finalització del procediment. 

En ambdós casos, (reconeixement de responsabilitat i pagament voluntari) 
tenint la sanció únicament caràcter pecuniari, l’òrgan competent per a resoldre el 
procediment aplicarà les reduccions d’almenys, el 20% sobre l’import de la sanció 
proposada, essent aquests acumulables entre sí (40%). Es podrà aplicar una 
reducció del 20% per pagament anticipat i un altre 20% per pagament voluntari de 
la sanció imposada). Quedant condicionada la seva efectivitat al desistiment o 
renuncia de qualsevol acció o recurs en via administrativa contra la sanció. 

Vuitè.- En el cas que es procedeixi al pagament de la sanció, els imports a 
abonar amb les reduccions contemplades legalment són: 

- Import a abonar amb el 20% de reducció per reconeixement de 
responsabilitat: 
 Una sanció per import de 2.723,24 euros 
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- Import a abonar amb el 20% de reducció per pagament voluntari: 
 Una sanció reduïda per import de 2.723,24 euros

- Import a abonar en el supòsit d’acumulació de les reduccions: 
 Una sanció reduïda per import de 2.042,43 euros

Podeu procedir a fer el pagament amb l’ingrés de l’import corresponent a 
algun dels comptes corrents següents: 

BANC DE SABADELL ES87 0081 0353 6600 0111 8216
BBVA ES73 0182 6035 4402 0008 0091

És important que a l’ingrés es faci constar el NIF del presumpte infractor i el 
número d’expedient (STE_MA 2023/4015) que trobareu a la capçalera d’aquesta 
resolució.

Novè.- S’ha de notificar aquesta proposta a la interessada i atorgar-li un 
termini de 10 dies d’audiència perquè pugui presentar al·legacions i presentar 
documents i informacions que estimi convenients en la seva defensa, indicant la 
posada de manifest de l’expedient practicat. A la notificació s’acompanyarà una 
relació dels documents que consten en el procediment per tal que la interessada 
pugui obtenir les còpies dels que estimi convenients. Transcorregut el termini 
esmentat, s’elevaran les actuacions al Ple com a òrgan competent per a la seva 
resolució.

Desè.- Cal assenyalar, per últim, que la proposta de resolució sancionadora 
que se us ha notificat és un acte de tràmit no susceptible de recursos. Tanmateix, 
podeu interposar-hi qualsevol acció o recurs que considereu procedent.”

En data 25 de gener de 2024 es practica la notificació de la proposta a la interessada.

Transcorregut el termini concedit no s’ha presentat a dia d’avui cap al·legació.

En data 12 de febrer de 2024, la instructora de l’expedient eleva la tramitació a la 
regidoria de Medi Ambient.

Per tot l’anterior, es proposa al Ple Municipal l’adopció dels següents acords:

Primer.- Imposar a la Sra. Vanesa D. P. amb DNI 38****33-R, la sanció de 3.404,05 
euros com autora d’una infracció greu d’acord amb l’article 44.3 Llei 2/2008 de protecció 
dels animals, consistent en no haver donat l’atenció veterinària necessària per garantir la 
salut de l’animal i d’una infracció molt greu prevista a l’article 13 de la Llei 50/1999 sobre 
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Règim Jurídic de la Tinença d’Animals Potencialment Perillosos, consistent en tenir un gos 
considerat com a potencialment perillós sense tenir la llicència corresponent.

Segon.- Per a efectuar el pagament en període voluntari de la sanció a què fa referència 
aquesta proposta, l'interessat podrà efectuar l’ingrés en els següents terminis:

- Les que siguin notificades de l’1 al 15 de cada mes des de la data de recepció de 
la notificació, fins el 20 del mes posterior i si aquest no fos hàbil, fins l’immediat hàbil 
següent.

- Les que siguin notificades entre el 16 i últim de cada mes, des de la data de 
recepció de la notificació fins el dia 5 del segon mes posterior i si aquest no fos hàbil, fins 
l’immediat hàbil següent.

Transcorreguts els esmentats terminis sense haver-se fet efectiu el pagament, es durà a 
terme el seu cobrament amb els recàrrecs previstos a l’article 28 de la Llei General 
Tributària.

Relació de bancs on podeu fer l’ingrés:

 
A l’hora de fer l’ingrés, heu d’especificar en el concepte el número d’expedient que 
trobareu en l’encapçalament de la present resolució.

Si vençuts els terminis indicats, no s'ha satisfet el deute, aquest s'exigirà en via de 
constrenyiment d'acord amb el que estableixen els articles 70 i següents del Reglament
General de Recaptació, aprovat pel Reial Decret 939/2005, de 29 de juliol.

Tercer.- Notificar la present resolució a la interessada i als Serveis d’Intervenció, 
Tresoreria-Comptabilitat d’aquest ajuntament.

Quart.- Contra aquesta resolució, que posa fi a la via administrativa, s’haurà d’interposar 
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Barcelona, 
en el termini de dos mesos a comptar des del dia hàbil següent al de la recepció de la 
seva notificació. Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de 
reposició davant el mateix òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar des del 
dia següent de la seva notificació.””

Sra. alcaldessa.- A part de també tenir sense llicència del GPP, també per la desatenció 
de salut en què es trobava en aquest cas l’animal. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 

BANC DE SABADELL ES87 0081 0353 6600 0111 8216
BBVA ES73 0182 6035 4402 0008 0091
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Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López 
Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz)

4. Mocions i interpel·lacions grups municipals

4.1 Moció del grup municipal Tots per Argentona, de suport al Congrés de Cultura 
Catalana 2024/2025

Sra. alcaldessa.- Passaré la paraula a en Xavier Collet. 

Sr. Xavier Collet.- Sí, gràcies. Aquest any 2024 es comencen a fer els preparatius per a 
un Congrés de Cultura Catalana que es vol fer l’any 2025, i per això s’ha creat la Fundació 
Congrés de Cultura Catalana que ens proposa als Ajuntaments a adherir-nos a aquest 
esdeveniment. Per explicar bé la moció, el seu sentit i l’històric dels Congressos de 
Cultura Catalana, del Congrés que hi va haver ja fa molts anys, vaig a llegir la moció.

“”Entre els anys 1975 i 1977 es va celebrar a Catalunya un Congrés en defensa de la cultura 
catalana, promogut pel Col·legi d’Advocats de Barcelona. Ràpidament, va rebre adhesions 
per part de les entitats i dels intel·lectuals i, amb múltiples col·laboracions, es va dissenyar 
un Congrés que tingués una forta implicació popular i que suposés la revisió i actualització 
dels elements de la cultura catalana de cara al futur. El Congrés es va allargar durant dos 
anys, fins al 1977. Hi van participar més de 12.000 inscrits, més de 1.500 entitats i milers 
de persones.

El Congrés tenia dos objectius. En primer lloc, detectar els defectes d’estructura i les 
llacunes que havien conduït a una situació anormal de la cultura catalana i, en segon lloc, 
definir les línies d’actuació per aconseguir la normalització cultural dins el marc de 
llibertat d’una societat catalana democràtica, tot coincidint en un moment d’esclat de la 
reivindicació de l’ús públic i escolar del català.

El Congrés va definir l’horitzó dels Països Catalans durant els anys a venir, posant sobre la 
taula els debats, generant els conceptes i delimitant els problemes que els diferents 
territoris han encarat durant els últims cinquanta anys. Tanmateix, tant la mateixa realitat 
del país com el món han canviat extraordinàriament en aquest període. Ha caigut el Mur de 
Berlín, s’ha cobrat consciència del canvi climàtic, s’ha viscut una revolució tecnològica, 
s’arriba al final d’un model energètic, mentre les costures institucionals i les formes de 
convivència generades cinquanta anys enrere viuen tensions enormes.

En aquest context, es planteja la celebració d’un nou Congrés de Cultura Catalana, 
adreçat a afrontar tots aquests problemes i redefinir els horitzons col·lectius a partir del 
redescobriment de nosaltres mateixos, en un món convuls en què les identitats 
compartides seran la nau que permetrà navegar entre els múltiples esculls que el món 
contemporani planteja.
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Som, certament, en un moment crucial com a col·lectivitat, que demana el millor de 
nosaltres per afrontar els nombrosos reptes que el món contemporani ens proposa. El 
Congrés de Cultura Catalana vol entomar aquests grans reptes que els Països Catalans 
tenim per endavant i transformar-los en oportunitats.

Tal com recullen els objectius, hem de redescobrir-nos, redefinir-nos i tornar a 
empoderar-nos. Volem que el nou Congrés sigui un gran projecte col·lectiu i il·lusionant, 
un esclat de creativitat, d’idees i de veus, amb pluralitat i diversitat’. Davant de l’amenaça del 
totalitarisme, de la censura, de la repressió ideològica, davant de l’emergència climàtica i 
la incertesa social i econòmica, davant de la banalització de la cultura i l’esborrament de 
la diferència, el Congrés afirma que ara és el moment.

A partir d’aquí, es tracta de definir un espai obert de trobada en què la identitat 
compartida, construïda sobre una cultura comuna, entesa en sentit ampli, constitueix el fil 
conductor per recuperar l’autoestima col·lectiva davant dels reptes majúsculs que 
afrontem com a societat en el moment present i ha de servir de llavor per generar les 
noves mirades, els nous espais i els nous lideratges, amb la mirada posada en les dècades a 
venir.

Entre els diferents objectius del Congrés hi trobem: vertebrar i equilibrar el territori amb 
una visió integrada, equitativa i global; potenciar les oportunitats per al jovent i fomentar el 
desplegament del seu talent; fer front a l’emergència climàtica; potenciar l’ús social de la 
llengua catalana i projectar-la en un nou entorn social i comunicatiu; protegir les 
persones en situació de vulnerabilitat i posar en valor les tasques de cura que 
requereixen; afrontar les desigualtats entre homes i dones; i recuperar i redefinir la idea 
de Països Catalans com a comunitat plural i diversa que generi una identitat compartida 
consistent i atractiva, o ressituar la cultura catalana en el context internacional i, 
particularment, potenciar la seva projecció europea, entre molts d’altres.

Per tot el què hem exposat anteriorment, l’Ajuntament d’Argentona

ACORDA

1. Manifestar l’adhesió a la comunitat del nou Congrés de Cultura Catalana i a totes les 
activitats que promou amb l’objectiu de contribuir a construir un projecte nacional 
basat en els valors de la democràcia, el pluralisme i la llibertat.

2. Donar suport logístic als organitzadors del Congrés per tal que es puguin celebrar, si 
s’escau, sessions al municipi i facilitar els espais i altres eines com la difusió a través 
de tots els canals disponibles que fomentin la participació de tots els veïns i veïnes.

3. Contribuir amb el Congrés, si s’escau i en la manera que en el seu moment es 
determini.
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4. Comunicar a l’Associació de Municipis per la Independència i a la Fundació Congrés 
de Cultura Catalana l’aprovació d’aquesta moció.””

Sra. alcaldessa.- Sí, Sr. Segarra. 

Sr. Antoni Segarra.- Nosaltres en aquesta moció ens vam abstenir a la comissió 
informativa per una raó que ara explicaré, per veure si es pot corregir o no. Abans que 
res, com que és Congrés de Cultura Catalana, m’agradaria corregir una falta que diu 
"acorda en lloc de dir acordar". Acabat en “r”, però bueno. Però dit això, 

Sr. Xavier Collet.-No, és correcte. Però ajuntament acorda, no acordar. 

Sr. Antoni Segarra.- Tu has dit "acordar".

Sr. Joan Boba.- S'haurà equivocat, és correcte. 

Sr. Antoni Segarra.- Bé, a veure, el punt pel qual ens vam abstenir és un punt que, en el 
redactat inicial que va venir, es parlava d’una obligació de contribuir econòmicament, que 
no quedava gens clara. Llavors això s’ha modificat i s’ha suavitzat, diguem-ho així, però 
ens sembla que continua quedant amb una certa ambigüitat, perquè el punt 3 diu 
contribuir amb el Congrés, si s’escau, i en la manera que en el seu moment es determini. 
I qui ho determina? Si es determina 2 milions, pagarem 2 milions? És a dir, ja penso que 
aquí s’hauria d’introduir alguna esmena, sempre que el pressupost ho permeti, o en fi, 
alguna esmena d’aquest tipus. Que no sé exactament quina hauria de ser, però no he 
pensat prou per buscar una solució que hem fet fes a mi mateix, que fos satisfactòria, 
però em deixa amb la... O sigui, votarem a favor, que quedi clar, però segueixo pensant 
que aquí queda amb una ambigüitat que ens pot comprometre, ens pot obligar a no 
saber en què, no? 

Sr. Xavier Collet.- No crec que hi hagi aquest problema en el futur, perquè en el punt 3 
que diu contribuir amb el Congrés, si s’escau i de la manera que al seu moment es 
determini, i això qui ho ha de determinar, evidentment, ningú es pot obligar a contribuir 
en l’Ajuntament, ningú ens pot obligar, i menys ningú extern que no sigui una 
administració, un govern superior al local, i en aquest cas no ho és, això és una fundació. 
Per tant, aquest si s’escau i de la manera que es determini, és l’Ajuntament, és algú 
govern qui ho determinarà i veurà si és pertinent o no. Jo crec que no hi és, aquesta 
confusió. 

Sr. Antoni Segarra.- De vegades el consell Comarcal ha dit, "a l’Ajuntament li toca pagar 
tant". 

Sr. Xavier Collet.- El Consell Comarcal ho diu, és un ens superior a nosaltres, és un 
govern superior, però tot i així ho diu, sempre que l’Ajuntament ho aprovi i sempre que hi 
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hagi un conveni en el que es determinen aquests costos. No pot obligar-nos sense més ni 
més a fer-ho. Això el Consell Comarcal. Molt menys, una fundació. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Rodríguez.

Sra. Mar Rodríguez.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Nosaltres també, el nostre vot anirà en el 
sentit de l’abstenció, un dels temes que també teníem era el que ha comunicat el Sr. 
Segarra, perquè és bastant inespecífic els acords que plantegen, entre d’altres, la part 
econòmica i després també aquesta col·laboració no es determina què pot implicar 
també a nivell de tècnics de l’Ajuntament, econòmicament tampoc sabem realment quina 
serà aquesta col·laboració. I per aquest motiu nosaltres ens abstindrem. 

Sra. alcaldessa.- Passo la paraula al Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- La paraula econòmica s’ha tret de la moció justament per això, perquè 
no fos una obligació econòmica, tot i així, no hagués representat cap obligació. El que diu 
és que és molt clar, donar suport logístic, és a dir, ens locals, si el Congrés determinés, 
que a Argentona es podria fer algun acte, cedint aquests locals, fent campanya en les 
xarxes socials, de l’esdeveniment, és a dir, és una col·laboració amb uns actes culturals 
que s’organitzaran i que potser hi podrem participar, o no, sempre serà decisió de 
l’Ajuntament. Evidentment que no es pot concretar exactament què necessitarà això, 
perquè si s’ha de fer campanya a les xarxes socials, evidentment hi haurà algun tècnic de 
l’Ajuntament que haurà de fer-ho, però jo no crec que el PSC amb aquest argument ens 
tregui un vot a favor, només perquè alguns tècnics hauran de col·laborar amb aquesta 
participació que nosaltres proposem.

Sra. Mar Rodríguez.- No, no, no, Sr. Collet, només per aquest motiu, ja li has especificat 
el què. I després, també, nosaltres entenem que es podia també treure la comunicació a 
l’AMI, perquè és un congrés per tothom, no només s’ha de comunicar a l’AMI, i aquesta és 
la nostra postura. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Segarra?

Sr. Antoni Segarra.- No, només una cosa. Sí, malgrat, que nosaltres no ho veiem clar, 
hem dit que votaríem a favor, doncs vull deixar constància, que és per què confiem en el 
govern. És a dir, espero que un dia els governs ho agraeixin. 

Sra. alcaldessa.-Passaríem a la votació. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 12 vots a favor (Montserrat Capdevila 
Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin 
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J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, M. 
Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual 
Villahoz) i 5 abstencions (J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, Susana López Rico i Mar Rodríguez Mena)

4.2. Moció conjunta de tots els grups municipals, relativa a activitats per a gent 
gran

Sra. alcaldessa.- La següent moció és una moció que va presentar Unitat, tot i que hem 
estat fins aquí matí en converses, amb el govern, i hi ha hagut una modificació, per tant, 
s’ha reformulat la moció que s’havia en inici presentat. Passaré la paraula, crec que és a 
la Sra. Sunyer, i després a la Sra. Cervantes. 

Sra. Isabel Sunyer.-

“”Moció conjunta de tots els grups municipals, relativa a activitats per a gent gran 

Segons estudis demogràfics a Argentona el 10% dels habitants és una població amb més 
de 75 anys i el 20% de més de 65 anys.

La Gent Gran cada cop és més activa, en la majoria dels casos, i vol estar en bona salut 
física i mental.

Moltes són les activitats i serveis encaminats a aquesta franja d’edat, que ajuden a 
generar salut i, sobretot, benestar emocional per a les relacions socials que s’hi donen.

Creiem que cal vetllar, principalment pel servei a les persones. I les activitats adreçades a 
aquest col·lectiu són un SERVEI del que ha de tenir cura i en té. l’Ajuntament, Tanmateix 
des de la Regidoria de Gent Gran acompanya les entitats que també s’hi dediquen i recull 
les demandes que arriben des de la taula de gent gran

Per les raons exposades, es proposa l’adopció del següents

ACORDS

1.- L’ajuntament, conscient de la importància de donar cobertura a les necessitats 
d’aquest col·lectiu, coordinarà amb les entitats col·laboradores la gestió dels espais 
d’aquests serveis.

2.-Que es segueixi fent públic el calendari d’activitats adreçades a la Gent Gran amb 
dates, horaris i preus, especificant els diferents espais en que es desenvolupen. 

3.- Que l’ajuntament tregui a licitació, quan correspongui, el més aviat possible, els plecs 
de condicions per adjudicar les empreses que portaran a terme les activitats. 
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4.- Millorar els criteris per a l’adjudicació de places, donat que el sorteig públic entre les 
persones inscrites no contempla un límit en el nombre d’activitats que pugui 
desenvolupar una persona.

5.- L’ajuntament podrà tenir en compte places per les persones en situació de risc social i 
o de vulnerabilitat amb l’informe corresponent dels serveis socials o altres entitats del 
sector.

Tanmateix el Ple, amb la corresponent votació, decidirà el que cregui més convenient.””

Sotmesa a votació la modificació de l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots 
els presents (Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, 
M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel 
Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, 
Hèctor C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana 
López Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz)

Sra. Montserrat Cervantes.- Gràcies, Unitat, gràcies a tot el grup d’Unitat per liderar 
aquesta moció. És important, és veritat que per mi, quan l’alcaldessa em va delegar gent 
gran, vaig pensar que, ara ja ho sabràs fer, això, no? I és que és difícil, perquè tenim una 
gent gran, com ve diuen la moció, molt activa, que vol fer moltes coses i això és bo. I això 
és bo, el que passa que clar, també l’acompanyament que necessiten és més gran. Per 
tant, jo agraeixo aquesta moció i evidentment estic contenta de com ha quedat. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Gràcies. Sí, Sra. López. 

Sra. Susana López.-Només una cosa, ara sentint la moció. Demano, si us plau, faig el 
prec que es canviï la paraula "desfavorides” per “vulnerables". Si us plau. 

Sra. alcaldessa.- Es recull. Doncs passaríem a la votació. 

Sra. alcaldessa.- Sí, l’adhesió és de tots els grups al final, per si quedava algun dubte. El 
redactat de com ha quedat final s’hauria de passar, Sra. Sunyer el redactat final, tal i com 
l’ha llegit, s’hauria de passar a serveis jurídics perquè puguin realment incloure-ho, 
perquè estava inclosa en l’altra, en l’ordre del dia.

Sra. Isabel Sunyer.- Clar, el que faria seria també incloure les dues esmenes? 

Sra. alcaldessa.- Sí. 

Sra. Isabel Sunyer.- D’acord. 

Sra. alcaldessa.- I així ja ho tindrien tot, tot i que després es transcriu, però estaria 
millor. 

Sra. secretària acctal.- S’ha de votar l’esmena.
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Sra. Isabel Sunyer.- Sí. 

Sra. alcaldessa.- Bueno, és que les esmenes, a tota. La votem? Sí. Doncs va, votem 
incloure les esmenes de tota l’esmena que s’ha fet i tot el text dels acords.

Sotmesa a votació l’anterior proposta modificada, que passa a ser conjunta de tots els 
grups municipal, s’aprova per unanimitat de tots els presents (Montserrat Capdevila 
Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin 
J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, J. 
Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa Gómez, M. 
Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López Rico, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz)
 
5. Propostes urgents

No se’n formula cap

6. Precs i Preguntes

Sra. alcaldessa.- Ara sí que donem per acabar l’ordre del dia i passaríem al torn de 
preguntes. Passaríem el torn de preguntes dels grups. Fran Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias Sra. alcaldesa. Pregunta prec. No hace mucho, salió la 
noticia en la página del Ayuntamiento y que cada año se hace, se envía la carta para que 
la gente que tenga las parcelas, que las tenga limpias y como de eso. Mi pregunta es, yo 
sé que es el primer año que estáis, durante otro año se me han dicho que iban a limpiar 
los torrentes, que son propiedades del Ayuntamiento. Durante un montón de años no se 
ha hecho. Hay algunos torrentes, hay varios. Yo, si quiere, después fuera de micro, le digo 
lo que son, para que sepa, lo que son. Y más que todo, porque algunos vecinos, cuando 
hablan te dicen, "Mira, nos mandan la carta", dice, "Pero yo creo que los primeros que 
tienen que dar ejemplo es el Ayuntamiento”. No dicen ni el de ahora ni al de antes. 
Entonces, eso, que a ver si hacemos el esfuerzo y este año se puedan limpiar. 

Sr. Xavier Collet.- Sí, gràcies, Sr. Fragoso. L’esforç s’ha fet perquè els torrents que són 
municipals s’han netejat i jo crec que no en queden, que siguin municipals. En tot cas, em 
diu quins són i jo crec que el que passa és que seran torrents que no són nostres. En tot 
cas, després m’ho comenta. Però em sembla que, vaja, molts veïns que hi caminen o que 
hi viuen a prop o que hi passen ho han notat que els hem estat netejant des de fa mesos. 
Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Gràcies. Sr. Boba. 

Sr. Joan Boba.- Gràcies, Sra. alcaldessa. És una pregunta a la regidoria de medi ambient. 
A veure si han detectat, el dia que es recull la matèria orgànica, els dimecres, divendres i 
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diumenges, si han detectat que la gent cada vegada fa servir menys els cubells, la bossa 
d’orgànica s’ha de posar dins els cubells. Si passeges els dies que hi ha la recollida 
orgànica, més de la meitat de la gent no posa cubells. I això no és en els blocs de pisos 
solament, que pots dir que es volen estalviar posar els cubells, sinó que en cases aïllades 
passen exactament igual. Deixen la bossa terra amb el que representa tacar la cera i ara 
vindrà el temps dels mosquits. Si fan una ullada i de pas fer alguna campanya de 
sensibilització de cara a la gent. 

Sra. Mariona Pasqual.- Sí, Sr. Boba, té tota la raó, perquè jo mateixa com a usuària o 
vilatana ho he vist. Jo baixo amb el meu cubell, eh? Ho vaig traspassar a l’equip i és una 
cosa que tenim pendent perquè ara mateix, per circumstàncies diverses, tinc l’equip no 
100% operatiu i llavors ens estem manegant les tasques com podem, però és una cosa 
que tenim pendent, a veure si realitzem una campanya. Vam demanar cubells a finals 
d’any, per veure si s’envia una carta a veure si la gent en ve buscar si és que no en té. 
Estem veient a veure com ho maneguem, però sí que ho tenim amb ment.

Sr. Joan Boba.- I l’altre seria un prec en el Sr. Garachana. A l’escola Bernat Riudemeia, 
entre l’edifici infantil i edifici de primària, hi ha un queixal que es queda molt fosc als 
vespres. Hi ha un arbre sembrat... Jo demanaria si pogués posar un punt de llum, o un 
punt de llum amb detector de moviment, que el diria que estigués tota la nit encesa, però 
sí que si hi ha moviment... Perquè cada nit hi ha show. Per exemple, ahir hi havia un 
concert de reggaeton i passes per allà, a més a més es fumen, se sent olor d’haixix, de 
maria, és un punt. És un punt conflictiu. 

Sr. Joan Garachana.- Això ja s’ha comentat, això ja fa diversos consells escolars que s’ha 
comentat amb les direccions dels centres educatius i també en els consells escolars 
municipals com a tal, on ja s’està i ja portem bastant avançada la pròpia licitació, perquè 
s’hi fiquin càmeres directament amb identificació. Aquestes càmeres ja s’està treballant 
en policia, vull dir, és un projecte que ja està treballat perquè la llum farà poc efecte 
dissuasori i llavors el que es va optar és per un tema d’identificació amb càmeres. 

Sr. Joan Boba.-Sí, però si posa càmeres posi punt de llum perquè si una càmera està... 

Sr. Joan Garachana.-Ja li porten. Jo deia que la llum sola, en aquests casos, fa poc efecte 
de dissuasori i llavors des de policia van optar millor per la càmera amb identificació.

Sr. Joan Boba.-Bé, el fet de que hi hagi llum, potser no s’hi concentraria tant a fer segons 
quin tipus de botellons. Si estan treballant, correcte.

Sra. alcaldessa.- Sí, Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Sí, no és una pregunta, sinó que el que m’agradaria és donar una 
informació, perquè penso que és important per la ciutadania, pels regidors. L’alcaldessa 
ho ha dit abans ja, i és de que el dijous va començar a treballar una empresa per la 
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detecció de fuites a la xarxa d’aigua d’Argentona. Aquests dies, des del dijous, està 
treballant, ara ha començat a Madà i seguirà fent la resta del nucli. No es podrà fer tot, es 
faran un seguiment d’uns 30 quilòmetres. Aquest seguiment primer consisteix en una 
prelocalització de les fuites través d’uns aparells que es posen a la xarxa i un cop ja s’ha 
fet aquesta prelocalització, després, a través d’un tècnic correlador i geolocalitzadors i un 
aparell que es diu geòfon, concreten més on hi pot haver-hi aquesta possible fuita. Es fa 
amb l’anàlisi de pressions i del cabal de l’aigua que aquests aparells poden detectar. Em 
sembla que és important explicar-ho. Aquesta és la primera intervenció que es fa. 
Segurament d'aquí a un temps n'haurem de fer més per acabar de completar la xarxa. 
Però és important per a explicar que estem fent, tots hem de fer molts d’esforços amb la 
situació de sequera que patim, l’Ajuntament també i els vilatans i les mesures que estem 
prenent des de l’Ajuntament van amb totes aquestes direccions. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.-Gràcies. El Sr. Bernat Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies. És un prec que volia fer, referent, que ja venia de la 
legislatura anterior, però insistiré també en aquesta legislatura, que és el tema de si es 
pot donar les ordres als conserges, els equipaments municipals i també la brigada per al 
tema del repintat de façanes, de grafiti i la seva eliminació. Per una banda, ho dic per un 
tema de decoro público, de tenir una imatge neta, i pulcre del poble, que penso que això 
pot ser positiu. I, en segon lloc, també per la teoria aquesta de trencades, criminòloga, 
que diu que allà on hi ha, on no s’actuen amb els petits crims o el vandalisme, el tema pot 
anar creixent amb el temps per la sensació, no dic tant d’impunitat, però també del fet 
que es creï una sensació d’un ambient més deixat, pot portar a la comissió de fets més 
greus. I penso que pot ser molt positiu que si intervenim ràpid amb el tema de les 
pintades evitem que hi hagi més pintades i que aquells espais s’acabin d’alguna manera 
degradats amb els anys. Volia demanar, si us plau, el prec, si es pot donar una instrucció 
als diferents membres dels conserges respecte als seus propis equipaments i a les 
brigades, respecte a la resta d’espais públics, per si de forma regular es pot fer aquest 
repintat per netejar-los de grafitis. Ja es va dir en el seu moment que hi hauria uns espais 
dedicats explícitament al tema dels grafits autoritzats, no hi ha problema, però bueno, si 
queden clars aquests espais entenc que la resta d’espais sí que s’hi hauria d’intervenir. 
Més que res, quan parlo de grafits parlo de pintades, no dels murals artístics que, per 
exemple, sí que s’ha fet a l’entrada del poble i qüestions així que s’ha fet de forma 
autoritzada i que tenen un valor artístic clar i estètic, a més. Parlo de les pintades, parlo 
per exemple, de la paret del poliesportiu nou, de la banda que dona el que era l’antiga 
pista de futbol americà, la paret darrere on hi ha el skate park del camp de futbol, el mur 
del camp de futbol, del centre d’Argentona. Més recentment hi ha hagut vàries pintades, 
també, i llavors, tot el que siguin espais públics, demano si es poden fer, això, repintats, 
el més ràpid possible, perquè no es doni la sensació d’impunitat. Crec que pot ser molt 
bo que hi hagi aquesta sensació de pulcritud i que, d’alguna manera, l’Ajuntament ja sé 
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que hi entenc que sancionar és difícil perquè s’ha de pillar in fraganti i això pot ser més 
complicat, però, com a mínim, si hi ha una reacció ràpida, també es veurà que no el que 
ha fet la bretolada no té premis, és a dir, no queda la seva malifeta, sinó que s’actua 
ràpidament. Això també podria ser la policia local, si pot detectar aquests grafits, 
especialment en espais públics, doncs poder donar, que hi hagi un mecanisme ràpid que 
es doni la instrucció a la brigada, o en el seu cas al conserge, si és un equipament 
municipal, perquè actuï ràpid. Moltes gràcies.

Sra. alcaldessa.- Recollim el prec i mirarem a veure qui pot fer aquesta neteja i com es 
fa. Ara passo la paraula al regidor Garachana. 

Sr. Joan Garachana.- Només com a comentari i també per fer difusió a mitjans i a la 
ràdio, engeguem, i havia estat un reclam de molts d’aquí presents, a partir del dia 2, a 
part del servei de carmanyola que ja es feia a l’espai de joventut, i l’espai de mentoria, 
obrim l’espai de mentoria, que també es farà al Cros pels que viuen al Cros, i ja s’ha 
treballat amb l’AFA de l’institut i l’institut, i a més a més també aixequem persiana del que 
és el local de joves, al dia 2. Per tant, comencem ja una mica, després d’una mitjana 
trencament que teníem amb totes les funcions i treballadors, que sapigueu que a partir 
del dia 2, tots els joves que ens escoltin, els esperem allà. I els que no també, 
evidentment. 

Sra. alcaldessa.-Sí, doncs donaríem per acabar el Ple.

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 20:27 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico

Vist–i-plau
La secretària acctal. L’alcaldessa 
Lídia Díaz Molina Montserrat Capdevila Cañadas

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

8b
43

08
92

d
a6

14
78

5a
1b

a8
d

59
7a

2b
fc

25
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

30/04/2024 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

02/05/2024 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp

		2024-05-21T10:44:47+0200
	Segell Organ Ajuntament Argentona




